Bilim dallarinin ortaklaga calisma alanlarina disiplin-
ler-arasi bilim dali denir. Buna gére

Jeofizik: Jeoloji ve fizigin ortak calisma alanidir.
Biyofizik: Biyoloji ve fizigin ortak ¢alisma alanidir.
Fizikokimya: Kimya ve fizigin ortak calisma alanidir.

CEVAP: E

Verilen bilgilerden yararlanilarak bilgilerin tarih bo-
yunca degisime ugradigini, bilimsel calismalarin bir-
birine destekledigini veya curittigind, farkli bakig
acilarinin bilimsel calismalar sonucu ortaya ¢iktigini
sdyleyebiliriz.

CEVAP: E

Isik yilr 1s18in 1 yilda aldigi yolu ifade eder ve uzunluk
birimidir.
Sicakligi Sl birim sistemde birimi Kelvin derecedir.

CEVAP: B

Bagimsiz degisken: Arastirma sirasinda bilingli ola-
rak degistirilen degiskendir. Etkisi arastirlir.

Bagimh degisken: Badimsiz degiskenlerin degisi-
minden etkilenen degiskendir.

Sabit degisken: Arastirma sirasinda sabit tutulan
degiskendir.

Yapilan deneyde kutle bagimsiz degisken, uzama
miktari bagimli degisken, yay cinsi ise sabit tutulan
degiskendir.

CEVAP: E

Fizik Bilimine Giris

-0 3> <
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Agirlik bir kuvvettir ve vektérel bir blyukliktur.

CEVAP: C

Temel buyUkllkler kitle,isik siddeti, sicaklik, akim
siddeti, madde miktari, uzunluk ve zamandir. Uzun-
luk vektorel bir blyklUktar.

CEVAP: D

Rasyonel dustinme, gézlem ve deneyler bilimsel bil-
giye ulasmanin bir yoludur. | ve Ill. dncil dogrudur.
Bilimsel bilgiler zamanla degisime ugrayabilir. (Il. én-
cul yanlis.)

CEVAP: C

Yapilan deneylerde ilk 6nce degiskenler belirlenmeli
ve sabit degiskenler icin gerekli ortam hazirlanmali-
dir.

Deney farkl siddetli kuvvetler ile tekrar edildikten
sonra degiskenler arasi iliskiyi gésteren grafik cizil-
melidir.

CEVAP: B




Fizik Bilimine Giris

9. Fotometre: Isik siddetini dlcer. 13. Nitel gézlemlerde hata payi ylksektir ve sonuglar ki-
Ampermetre: Akim siddetini dlcer. siden kisiye degisim gdsterir, sonuclari kesin degildir.
Kronometre: Zaman olcer. CEVAP: A
Batimetre: Deniz seviyesinden olan derinligi dlcer.

Dinamometre: Kuvvetin blyakligini olger.
Kuvvet turetilmis vektorel bir blydklGktar.
CEVAP: A

10. 1, I, IV nicel gézlemdir. Diger &ncdller nicel gézlem
degildir.

CEVAP: C
[ ]
Y
A
R 14. Cikarim: Elde edilen verilenlerden yola cikarak bir
G olay hakkinda varilan sonugtur.
I .
Ogrencinin kurdugu ciimle bir ¢ikarim cimlesidir.
N CEVAP: D
A
Y

11. Fizik biliminin alt dallar mekanik, optik elektrik, man- ’L
yetizma, termodinamik, atom fizigi, nikleer fizik ve g
katihal fizigidir. Astrofizik fizigin alt dali degildir. v

i
CEVAP: D
®
15. Yasa, zaman icindeki gelismelere gére degisebilir.

12. Kristal maddelerin yapisini inceleyen fizigin alt dali (I. dogru)

katihal fizigidir. I1. ve IIl. 6nciilde verilen ifadeler de dogrudur.
CEVAP: A CEVAP: E




i
(1 dogru)

M. n+0+k=+1, +1 5
- Il dogru
—m=+1, +1

Vektorlerin bileskesi;

k+0(+tm+n+p
S I e — |
m + 0=m

F=-1,2
F,= 2,2
F,= 1,0

+ F=-2, -1
Bileske: R= 0,3

Vektorler

CEVAP: D

CEVAP: A

CEVAP: E

-0 3> <
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CEVAP: A

Verilen vektorler Giggen olabilme &ézelligine uygundur.
Dolayisi ile bu vektérlerden bir Gggen elde edip bas-
ladigimiz noktaya geri dénebiliriz. Bu durumda biles-

kenin minimum degeri sifir olur.

10 - sin 37 = 6N

10 + cos37 = 8N
4N

R = 5N (Bileske)

/.

CEVAP: A

CEVAP: C




Vektorler

7. k 0 9. R,) F
A ; FY3=R,
F
A g R,) 2FF F/3= Ry
7 0 F
/I | /’
al
¥ R) T —>F
120° — F/3=Ry
A= 2y2 Q_w .
A= 2 CEVAP: E
A1
AT V2
CEVAP: B
[
Y
A
R
G
1
Y
A
Y
1
N
E
8. 20N = F, V' 10. Vektor koordinat sisteminde
i
X-3
F,+sin37 =
a7° 20+ sin37 = 12N = F, Y -1
Z — 2 de kesmektedir.
A3, 1, 2)
F,*cos37°=20- 0,8 = 16N .
A CEVAP: A
Fye 12N E 1N
«——>» ' 2

F,+sin37°=20-0,6 = 12N

v 12N
4N=F,

R=12/2N

12N
CEVAP: D




Kuvvet - Denge

1. Cisim dengede olduguna gére, Gzerine etki eden net 4.
kuvvet sifirdir.
E;z 0, 2 x=—1y=0
F,= 2,-1
Fy=—1,-1
+ F,=x vy
00 T T,=T (a>B)
. = =T, >
CEVAP: A ;rcoso=T,=T,-cosP (o >f
T,>T,T,>T, (I ve Il dogru)
T,-sina =P | sina > cosa olduguna goére
T,~cosa=T,[ P>T, (1 yaniis)
CEVAP: B
2. L F;-sina ile F; vektorlerinin dogrultular ayni de-
gildir. (1 yanls) °
Y
Il. Sistem dengede olduguna gére, F, kuvvetinin A
disey bileseni <F1-cosoc) ile F, kuvveti esittir. R
(Il. dogru) ?
II. F;+ E;= - E; (yc")nleri zn) (III yanI|§> y
CEVAP:B A
Y
I
N
E
v
i
9 5.
T+ cosa > N
- _F _F
3.  Sekilligin; tana = P, P, = ana
Sekil Il icin; tana:i_F 2:%
2 E IT-Ginw =G
Sekil I1l igin; tanzoczp£ Ps=tan2a | T-(cos) I=N |
8 (ip uzayinca o artar)
CEVAP: E
CEVAP: A




Kuvvet - Denge

6. T, 8. T,
O /
...... p3” T, * cos53°
TS
P ; 37°
G l
T,sino=G=T, M
2 3 P, P,
T,coso =T,
ip x noktasindan Y T T 53 T T 3
noktasina alinirsa; 17 127008 17 2'5
o azalr. T _ 3
' T2 . = T3 _ T3 un tagidigr yuk de§i§medigi 2 5
icin blyUkliga degismez. CEVAP: C
1Tyt =Tt
CEVAP: C
[ ]
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
\'
i
®
9.  Kureye etki eden kuvvetler koordinata yerlestirilirse;
7. O noktasal cismi sabit hizla hareket ettigine gore, N
Fret=0 F 53°
F=y3%2+4%=5N )
CEVAP: C
G =50N
N-cos53= F
N-sin53 = G
3s_ F _
2= 50 F= 375N
CEVAP: D




1. Cismin ddnme y&ni ile torkun yénu ayni degildir.

Torkun yénu sag el kurali ile bulunur. (I. yanhs)

2

Mg M
m = Kg 2
S

S2

Birimi “Newton « metre = kg«

(I1. dogru)
Vektorel bayukluktir. (11l dogru)
CEVAP: D

2. Pensede, kapida ve bisiklette kuvvetin déndirme et-
kisi olan tork etkilidir.

CEVAP: E

F,=F
F, nin O noktasina gére torku daha biyik olduguna

gore, torkun yonina F, belirler. Sag el kuralina gore,
4 parmak kuvvetin yonuna gosterdiginde, torkun yo-

niina belirleyen bas parmak sayfa diizleminden iceri- N

yi gbstermektedir.

CEVAP: A

10N

8N »

®c

mg = 20N
O noktasina goére tork
—6:3+20-2=22 N-m
CEVAP: E

Tork

-0 3> <
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—

F F

O noktasina gore tork alinirsa ¢ubuk dengede oldu-

guna goére, XT =0 dir.

l. F,-2d= F,-d (I yanls)

Il. Qubuk dengede olduguna gére XT =0 dir. (Il

dogru)

Ill. Toplam tork her noktaya gére sifirdir. (lll. yanhs)

CEVAP: B

+ Fed+ Fed— 2F.2
- - 2Fd

CEVAP: B

Destege gore tork alinirsa; (Cubuk dengede oldugu-
na gore toplam tork sifirdir.)

P.2+ P-1= G-1+ 2G-3

3P = 7G
P_7
G 3

CEVAP: E

Cubuk dengede olduduna gére, destede gore toplam
tork sifirdir.
T,°2=T,-1
i1
T, 2
CEVAP: A




Tork

10. Sistem dengede olduguna gére, destege gbre toplam 11. F,
tork sifirdir.
V/
~ g -
o F,
T T T+ sin37° Ea v
A
& 37°
[ &
<
Y Y
P P 11:F1.d1:ﬁ.@:221
7 T,=2-2=21
Te1+ Tesin37:5= P14+ P.3 T3=2:2=2T
T+ 3T= 4P L1=51
T="P CEVAP: E
CEVAP: D
[ ]
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
I
N
E
Vv
i

9. Sistem dengede olduguna gdre destege gdre toplam
tork sifirdir. °

12.

7

c I__P—I 0
ipler ayri ayri cubugu dengede tutulabildigine gére O
noktasina gore torklari esit blyukltktedir.

Gg T,-5k= T,-4k= T,-3k
2 % T,> T,> T,
CEVAP: C CEVAP: E




o 4. Fyay: K«x oldugu icin ve cubudun yatay konumu

degismedigi icin F degismez. ip gerilmesi ise X cismi
o | ile ayni tarafta fakat zit yénde olacagi icin artar.

@ T, CEVAP: C

T, e gore tork alinirsa L = 2M olur.

5. )
T,=L+ M N ca—
T
T, ye gore tork alindijinda ise
K=L+M olur. |
K> L > Mdir. i
P
CEVAP: A v 3
2P
3
7
R —
Destege gore tork alinirsa;
2P 1, P 3 _
32" 32" T2
2. ° %: T. T= % (1 yanhs)
v
| | A N+ T=P
5P 7P
R o - =
. N+ 35=P N=-13 (Il yanns)
I Destek ok yonunde kayarsa ip geriimesi azalir. (lll
7 7 dogru)
1 2 Y
1. destege gore tork alinirsa; A CEVAP: B
Y
Kel1=L-4 %: 4 1
N
2. deste@e gobre tork alinirsa; E 6 N, N,
\Y A A
i [
_ K_2 ° |
Ke3=L-2 L—Solur.
GK 2 v v
42_L2§ P 4P
%
CEVAP: A | i
I. deste@e gore tork alinirsa;
N,*3= 4P.1+ 4P-2+ 6P-3
N,-3= 30P N,= 10P
1. destege gore tork alinirsa;
N,-3= 4P-1+ 4P-2
N, = 4P
3. O noktasina gore tork alinirsa;
N _2
+F+2r—2F2r—2F .r =—4Fr N, 5
CEVAP: B CEVAP: B




7. 0 (N) 26 :‘.G
T=5G
(N) 3G
< > 3G
\ 4
6G
CEVAP: D
O noktasina gore tork alinirsa;
P.sin37-3=T-4
9P _ 9P
5 = 4T T= 20 10.
CEVAP: C
8.
O noktasina goére tork alinirsa; (kuvvetin en kiigik
) olmasi icin dénme noktasina en uzak yerden uygu-
lanmasi gerekir.
| I I | | Y 9 )
A
A 4 A4 R
Gy Gy G F-100 = G-30
2 I F-10= 50-3
Destegde gore tork alinirsa; F= 15N
N CEVAP: C
Gy A
Gy-1= 5 o1 \I(
Gx _ 5 N 11
Gy E
CEVAP: C Y
®
9.
r 120 cm “X>
T » sinB3°
O noktasina gore tork alinirsa;
58° o T-120= 500-60+ P, - X
7 400-120 = 500-60+ 30+10+X
6G 48000 = 30000 + 300x
1800d = 300X
O noktasina gére tork alinirsa; X = 60 cm
6G+2= T-.sin53-3 Y-.cos53= 60
2T Y = 100 cm
¥2G =
5 CEVAP: E
56=T




KM

1
2

2.
GTav;an =20N
O noktasina gore tork alinirsa;
40:6=60-3+20+x
240 = 180 + 20x
60 = 20x
Xx=3m
3. ar?
4nr? r?

Kutle merkezi x kadar kaymis olsun.

4}?4-x+ Jr%-(r— x)= %-(Sr— x)

4x+r— X=3r— X
4x = 2r

XZE

Agirlik Merkezi

CEVAP: B

CEVAP: C

—_—<mzZ-=-=<D><
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CEVAP: C

—

> Cikartilan

parcalarin
kutle merkezi

Sistemin kitle merkezi, cikartilan pargalarin kutle
merkezinin tersine kayar.

.
A2P
L
;
Y op
Vi vy
A2P y 2P
M4 N
V s
2

K - L cift katli yapilirsa,
denge bozulmaz.

M - N kesilip atilirsa,
denge bozulmaz.

Lyi kesip P cift kath

CEVAP: D

yapilirsa denge bozulur.

CEVAP: B




Agirlik Merkezi

6. 8.
K
e >»+2P - 2P = 0
(Taral  (K-L (Agirlik
parcalar ¢ikartilip merkezinin
L cift kath) atiliyor.) vyeri
degismez.)
6P
M noktasindan X kadar étede olsun.
M . > +2p 3
(Taral GF‘X+F"(1—X)=2F’°<E+X>
o) parcalar
2P <« o Gift katl) 6x+1—-—x=3+2x
(M-N —
cift katll) X =2
N 2
x=g (N— P ara3|>
CEVAP: E
Orijine gdre simetrik
(Agirlik merkezinin yeri degismez.)
+P (K cift katl)
[ ]
. > 42p Y 9. Gubugun grafigi G olsun
(Tarah A
pargalar R wmmm,
Gift katli) G
|
Y I
(Agirik merkezinin v A l |
yeri degisir.) -P (L kesiliyor) v G G
(P)>2 2
CEVAP:B |
N ipe gore tork alindiinda;
E
G1 G
\" . e =—.
i P14+ 5’2~ 1
7 m, ° P= G G=4P
4
] 2, CEVAP: E
m, 0
d
A
dp
10. 1. Klevhasi yerde oldugu icin tlrdes olmayabilir.
m3
m II. L'nin Gzerinde M’nin dengede kalabilmesi icin
2
m,e 0 =mgel, my L’nin kiitle merkezinin K’'nin Ustiine oturan bél-
m, gede olmasi gerekir ve bu yiizden kesin tlrdes
m,-d, =ms-d, my =2 degildir.
my, > m, > mg ll. M levhasi tiirdes olabilir.
CEVAP: C CEVAP: A




Agirlik Merkezi Qan

Yer cekiminin olmadidi yerlerde kitle merkezinden 3. Cemberde ktle olarak ¢evre alinabilir.
bahsedebilirken agirlik merkezinden ¢ekim ivmesi
olmadigi icin bahsedilemez.
CEVAP: D
12P (K * M)
CEVAP: D
[
Y
A
R
G
1
Y
A
Y
|
N
E
\'
i
q
4.  Cemberin gcevresi = 27r
= 2+3:6= 36 cm
— ;/m Eskenar lggenin her kenari 12 cm olur.
w 8m 4
m
\ x
am > Kiitle
merkezi
8m
CEVAP: C
6cm 6cm
CEVAP: D




Agirlik Merkezi

CEVAP: B

5. 6 pr220227/4
3P yukinden X kadar uzaktaki bir noktaya gére tork
alinirsa; ﬁ.%+ 2:1#/5:1+ 1.2
Pe(2+ x)+ 3P-X= 2P-(2- X) Dengede kalmaz.
2+ X+ 3X= 14— 2X ,
6X=2 X= 3 (M— N araS|)
CEVAP: E
1 3
2.1+ 24/2.1= JE-§+ 2.1+ ‘F'E
Dengede
Y
A
R
G
|
Y
A
v 3 3
[ 2421+ f2-§+1-1¢¢§-§+1-1
N
E Dengede kalmaz.
\'
i




Agirlik Merkezi

1272

| B

1_p.1
4P-2— P 2
Dengede

+ P

N

Y22

L]

1 3 5
Pyt 2Pej = 2P+1+ Peg

Dengede degil

/72

3 1 1 3
P'E-i- 2P'§— 2P 2+ P >

Dengede

CEVAP: C

—_—<mZ - <> < -0 3> <

bK< - M ® KM ®iK-M
H v i v v %
Dengede Dengede Dengede
kalmaz

Kutle merkezi tabandan cizilen dikmelerin disinda ka-
lirsa cisim dengede kalamaz.

CEVAP: C

\4 A4

ar? « dy 2f /3—.d
L

or
7

ipe gére tork alinirsa;

3-yz-dK-;‘=ﬁrz-dL-@
d¢

d.

1
3
CEVAP: B




Agirlik Merkezi

10. ol 12. Kesilen tel a uzunlugunda ise,

a

x
Il

kadar kayar

é x1:%:50m

4nr?

Agirlik merkezi x kadar yer degistirmis dersek;

CEVAP:

%o(r+ x)= 4)2(‘(-x

r+ x= 4x

_ _r

r=3x x= 3

CEVAP: B

[
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
\"
i

ipe gére tork alinirsa;

_ y.X
020+ 20+0= X5
2
2_ X
4= 7
82 = x2 x= 2420

CEVAP: C




Basit Makineler cazin

I. Basit makineler kuvveti degistirerek is yapma ko- 4.  Sekildeki destege gore tork alinirsa,
layhgi saglar (I dogru). P,=2F, 2P,=F, 4P,=2F
Il. Basit makineler kuvvet ve yoldan kazang saglar, P, > P, =P, olur.
isten kazang saglamaz (Il dogru). CEVAP: A

l1I. ideal basit makinede kuvvetin yaptigi is, sistemin
kazandigi enerjiye esittir (11l dogru).

CEVAP: E

Yol s -
Makas ve el arabasinda Kuvvet oran 1’den blydk 5. T, =G, +4P
oldugu icin kuvvetten kazang¢ saglanir. Magada yol- T, =5P
dan kazang vardir. ) T,=2P
T
CEVAP:B Y 1.5
A ., 2
R
G
: CEVAP: D
Y
A
Y
|
N
E
\'
i
[ ]
: NN
F F 6. F - sin53°
T
(0] P ¢ OF
® I I
v F « cos53°
\K@w P+P
cubugun
agirhgi
F+F.sin53°=P
O noktasina gore tork alalim. 9F = 5p dir. (I dogru).
2P.2=2F-4
P T,=F, T,=F-cos 53° (lll yanls).
F =+ olur.
2 T, > T, dir. (Il dogru).
EVAP: B
© CEVAP: B




Basit Makineler

7. 10.
2F =Gy, + 4P
2F =5P
F = 5P/2 (Il yanlig)
. Yukin yaptigi is
Verim= —  ~  ~
Kuvvetin yaptidi is
Verim = 4P-h/2 _ 4
a 5P-h =5
2 CEVAP: D
Verim = %80 (llyanlig)
CEVAP: A
11. 1tur 67r = h+ 21r
8. LM Fih Hareketli makarada kuvve- E—& h = 4mr
tin cekildigi miktarin yarisi é h
kadar makara yukselir. Y & -
h/2
A
R
G 2nr
h/4 I
Y
A
7‘ h/g Y
| CEVAP: C
N
CEVAP: A E
'
i
®
12.
9. L makarasinin Ustiinden h kadar ip, K makarasinin
Ustlinden h/2 kadar ip geger.
. _h2 . _h Ter=P-3r T-2r=G-2r
< am LT 2m P=1 T-G
cevre cevre 3
Nk _ 1 E - l
n "1 G 3
CEVAP: B CEVAP: C




Basit Makineler

K kasnagi % tur atarsa L kasnag,
%- 3r=n_-r
n_= 3/4 tur atarsa géranimi

© -

M makarasinin dénme miktari;
CEVAP: B

6nr;21rr — o
Dénme miktar
Tur sayisi =
Cevre
_2nr

T onr
n =1 (2 yéninde)
CEVAP: D

-0 3> <

5. O noktasina gore tork alinirsa,

20+3r+10.r=K.2r
_
CEVAP: A (10 kg ve 20 kg’lik cisim ayni yone ceviriyor.)
K =35 kg

CEVAP: E

—<mzZ-=<D><

Gy sin53°

F-2m¢=P-a
|—> Kuvvet kolunun uzunlugu
Gy 5" £ 1 Gy 5in53 01 ise F1 (I dogru)

G G

h = N+a—» Vida adimi

2G, -sin53° = G| -sin30° |—> Tur sayisl

2.G .i:G A ilerleme miktari
K5~ L2 . )

at ise ht (Il dogru)

Gk 5

K
G, 16 0’nin deg@ismesi h miktarini etkilemez. (Il yanhg)

CEVAP: C CEVAP: C




Basit Makineler

7. 1. Mile gore tork alinirsa,
X+3r+Z.r=Y-2r (X ve Zayni yéne dénlyor.)
3X+Z=2Y
my, > my dir.
Il. X ve Z ayni yonde hareket eder.

lll. X ve Y ters yonlere hareket eder. K kolu 1 tur d6-
nerse X 61r, Y 4nr yer degistirir. X ve Y arasi
mesafe 107r olur.

CEVAP: B
8. NN
Tv‘\
N
S, | z
Mo 2
, ‘ >
Z5 ;2r/’ f
P
ryaricapl diglinin merkezi 2r yarigapl yériingeyi izler.
Bu yéringenin cevresi 47r’dir. r yarigaplh kasnagin
cevresi 27tr oldugu icin tekrar K noktasina gelmek
icin 2 tur atar.
CEVAP: D
9.

10¢ 107 109 |ng

40

P
P=10+20+40
P =70N

CEVAP: A

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

10. X1 tur atiyor olsun,

11.

12.

h = 47xr olur.

P yukl 37r yer degistirir.

_3h
3nr = 2 olur.
1 tur
3/
“~
Gl
, 6rr
4mr

M’nin tur sayisi
3re1=ny,-2r
ny=3/2

P’ nin ylkselme miktari,

67r —4mr nr
=

F,«2nr=P-a

F,-4nr=P-2a ise

F, = F, dir.

Vidalarin ilerleme miktari esit ise
W, =F, x

W, =F,-x

oldugundan

W, = W, dir.

CEVAP: D

CEVAP: E

CEVAP: C




Birim zamandaki hiz degisimine ivme denir. (I
dogru)

Il. Bir cismin hizlanmasi i¢in hiz ve ivme vektorleri-
nin ayni yonla olmasi gerekir. (Il dogru)

I1l. Bir cisme etki eden net kuvvet sifir ise ivme de
sifirdir. (Il yanhs)

CEVAP: B

2. Hiz, yer degistirme ve ivme vektérel iken, surat ve
alinan yol skalerdir.

CEVAP: D
3 ) X _
K > ﬁK K
XL
>
L e ﬁL L
XM
M > ﬂM M
K’'nin yer degistirmesi X, L’ninki X; ve M’ninki Xy, ise
Xy > X > X dir.

Hizlari arasi iligki

By, > Oy > B dir.

CEVAP: B
4. X | X | X | X|
I T T T 1
10 m/s
20 m/s
5 M ax .20
moxAt x| 3 5X
10 20
=16 m/s
CEVAP: C

Dogrusal Hareket

—_—<mZ —-<D>»<

-0 3> <

—

Hiz - zaman grafiginin altinda kalan alan yer degistir-
meyi verir.

9 (m/s)

A /-> Xy = 50m
10 K

» Zaman (s
0 5 (s)
—+—> X =-25m
-5 L
+50m
K

| L e

! 1 i

PS—— L s

i -25m i

CEVAP: D

Grafige gore;
Yer degistirme; AX = ;Son - ;ilk
=50-0
=50 m
§_IMX 50
Ortalama hiz; 9 = SAt 10
51 =5 m/s
Alinan yol Ax=100+50=150 m
L ¥Ax 150 =
Ortalama strat = AL - 10 & 15 m/s =9
o5 _1
9, 15 3
CEVAP: B

Grafik (+) yonde yavaglayan araca ait bir grafiktir. Bu
durumda aracin bir ilk hizi vardir ve hiz ve ivme vek-
torleri zit yonluddr.

CEVAP: E




Dogrusal Hareket

8.  Konum - zaman grafiginin egim hizi verir. 10. ivme - zaman grafiginin altinda kalan alan hiz degisi-
mini verir.
Konum
A
3x K ivme (m/s?)
A
A
10 30
X L
——> 20m
5 10 ——> 40m
o R | Z@man (s)
0 9 > Zaman 0 ¢ 5 > i — 3
10m/s Tom
> M Hiz - zaman grafiginin altinda kalan alan yer degistir-
meyi verir.
3x
tanp=—=30
P t Ax=50 m
X
tanx=3=1% CEVAP: E
tan@=—>=—9

t
K ve L kuzeye, M glineye gitmektedir.

CEVAP: A
[ ]
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
v
i
9. Hiz(m/s) 40m  40m °
A
A
. I
‘ 11.  Aracin hiz zaman grafigi ¢izilirse;
9(m/s?)
A
» Zaman (s)
0 2 6 8
4+—> Alan=90 m

-10 -10 > 1(s)

AX= 70m (I deru)

(0 - 2)s araliginda (=) ydnde yavaslamaktadir. (Il yan- =19, +at

lis) 20=10+a-6

_5 /s2
(6 - 8)s araliginda cismin ivmesi sifirdir. (Il yanlis). a=-g ms
CEVAP: A CEVAP: D




1.

2.

Verilen konum - zaman grafigine gére arag;

I. (0-t)aralifinda (+) yénde hizlanan hareket yapti-
gina gore, hiz ve ivme vektorleri ayni yonladur. (1.
dogru)

Il. (t-2t) zaman araliginda sabit hizla hareket ettigi-
ne gbre, ivmesi yani tzerine etki eden net kuvvet
sifirdir. (Il dogru)

Ill. (2t-3t) zaman arahginda cisim durmaktadir. (lll
yanlis).

CEVAP: C
B, =108 km/h =30 m/s
9, =36 km/h=10 m/s
Araclarin hiz - zaman grafigi cizilirse;
[
Hiz
A Y
30 A
. R
Aragclar arasindaki
mesafe; G
20-t 1
100 =
10 2
t=10s Y
A
» Zaman Y
0 t |
N
¥, =0,—a-t E
10=380-a-10 '
a=2 m/s? '
CEVAP:C ¢

Cisimlerin hizlari arasindaki farklar incelendiginde;

t =0 aninda 2©
yavaslayan (l)

t aninda L
yavaslayan (II)

2taninda 0!
Staninda | hizlanan (Ill)
4taninda O} sabit hizli (1V)

CEVAP: B

Dogrusal Hareket

—

Hiz

X 22X

2x | 2x

» Zaman

0 t 2t 3t
K ‘ 2x ‘ 4x ‘ 6x ‘
L X ‘ 4x ‘ 9x ‘

0 X 0 3x
—_ T T T
uzaklasiyor yaklasiyor uzaklasiyor

CEVAP: D

Trenlerin 6n uglar K noktasinda karsilastigina gére,

d=10y-t] D,

1.3 olsun
3d =1, t ﬁY_S_Sﬁ

Arka uclari igin;
4d+ 0, =D-t
0, =30t
0, =12d+ 30y =0, =30
0, > 0y
0y >0

+3¢

Tanel X

Tinel

CEVAP: B

K araci (+) yonde hizlanan hareket yapmaktadir L
araci (=) yénde hizlanan hareket yapmaktadir. Fakat
M treni i¢in kesin bir sey sdylenemez.

CEVAP: B




Dogrusal Hareket

7.

8.

Aracin hiz - zaman grafigi ¢izilirse;

I

\

\

Zaman (s)

ot
KL__ 2 _KL_1
LM~ ®.3t LM 3
2
CEVAP: C
1_.2
X=ﬁo+§at
—0+1.4.52
50=0+5-a-5
100=a:25 a=4m/s?
1‘)S=130+at
ﬁS=O+4-3:12 m/s
CEVAP: E

ivme zaman grafiginin altinda kalan olan hiz degisi-

mini verir.

Buna gbre

I. Cisim (-) yénde hareket ediyorsa hiz ve ivme vek-
torleri ayni yoénli olabilir. (1. dogru)

Il. Cisim (+) yénde hareket ediyorsa hizi azalir. (Il
dogru)

lll. Cisim hizlanan hareket yapiyorsa net kuvvet ve

yer degistirme vektorleri ayni yonli olabilir.

CEVAP: E

-6 3 P> <

—_—<mzZz—-<><

10. Hiz

A

3

b, ST T N N
>
1.s

2s 3s 45 5s

5X=30m x=6m

(0 - 5)5 araliginda = 25x
=25-6
=150 m

11.
K igin 49%=99°-2.a-x,
L igin 9% =49°—2a-x,

P 2
M igin 0=9"—2a-x,

X1>X2>X3

Zamansiz hiz formila kullanilirsa;

592
X1~ 0a
39
X2~ 5q
_v
X3~ 2a

CEVAP: D

CEVAP: A




K’'nin L'ye gére hizi: 51

By = - 9,
D, = 2y2
B
B
1()1

L’nin M’ye gére hizi: 32

L= ﬁM

@ P
Il
N )

n

ﬁ2
_ﬁM
v, 242
L _‘F: J2
9, 1
CEVAP: C
K, Lyi: 3, — D
Giney
_q dogu
9 (1 dogru)
L, Myi 9y, — O,
_’M
Glney
bati arasi
(Il'yanhis)

_ﬁL

K, Myi By — 3 =39(gtney)(Ill yanlis)
| |

Oy -

CEVAP: A

-0 3> <

—_—<mzZz—-=<>»<

Dogrusal Hareket

4.

(X'in Z'ye gbre h|2|)

CEVAP: B
Grafigin egimi hizi verir.
K'nin L'ye gore hizi = §,— §,
_X_ X _ X _
Tt 2t 2t 0
M'nin L'ye gére hizi = T&)’M _1_3'L
X ox_ o x_ %
T3t 2t 6t 3
CEVAP: A
L'nin K'ya gore hizi = ©, — By
A
12m/s 161M/s
———
12ms | BT
A
CEVAP: D




Dogrusal Hareket

6 EK EL = 8
> —O =10m/s
60°
O |/
O =10m/s Oy ’ i
H /,’ \‘j
By -0, =103 Y Ua
CEVAP: D ; 0z ;
VUL m

CEVAP: A
<
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
\'
i
<

9. Karsiya ulasma slresi ylzicilerin dusey hizlan ile

ters orantilidir.
7. - =
B, -0, =-60 Diigey hiz
(D +0)-(20+30)=—60 9, =2 br
B +0-50=-60 V,=1 brit,=t, > t,
v, =—20 V=1 br
CEVAP: B CEVAP: C




3.

Kuvvet cisimlere hareket yoniine dik olarak ya da belli
bir a1 yapacak sekilde de etki edebilir.

CEVAP: B

Miknatisin demir tozlarini gekmesi: Manyetik kuvvet
(Temas gerektirmez).

Havaya atilan tagin yere diismesi: Kitle gekim kuvve-
ti (Temas gerektirmez).

Elektronun atom cekirdegdi etrafinda dénmesi: Elekt-
romanyetik kuvvet (Temas gerektirmez).

Plastik balonun kagit pargalarini ¢ekmesi: Elektro-
manyetik kuvvet (Temas gerektirmez).

Rlzgarin pervaneyi déndirmesi icin ona temas et-
mesi gerekir.

CEVAP: A

Verilen ifadelerin hepsi slrtinme kuvvetinin olumlu
etkilerindendir.

CEVAP: E

—_—<mZ —-<D>»< -0 31> <

Dinamik

6.

Cozi

Ara¢ motorlarinda pistonlarin silindire strtinmesini
azaltmak icin yag kullanilir.

Karli havalarda ara¢ tekerleklerine zincir takilmasi
surtinme kuvvetini artirmak icin yapilr.

Civilerin uglari basinci artirmak icin sivri yapilir.

CEVAP: A

Cisim ters gevrilirse agirli§1 degismeyecedi icin yluze-
ye etki eden dik kuvvet degismez. Zeminin cinsi de
degismedigi icin sirtinme kuvveti degismez. Yizey
alanlarinin degismesi surtinme kuvvetini degistir-
mez.

Cismin kutlesi degismedigi icin zeminin tepki kuvveti
ve cismin ivmesi degismez.

CEVAP: E

Dengelenmis kuvvetlerin etkisinde hareket eden ci-
simlerin hizlari sabittir.

CEVAP: C




Dinamik

7. Cisim grafigin kirllma noktasi olan 3t aninda harekete 10. Grafikte;
geger. f, = 24 N'dur.
CEVAP: C
Fnet =m-a
60-24=m-3
m = 12kg
f,=k-mg
24=k-12-10=k=0,2
CEVAP: B
8.  Cisimler harekete gecmedigi icin cisimlere etki eden
surtiinme kuvvetlerinin buyukllkleri etki eden kuvvet- l
lerin bilegkesine esittir. v
CEVAP:C A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
Vv
i
[ ]
9. fo= ke*N
f,= 0,5:(4-10)
f,= 20N 11. Beton zeminden mermer zemine gegince surtiinme
(statik strtinme kuvvetinin maksimum degeri) kuvveti azalir. Strtiinme kuvvetinin azalmasi cisimle-
Uygulanan 16 N cismi hareket ettiremeyecegi icin etki 're etk'_ eder.l n?t !_(uvvetl. amr'f_' Dola_y|3|yla |vme artar.
eden siirtiinme kuvveti uygulanan kuvvet kadardir. Ip gerilmesi surtiinmenin degismesinden etkilenmez
CEVAP: D CEVAP: B




4. 200 N Fet= m-a
200—- 40— 60= 10-a
4kg a= 10m/s®
= 10+10-0,1 i ip gerilmesi icin; T-60=m-a
T¢40N
= 10N T-60=6-10
Frt=m-2a 6kg T=120N
F-f=m-a '
s v
50-10=10-a eon
a=4m/s?
CEVAP: D CEVAP: E
50 ¢ sin37° =30 N
50N
50 - cos37° =40 N
5 kg
5.  Sistem silrtiinmesiz;
50 N
L =84 L3
k =0,5ise Y T,= 38+5-4 T, 8
fi=N-k A CEVAP: B
=(50-30)-0,5 R
=10N G
Cismin ivmesi: :
Fret=m - a Y
5 A
40— 10= 5-a a= 6m/s Y
Cismin 3 s’deki hizi: 'L
V= U, + at E
d,= 0+ 6-3= 18m/ v
3 ms CEVAP:E |
[ ]
6.
Sirtinmesiz yolda;
F= (m,+ m,)-a, Fret= m-2a
Surttinmeliyolda; a,> a, (Idogru) 80= (8+ g) ‘8
a= 8m/s
F—f,=(m+ m,)-a, )
) Ip gerilmesi i¢in;
Ip gerilmesi ivme azaldigi icin degismez (Il dogru).
80-T=8-a
Cisimler surtinmeli ortama girdiklerinde belli bir hiz- 80-T=8-.8
lar oldugu icin sabit hizla hareket ederler (lll yanlis). T=16N
CEVAP: B CEVAP: C




Dinamik

Fret= M-a
150—- 50= 20-a
a= 5m/s?
T, igin;
150-T,=15-a
150-T,=15-5
T,=75N
Makara agirliksiz olduguna gore;
2T, = T,olur.
2.75= 150N
CEVAP: A
K
l mg sin a
mg
. a L
Fet=m-a
mg-sino=m-a
a=g-sina

L noktasina gelme siresi;

L
KL—2 a-t

KL uzunlu@u ile dogru orantili ivme ile ters orantili,
kitleden bagimsiz.

CEVAP: E

=0

T2
kg 10N

80— 10= (8+ 1+
a= 7m/s?
T,= m-a
T,= 1.7
T,= 7N
T,-T,~10=1-a
T,—7-10=1-7
T, = 24N
T2
T, 7

1

CEVAP: E

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

10.

11.

12.

Sartinme yalnizca yatay diizlemde oldugu i¢in X cis-

mi hareket etmez.

a,=0
ay igin;
30— f,= m-a
30— 10= 6-a
_ 10 .2
a= 3 m/s

Sekil |
5 kg kutleli cisim
hareket etmedigine
goére (F < f) ci-

simler  arasindaki
surtinme  Kkuvveti
cisme etki eden
kuvvete esittir.
f,=10N
T1 = fs
T,=10N

Ti_10_1

T, 20 2

Fet= m-a

60= (9+ 3)-a

a= 5m/s
L cismiigin;
N m, -a

L
Ny = 3+5= 15N

CEVAP: C

Sekil Il
5 kg katleli cisim ha-
reket eder.

(F>f)
f.=N-k
=40.0,5
= 20N
T, =1,
T,=20N

CEVAP: B

CEVAP: C




Dinamik

Fret= m-a
100= (10+ 6+ 4)-a
Y cismi igin: Fet=m-a 3 (5 2 )
50-2T=5-a a=oms
X cismiigin: T=5-2a X cismiigin: 100 T, = 10-a
T=10-a 100—- T,= 10-5
50-20-a=>5a T,= 50N
50=25-a a=2m/s’ Ycismiigin: T,=4.a T,
T=10-a T,=45 T, 5
=10-2=20N -
T,=20N
CEVAP: E CEVAP: B
[}
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
I
N
E
Y Fet=m -+ a Y
@ T Xigin; °
mg " 4. 1
___________ 30° /™ ~
mg - sin53°
mg - sin375
Y igin,
mg-sin30°+T=m-a mgsin53 > mgsin 37 olduguna gére, 1 yéninde ha-
mg—T=mg-sin30°+T reket eder.
—mg- )
mg =mg 2+2T Fret=m-a
mg oT T mg mg-sin53°—mg-sin37°=2m-a
2 T4 8m—6m=2m-a
CEVAP: A a=1m/s®
CEVAP: C




Dinamik

5. 8.  Sistem icin kritik kuvvet;
f,=m_-a (max)
25=10-a,
a =52 m/s”
Fraitic= M+ @, (Max)
5 75
Frritic = 15‘§: o N
cisme uygulanan kuvvet (30N) kritik kuvvetten kiigik
oldugu icin cisimler birlikte hareket ederler.
icin 2
K igin AO— T=42a Foet= M-a
Licin 2T— 40= 4-a 30= 15.a a= 2m/s?
80— 2T — 16a CEVAP: A
+2T—40= 4.2
40= 20-a
a= 2m/s?
a = 2a= 4m/s®
CEVAP: C 9. Cis.imler ayni ara.g, ?Qill’lde oldlukla-arllna gbre Uzerlerine
etki eden eylemsizlik ivmeleri esittir.
_a _a —a
tana—g tanf g tan® 9
olduguna gore; oo = P = 0 (I dogru)
6. K ®
Fe <—|4kg Y ip gerilmeleri arasindaki iligki;
> fs
L 16kg P>F : T, < T,= T, (Il yanlis)
o o G Arag ya (+) yonde hizlaniyor ya da (-) ydnde yavasli-
K cisminin kaymamast igin; ' yor olabilir (Il olabilir).
F, =f, olmali; Y CEVAP: A
%. a=m,g- k A
s Y
a=10-0,5 a=>5m/s I
F=(16+4)-a N
F=20-5=100N E
CEVAP: E ‘I’ 10. 100N
®
7. Kcismiigin;
K F .= m-a L 20 2
20 ”:‘_2 . 40N 60N
—f=2.
fs = 19N 2kg 40N 40— 18 — 2.2 Makara agirliksiz olduguna gore;
a = 15m/s® 100 = 2T
L cismi igin; T =50N
» fs F =m-a Kicin; F ,=m-a
6 kg f,=6-a T-40=m-a
10=6-a, 50-40 =4-a, a,=2,5m/s’
a =5/3 m/s? Ligin T <60 N oldugu i¢ina,_ =0
CEVAP: E CEVAP: B




2.

3.

4.

I.  Kuvvet net kuvvet oldugu igin yapilan is sadece
kinetik enerjiyi degistirir (1. yargi dogru).

Il. Mekanik enerji sirtinme yoksa korunur (ll. yargi
dogru).

Ill. Disaridan bir kuvvet uygulanmadidi siirece enerji
korunur (Ill. yargi dogru).

CEVAP: E

I. Enerji is yapabilme kapasitesidir (I yargi dogru).
Il. Skaler bir buyukluktar (Il yargi dogru).
1. Birimi joule’dir (l1l. yargi dogru).

CEVAP: E

Kutle, 1s1 ve 1s1k enerji formundadir.

CEVAP: E

Bileske kuvvet I_f2 ye ters yéndedir. Cismin hareket
dogrultusuna dik olan Tfs kuvveti is yapmaz.

CEVAP: C

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

is - Glic - Enerji cazn

K - L arasi yapilan ig

W, =F.2x
L-M arasi yaplilan is
W, = F-3x
Wi_2
W, 3
CEVAP: B
30N
50 N
70
A 0N
5 kg
Il
f,=10N k=0,5l
50 N
ff=k—N F,=m-a
=0,5-20 30= 5-a
= 10N a= 6m/s?
_ e
X= 2alt
_1
x=3 625
X= 75m
W= F-x
= 40-75
CEVAP: D

= 3000 joule




Is - Glic - Enerji

7.

DE 29,4E 39,9E
[r> [l [n}=
; X, g X, :
Fex,= 3E Xy 3
Fex,= 5E X, 5

CEVAP: B

> Konum

Grafigin altinda kalan alanlar enerji degisimlerini ve-

rir.

Fex
Ee_ 2 _1
E, 3F-x 3

2

1 2 o

E= Emﬂ oldugu icin
Ee_ 1
E.- Vs

I. F1 kuvveti artarken yapilan is artar.

Il. F, kuvveti artarsa yapilan is azalir.

lll. Kutle azalirsa yapilan is degismez.

CEVAP: A

CEVAP: A

-6 3 P> <
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10. Cisim | araliginda hizlanan Il araliginda yavaslayan
Il araliginda sabit hizli hareket yapmistir. 1. aralikta

11.

12.

kinetik enerji artmistir.

W= AE

W= %_ Ei
- 1.

W= 5 2.100

W = 100 joule

Grafigin egimi ivmeyi verir.
(0 - x) araliginda 2a
(x - 2x) araliginda sifir

(2x -3x) araliinda a

ivme

2aft———

CEVAP: A

CEVAP: E

CEVAP: D




Sartinmeli sistemlerde mekanik enerji korunmaz.
CEVAP: E
I. Watt = gli¢ birimi
Il. Kilowatt « saat = enerji birimi )i
. Newton_- metre _ F-x _ W _ giig birimi Y
saniye t t A
CEVAP: A R
G
1
Y
A
Y
I
N
E
\'
i
[ ]
mgh = W,
mgh = f,+[KM|
mgh =k.mg- KM|
h=k«|KM|
|KM| mesafesinin daha fazla olmasi icin h artiriimali
ya da k azaltiimalidir.
CEVAP: B

is - Glic - Enerji cazn

Yapilan isler enerji deg@isimine esittir. Cisimler sabit
hizla hareket ettirildigi icin kinetik enerji degisimi sifir-
dir. Potansiyel enerji degisimi,

E, =mgh, E,=mgh, E;=2mgh

CEVAP: B
B | shr2
h | 2 :
E, 3h/2 E,
E, = 3-(mg%>+2 (mgz—h)
9mgh
1= o
_ mgh 3h 5h
E,= 5 +3-<mg 5 >+mg 5
15mgh
2= o
CEVAP: C
K
3h L

3mgh = mgh + 3W,
2mgh
s~ 3
Cisim doéniste mgh kadarlik enerjiye sahiptir. Bu
enerji NP araliginda tamamiyla strtinmeye dénisur.

CEVAP: D




Is - Glic - Enerji

7. 1,0 Alinan Eneriji
mgh = Ekx 10. Verim=z ————  ~
? Verilen Enerji
E, =mgh 80 _ 100-10-20
“Y 100 ~ Verilen enerii
Yayda depolanan enerjinin artmasi igin cismin kitlesi verilenenerji = 25kj
m ve cismin kitle merkezinin yerden yliksekligi h arti- CEVAP: E
riimahdir.
CEVAP: D
[ ]
Y
A
8. P=F3=G:9=mg-? R
P=10-10-5 = 500 watt CEVAP: C G
I
Y
A
Y
|
N
E
v
i
[ ]
11. 1. kilowatt = gi¢ birimi
metre _F.x W _ . .. .
Il. Newton- saniye ~ t t guc birimi
2
0. P=" (6saatx20 =120 saat) ll. kilogram - M€  ilogram . M€, metre
t saniye saniye” Saniye
— i =m-a+dD
%00 =320 F
W = 60.000 watt.saat = F+9 = gl birimi
W =60kwhx2TL=120TL CEVAP: E
CEVAP: A




O’ya gore tork alalim,

G-3+G-1=F-.2

Kuvvetin yaptigi is,
W=F-x
W=2G-h/3= ﬁsh

Sistem serbest birakildiginda

K cisminin kinetik enerjisi,
_1 52

E= > mv

L cisminin kinetik enerjisi,

15052

2E = > 2mv

Enerji korunumundan;

EiIk = Eson

mgh + 2 mgh = mg2h + 3E

3E =mgh
mgh
E= 3

—_—<mZ —-<D>»< -0 31> <

29 4E 29 4E Ih
[1 [
M

N

L-M arasi enerji 3E artmis,
K-L arasi enerji E kadar artmis.
K-L arasi kesinlikle strtinmelidir.

CEVAP: A

En st noktada sadece potansiyel enerji vardir. En alt
noktada sadece kinetik enerji vardir.

2E —% = % surtinmeye harcanan enerjidir.

CEVAP: C

t slire sonunda sadece kinetik enerji vardir. Kinetik
enerji degisimi, potansiyel enerji degisimi kadardir,
AE,=900- 100 = 800 joule
800=2:10-h=h=40m

CEVAP: D

Eg = 5mo?+ 1 10?
L IS I I s
—zmﬂ torgmr 2
EK=%m132+11—0m62=%m62

EK=%-2-25 =30 joule

CEVAP: B




Is - Glic - Enerji

7.

8.

9.

1 .2
K=§mﬁ

1092
400=5-2:

¥ =20m/s

Qo AD 200
TAtTYT 4

E

= 5m/s>

CEVAP: C

k =100 N/m olan yay x kadar sikismis olsun

enerji korunumundan,

1500012 X\ _1 00
> 200-1°4+2-10 <4+2)—2 100 x

100 + 80 + 10x = 50x>
20+ 16+ 2x = 10x2
X=2m

Yatay konumda iken enerji=6+P +h

L’den asilinca

Kdtle
merkezi J

|
;h

AE=E,~E,=6-P+-h—3-P-h
=3.P.h

CEVAP: D

CEVAP: E

10.

11.

12.

mg-4=mg-2+%mﬁ2

o
40 =20+ 5

92=40 d=2/10m/s

CEVAP: C

4 0

4

E, E,

70
2
7mgl  39mge
2 ~ 2
E, =mg-40+4mg-20=12mgl
E,—E,=Ey
39mgl _ 15mgt

> —12mgl = >

E,=4mg-40+mg-

= 16mgl+

CEVAP: D

K cisminin yerden ylksekligi h, > h,, > h,, olduguna
gore potansiyel enerjileri E, > E|, > E;, (I dogru)
Ozkiitleler arasindaki iligki

d, >d,>dg, m,>m >m, E >E,>E, (Il dogru)
Kdtleler arasindaki iligki m_ > m, >m, ve K cisimleri-
nin yere gére konumlar arasindaki iligki h; > h, > h,

olduguna gdre, toplam potansiyel enerjiler arasindaki

iligkide E, > E, > E olur.

CEVAP: E




Serbest diisen cismin havada kalma suresi:

h= %-gt2 den hesaplanir.
Bu durumda kutleye bagh degildir.
CEVAP: A

I.  Serbest diisen cismin ivmesi g kadardir (I dogru).

Il. (<) ybénde hizlanan hareket yapar (Il ve Il dogru).

CEVAP: E
Serbest diigen cisim igin;
LI
h—2 g-t
80=1.10- t=4s ¢
2 Y
CEVAP:C A
R
G
|
Serbest digen cisim i¢in; Y
A
V=0, ,+9-t Y
50=0+10-t t=5s |
1 4. N
h—2 g-t £
h=1.10.52=125m v
2 1
CEVAP:E ¢

Serbest disen cisim i¢in;

11042
60=-10-t

V= 9, + g-t
=10-24/3 =20y/3 m/s (Il dogru)

t=24/3s (I dogru)

Cisim hizlanan hareket yaptigina gére, hiz ve ivme
vektorleri ayni yonladur.

CEVAP: E

Yeryuzunde Hareket

6.

—

Zamansiz hiz formila kullanildiginda;

Y 49°
M-K igin: 43" =0+2g-h, h, :E
— 2
KLIGIN: 992 — 4924 2g.h, h, =%
h_a
h, 5
CEVAP: C
Cisim serbest dustugline gore;
B, = g-t esitliginden;
Kol— o 93 0 3
K-M— 9, 95 9, 5
CEVAP: B
K- L arahg igin;
V= 9, + gt
Q)
20 = O+ g.t, t1=§
L - M arali§i igin;
39 =20+ gt, t,= g
b
t2
CEVAP: D




Yerylzunde Hareket

9. Asagidan yukar disey atis icin; 11. Hava surtinmesi ihmal edilmedigine gére, limit hiza
d,=g- tg 30 =10 'tg kadar hizi ve direng kuvveti artar.
t,=3s f,= k+A+d* (I ve Il dogru)
fugus = 65 (Iyanhis) Fakat soruda serbest birakilan bir cisim dedigi icin III.
Cismin her saniyedeki hiz durumu gésterilirse; grafik olamaz.
3.s CEVAP: C
10 m/s,-*~9=0
23?--‘45
: 10 m/s
20m/s, |
1.sl--45.s
l20 m/s
30 m/ 365
ISO m/s
2. ve 4. saniyelerdeki hiz blyuklikleri esittir (1l yan-
lg).
1 2
hmax = Eg * tg
:%-10-32=45-m (I1.dogru)
CEVAP:B |
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
B SEEDELEREE S E 12. G =fg (limit hiz1 igin)
10. o 120m=—gt22t2== v 5 o2
: l' ______ i X) mg = ke47mr" .9
1 1 1 K
o ? Y) mg= k-4m®. 92
Z) mg= k-4nr2-1322
I = = %
0o CEVAP: E
¥ g '
t,+t,=7s
t,+2=7s

ty =5 (cikis siiresi)

CEVAP: C




Cisimler zit yénde ve esit buyUkliukte ivmelerle hare-
ket ettiklerine gore;
X= O+ )t
seklinde hesaplanir.
120 = (20+ 10)-t t= 4s

CEVAP: D

Cisimler asag! yonde dusey atis hareketi yaptiklarina
gore;

_ m-t esitliginden
2

30+ 30+ g-3t
T S

U+ O+ g-t
h2: #'1
h
1_
h, 9

CEVAP: E

Yatay atis hareketinde;

142
h—zgt

80=%40d2 t=4s

X=7,t=30-4=120m

=g:t=10:4=40m/s
30 m/s

o

Duisey

CEVAP: A

Yeryuzunde Hareket

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

—"

m»‘ﬁo
h
’
O L
N
AN
AN
AN
.
h, .
\
! \
|
o X X M

KL arasinin yatayl — X: slresi t olsun

LM arasinin yatayr — X : suresi t olsun

h1—~h:}h1 1
h,~ 3
h, —3nJ M2

CEVAP: C

20 =9, Xy =20m
tini§
A = Zaman

o

X, =45m

=80k ---o -l
V= gt
¥,=10:2=20m/s (I dogru)
V= g+t =

inis = 10+3 = 30m/s (lll yanlig)
cismin atildigi yukseklik:
X,—X,=45-20

=25m (lldogru)

CEVAP: B

—h="2t —%gtz

_ _1.40.
~h=16-4-:10-16
—h=64-80 h=16m
CEVAP: A




Yerylzunde Hareket

7. Kcisminin menzili — 2x yiiksekligi — 9h — 3t 10. %h
. 3h
2X s el r----" N
=9, = &2 9 . .
2X=9,-3t ¥, =3 /: 311 15h : 1h2\\
L cisminin menzili — x yuksekligi — 4h — 2t S 'X S TR X‘
X
x= V,2t V,= 5 h
2 27 2t h,=8h  h,= 5h h—‘=%
O _2x 24 ’ CEVAP: D
9, 3t X 3
CEVAP: D
. 1 n. 20mis =%, 28
8. Ucak icin: h= Egt 46 el 5m\
1, 2 300 ___i15m
500= 5+10-t" t= 10s N ; P
X+ y= 100-10= 1000m )i i 25m}h‘x\ h=60m
h , 35m )
Tank igin: y =50+10 = 500m Y ;
x+y—y=1000— 500 = 500m = x A | \
R A !
CEVAP:B 4 : ver
: CEVAP: D
Y
A
Y
|
N
E
Vv
i

30 m/s 50 ’m/s
40 m/s N

ﬂdl','|§ey =9 t<;|k|§

30=10-t t 3s

cikis cikis —

12.  Ayni ortamdan ayni hizlarla atilan cisimlerde yatayla
Pinax = %gtgz yaptigi aci 45° olanin menzili maksimumdur. Yatayla
yaptigi acilan birbirini 90° e tamamlayan cisimlerin

_1 2 _
= 2-10-3 = 45m menzilleri esittir

Xmenzil = ﬁyatay'tucus = 40-6= 240m ( ﬁoz «sin 2(1)
hmax _ 45 _ i g
Xmenzil B 240 - 16 XL g XK B XM
CEVAP: C

CEVAP: C




Yeryuzunde Hareket CiiziB

1 h= 1 gt2 4. Balona gére 20 m/s hizla atilan cismin yere gére hizi;
: T2
AsansOr yukari yonde hizlanirken g artar. 1s! 30 m/sT +l 20 m/s =T 10 m/s
[
h= %grt2 (t azalr). 1omsh S
_ 12 T
mgh = 2m13 (O artar).
) ) 75m 135
CEVAP: A 5
Cismin havada kalma suresi 5s dir.
Balon igin;
t,,=75+30-5
=75+150
=225m
CEVAP: E
2 Duvar
/,—"' _______ T .. 5 Ok ﬁdu@ey=g tg
¢ 30 m/s 30=10-1,
O . Y
R A tg =3s
R 10 m/s t =6s
G u
Duvar olmasaydi X noktasina carpacak olan cisim | NI ¢
duvara esnek garparak P noktasinda yere duser. K™ Tyatay
Y =10-6=60m
CEVAP: A ,
Y = .
[ 20 m/s o Oaus =91,
N L 20=10-t,
E t.= 2s
‘i’ / t,=4s
30 m/s
° X= ﬂyatay : tu
X, =30:4=120m
Xk _ 60 1
X~ 120 2

3. t slrede yatayda 3 birim yol alan cisim 3t siirede 9
brm yol alir. Diiseyde ise serbest dilsme yapan cisim CEVAP: B
t stirede h, 2t siirede 4h, 3t stirede 9h yol alir.

9 birim 6.  Cismin limit hizi - 39 ise
: mg = k.A 99° olur.
Atildig1 anda ise;
9 birim Fnet = m-a
mg — kAD?= m-a
] o 8
P noktasi mg_ng m-a a=?g

CEVAP: E

CEVAP: E




Yerylzunde Hareket

7. K noktasinda Iﬁ Fret=fs + Mg

fy +mg

M noktasina 4% =0 F_,=mg
lmg

fS

mg
0

L noktasmda1 Fret=Mmg — fg

Fe> Fu> FL
a, >a,, >a_ (I dogru)

t Il dogru)

cikis < tinig(
Sartiinmeli ortamda enerji korunmaz (Ill yanlis).

CEVAP: B
8. K
- E125m
t=5s
B=50m/s S---"7 777" ‘\u—\
083 :
30 m/s M
to_ =58
X=30-5=150m
CEVAP: D
9. h=l.q.9
h 59 t
L8=%4042 t=0,6s
Xy_x=200-0,6=120m

CEVAP: D

—_—<mZ - <> < -0 3> <

10.

CEVAP: C

11.

CEVAP: C

12.

16x _ Oyt

9x O,

CEVAP: E




1.

Merkezcil ivme, agisal hiz ve merkezcil kuvvet vektd-
rel buyukluklerdir.

CEVAP: E

Merkezcil ivme, merkezcil kuvvet ve ¢izgisel hiz yén-
leri,

Fu

P Qe

\ EY ,"

seklindedir.

CEVAP: C

[}
Y
A
R
G
I

Merkezcil kuvvet, merkezcil ivme ve gizgisel hiz vek-
térel buyUkluklerdir ve cismin dénme yoéni degisme-
se de degisirler. Agisal hizin ise sag el kurali ile yénu
belirlenir ve cismin dénme yénl degismedigi sirece
degismez.

CEVAP: A

Cisim dakikada 2 tur atiyorsa,
60 s de 2 tur

T 1 tur

T =30 s (I dogru)

2n_2-3_1
T 30 5
Cizgisel hizz ¥ = w+r= 0,2:5= 1m/s (lll yanhs)

Acisal hizza = = 0,2 rad/s (Il dogru)

CEVAP: C

—_—<mZ —-<D>»<

B > 9, = 9, (lyanhs)

W, = ® >®,, (I dogru)

a=m.r olduguna gére,

= 20 = 20 = .
ag= ®-3r a =w-r a,= 2r

a, >a_ >a,, (Il yanhs)

CEVAP: A

—

- i

Qort = At

seklinde hesaplanir. Hizlar koordinat

sistemine yerlestiginde;

§S=1 m/s

30°

—T‘}i =1m/s

_ 2mr
0= T
_2.3.1
6
= 1m/s
e o H T1
AD = 1m/s 60°yi Edatarar.
- 1
A= 7 At=1s

CEVAP: D

Yatay dizlemde dlzgln ¢embersel hareket yapan
cisim icin ip gerilmesi merkezcil kuvvete esittir.

T,=T,=T,4
CEVAP: E




Dizgun Cembersel Hareket

8 11. Fu
r m 2r m
R ORI .
o T K Fi T2 L ,/ \\ I/ mg\\
L cismi icin; K cismi igin; / \ / Tmin
F2 = T2 T1 = F1 + T2 \\\ Tinax ,'l ‘\\ //'
me?-3r= T, g Ry
T,=m.o’r+m-w?3r
1 \ Tax=Mg + Fy
T, =4:m-@"r
4 mg=mg+ Fy
T
1_4 -
T, =3 Fy=3mg
CEVAP: D T ., +mg=F,
Toin + Mg = 3mg
Trin=2mg
CEVAP: C
9. \18 rad/s
12. Viraji guvenli bir sekilde dénebildigine gore,
T — ®
g 2kg > Fm v ¥ = Jkeregdir.
< 4m ' A 40= /0,5-r-10
<im D.C.H vanti . R 40= /0,5-r-10
cisim D.G.H yaptigina gore; G 40= JBer
Fu=T : 1600= 5-r r=320m
mew?er=T v CEVAP: D
2.64:4=T T=512N A
CEVAP: E T
N
E
Vv
i
®
13. NS f,
10. Com ey
T
8 kg
T=80N
80N
80+f =F,
80 +f, = mew?.r
80+f =3+16-2
f,=16 N
CEVAP: D
CEVAP: B




Duzgun Cembersel Hareket

X; > X, > X, olduguna gére, ¥, > ¥ > 0, dir.
CEVAP: A
[ ]
Y
A
R
G
2mgt :
T= mg+ = + ——= 3mg
¢ Y
CEVAP:D A
Y
I
N
E
v
i

Cisim D.C.H yaptigina gére;

Fy e cosa =mg-sino’dir.

Fu  ma?r
tano = m-g —m—g
tano = 0)2'r

g

D ve o’y degistirmek esitligi bozarken kitle etkisiz-
dir.
CEVAP: B

Er= E4

— 1o
mgr = zmﬁ
md? = 2mgr

K noktasinda;
Fy= N+ mg
mo2
r
2mgy

—y - N+ mg

= N+ mg

N = mg olur.

CEVAP: B

Fyay = Fu
KeX=m-m?3x

w=./K
~ ¥ 3m

CEVAP: E

Silindirin periyodunun maksimum olmasi i¢in silindirin
yarim tur attiginda cismin delikten ¢ikmasi gerekir.

Yarigcapi: 40cm  ¢ap:=80cm=0,8m

h=9,t— %gtz
0,8= 5.t— 5t
t=0,2s

%tur 0,2s
1tur Ts
T=0,4s

CEVAP: E




Dizgun Cembersel Hareket

7.

Cubugun cizgisel hizini 100 kabul edersek
V= 169 B, = 109 olur.

_ %% _ 160 _ 4> O _ 4
=TT T T ®, 5

_ Ou_ 100 _ 59
Ov= 7y or r

CEVAP: D
8.
Ep,= Ey
mg(r— x) = %mﬁz
md? = 2mg(r— x)
. . X
Fy= mg-sina sino=
mo? o x
7 9y
2mg(r— x) = g -x
_ B .
2r— 2x= Xx X = 3 r x—3
Cismin kaybettigi potansiyel eneriji
mg(r— x)=m = lm r
g - gs - 3 g
CEVAP: B

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

10.

11.

12.

Cisim dizgln gembersel hareket yaptigina gére;

mg-sin37° = F,+cos 37°

2
tan37° = mcmog r
2
+1,2
%=m10 ® =2,5rad/s

CEVAP: E

Verilen grafik yatay atis grafigidir ve ip K noktasinda
iken kesilirse cisim yatay atis hareketi yapabilir.

CEVAP: A
, o =10rad/s
~
fy = mg ise cisim kaymadan durabilir.
N:k= m-g
FM.k: m-g
ma’rek= m-g
100-1-k= 10
k= 0,1
CEVAP: A

Rulzgar turbinlerinin dénmesinde santrifij makine-
sinde, duzgin cembersel hareketten bahsedilirken
gezegenlerin yoringesi eliptik oldugu icin hareketleri
diizgiin cembersel hareket degildir.

CEVAP: B




Basit Harmonik Hareket Qan

1. Verilen tanimlarin hepsi dogrudur. 4. B, =9, = ©r= 0:5x= O
CEVAP: E D= @y (5x)°— (3X)° = w-4x= ?
CEVAP: E
2. Genlik, uzanim, agisal hiz ve geri ¢agirici kuvvet vek- 5.  x= recoswt (konum denklemi)
térel buyukltklerdir. 1
« X = 5-cos(—t>
CEVAP: D Y 6
A — r =25 cm (genlik) (I dogru)
R _r_ 2z <
G — 0= =7 T = 12s (Il dogru)
|
— X= 5.cos<£-2)= 5.cos
6 3
! 1 5
A = Bem= =
v 2 2
| CEVAP: E
N
E
v
i
q
6. T=16s
9 —w/rP-x
on 5.3 Vyax = 4N =@-r
60 = or 60=——-r=r=10cm 2
T 1 4zt = 2n
16
d=w-yrP—x* r=32cm
=6-410°-5° CEVAP: A
=6+/75=65:y/3
=304/3 cm/s
CEVAP: D




Basit Harmonik Hareket

7. a= X 10. Grafige gére T=12s
Ay = oA ay= o3 r=10 cm dir.
ivme her zaman denge noktasina dogru oldugu icin; Buna gére uzanim denklemi icin
a7M — L""X on on T
aN_  * 3X W= ?z ﬁ=g
av__ 4 X = recosmt
ay 3
X = 10-cos(£t>
CEVAP: A 6
CEVAP: C
8. Maksimum uzanim noktasi olan genlik noktasinda 11. Yayda geri caginci kuvvet;
cismin ivmesi ve (izerine etki eden net kuvvet maksi- F=kex
mum iken hizi sifirdir. ¢ N
Y 50=k-0,5 k=100
CEVAP:B a
R
v = ®-r
G max T=2m,/0
| _2n or K
T - on 100
Y — 2_7';,0 5 - 100
A 2 T=2n
! Ormax = 0.5/ CEVAP: A
N
E
Vv
i
®
9. K M 0 N L
T T T RS
E=28 E=1S §=1S E=23
M noktasindan ok yénlinde harekete gecen cisim 12
s sonra ayni noktadadir. Kalan 9s icin
., 1s 1s 2s
K M.~ % A AL
Kz_s/ \1‘5/ *~— Y 12. K noktasindan O noktasina gelirken cizgisel hizi ar-
1s S
gs tar, acisal hizi degismez, ivmesi azalir.
CEVAP: A CEVAP: A




Basit Harmonik Hareket cazn

4. Sekilligin: k.. = 4k
1. Basit sarkacin periyodu: T = 211:\/z s
9 B m
e T = o] 1= 2my gk
asansor icinde: T' = 21,/ o0 Sekil Il igin:
T>T (azahr).
T, = 2m /i
Yayl sarkag periyodu: T = 2714/m
k T1 1
asansor yayl sarkacin periyodunu etkilemez. T, 2
CEVAP: D CEVAP: B
[
Y
T A : m
2. K'dan M'ye gelme suresi: 5 dir. R 5. Yayli sarkacin periyodu: T = 21 )
T=4s T=2asdr H M= M = ms} olduguna gore;
k,= k,= k
CEVAP:E PRI =T,=T,
A CEVAP: E
Y
I
N
E
Vv
i
[
6. Ipin boyu 4¢ iken:
3. Sekil l'igin Sekil Il'igin T= 2711/%
90 0
T, = 2my/ T,= 2n\/: [4 \/I
1 g 2 g givivarken: 1+ T2 _ 2Ty g + 2Ty g
T, 2 2
T.=3 T+ T2 3T
2 =% =1
CEVAP: D CEVAP: D




Basit Harmonik Hareket

7.

8.

Basit sarkacta periyot;

- L
-y

cisimlerin periyotlari esit olduguna gére, cisimlerin iki-
si de denge konumuna ayni anda gelip N noktasinda
karsilasirlar.

CEVAP: D
Grafigin egimi yay sabitini verir.
F 1 /k .
tanoc:y:k f:E Hdll’.
(-1 /100
~ 23V 4
_ 51
CEVAP: C

9. T=2n\/E

g
—om U5 [0 L_
T =21 9/9—211: g—6n\/;—3T

CEVAP: D

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

10. Basit sarka¢ denge konumuna gelirken potansiyel

11.

enerjisini kinetige cevirdigi icin cizgisel hizi ve acgisal
hizi artar.

Denge konumunda ipte olusan gerilme maksimum-
dur.

CEVAP: E

Sekil 1 igin;

—on./M
T=2n K

Sekil Il icin (Yay ortadan ikiye kesildiginde yay sabiti
2 katina, parcalar sekildeki gibi baglandiginda ise 4
katina gikar).

—op /M _ T
T=2m/,0 =75

CEVAP: C

XY
K
\ T/3|T/6
o /6 [T/12
N T/6|TH2
X . T/3|T/6

X ve Y, N noktasina ayni siirede ulasirlar.

CEVAP: D




2.

3.

Kutle Cekimi ve Kepler Kanunlar

I.  Gezegenler eliptik yériingelerde dolanirlar (I yan-
Is). 5.
Il. Gezegenler ginese yaklastikca hizlan artar,
uzaklastikga azalir (Il yanlis).
Ill. Gunes etrafinda dolanan gezegenlerin periyotlari
birbirlerinden farklidir (lll yanhs).
CEVAP: E
Dinyanin merkezinden itibaren ¢ekim ivmesi, diinya-
nin ylizeyine kadar uzaklik ile dogru orantil, ylzeyin-
den itibaren uzakligin karesi ile ters orantilidir.
CEVAP: A
6.
[}
Y
A
R
G
I
Kitle Cekim Kuvveti: F = G2 gir v
: £ . A
Y
G, m, ve m, ile dogru orantili, aralarindaki uzakhgin |
karesi ile ters orantilidir. N
CEVAP: C c
v
i
[ ]
2
m,-m, _ F.d
F=G—3 G=m m,
¢ _Nem? 7.
Genel -
er.le k92
cekim
sabiti
CEVAP: D

Genel cekim ivmesi; g =
G: Genel ¢ekim ivmesi
Mp: Danyanin kitlesi

r: Dinyanin yaricapi
Buna gére cismin kitesine bagli degildir.

CEVAP: A

K noktasinin merkeze uzakhgi %

L noktasinin merkeze uzakhgi % gezegenin ylze-

yindeki ¢ekim ivmesine g dersek

r-g

Ok — é - g (yuzeye kadar uzaklik ile dogru orantili)

3r 49, - 5 .
9-%~"79 (yuzeyden itibaren uzakligin karesi ile
ters orantilidir.)

%_9.9_9
9 2 49 8

CEVAP: D

Gnes etrafinda dolanan gezegenler esit zaman ara-
liklarinda esit alanlar tarar.
K-L-2s—-t,=2t 4 2

L-M-38s-t,=3t &b 3
CEVAP: B




Kutle Cekimi ve Kepler Kanunlan

3 3 .
8. R Ry (4R)3= R? 11. 1. gezegen igin g:sz
T2 T2 TR T2 Gr "
+16m
4R R 2. gezegenigin 9= — 5= = 49
2 T 12
T1 T2
T, 8 1. gezegen igin: m-g-hz%m-ﬂz
T_2 =
2. gezegenigin: m. -h=%- o2
CEVAP: D in: - 49 g
x =20
CEVAP: C
12.
9. Uydunun hizi:
[ ]
/G+My Y
9= r A
olduguna goére hiz uydunun kitlesine bagli degildir. 2
CEVAP: A | G dmheni Geniem
2 T2
v X (5—-x)
[4 [
A 2T 2
Y X (5—-x)
[ 2__1
N X 5-x
E 10—-2x=x
' 3x=10
i
X = 10 (L-N arasi)
° 3
CEVAP: D
10. Dinyada — m:g=10N
Gezegenin ¢ekim ivmesi icin;
B GM, B
gd[]nya - r2 =9
2M,
ggezegen: G. 2 = sg . . I
r 13. Gunes etrafinda dolanmakta olan gezegenin o yoriin-
4 . RN .
gedeki toplam enerjisi degismez. Fakat ginese yak-
Gezegende — m-8g = 80N lastikga hizi yani kinetik enerjisi artarken potansiyel
CEVAP: E enerjisi azalir.
CEVAP: E




itme - Momentum ciizn

1. Momentum ve itme vektdrel blyUklik iken, is skaler 1 .0 1 5
5. h= _gt° 80= -10-t
biyukltktiir. 29 2
t=4s
CEVAP: B I= Fet= 40-4= 160N-s
CEVAP: D
2. I. Nes= F+t= 1 (itme)
kg-m . - s
I gs = X mep= aB= T (itme)
i, Nem _ Ft'X_ P (Giig)
CEVAP: C
6. AP = Pgn— Py
=—-2m-¥% - 2m-:30
= - 8m?Y
® CEVAP: E
Y
A
R
G
3. Free=m-a :
40=5.-a a=8m/s? Y
L _la2 o A
x—2at 16—2 8.t t=2s .
I=F-t=40-2=80N-s |
CEVAP:D N
E
v
7.
° Momentum
F=0
F—>
4.  Kuvvet-zaman grafiginin altinda kalan alan itmeyi ve-
rir. itme: Momentumdaki degisime esittir. Ft
A Kuvvet 0 t‘ 211 1;1 > Zaman
~ F.t
F K I. (0-t) zaman araliginda net kuvvet artmaktadir
(I. dogru).
o = Il. Kuvvet sabit oldujuna gbére ivmede sabittir
Y Zzaman (Il dogru).
A_PK _ Bt 1 Ill. (2t - 8t) zaman araliginda cisim sabit hizli hareket
AP Fet etmektedir (Il yanlis).
CEVAP: C
CEVAP: B




itme - Momentum

8. 12sdelturrT=12s 11. Kuwet
OFf---ommmoe .
o : s
AP =mD | '
1 Pe=md e 3E
-P,=m®d 3 0 " 2)'( > Konum
Kuvvet-konum grafiginin altinda kalan alan enerijiyi
verir.
CEVAP: B
S 2
2 _ gmo,
5
o ﬁ P ﬁ
9, V5 P, V5
CEVAP: B
9. I. K, L noktalarindaki momentum blyuUklikleri esittir
(Iyanhs).
II. Cismin M noktasinda yatay hizi oldugu i¢in mo-
mentumu sifir degildir (Il yanlg).
. P =1md sina 5 5 N
. AP = - = 2mVd_sino
P = Imd sina LK ° Y 12.
- A
(11 dogru). R
CEVAP:C G
I
Y
A
Y
I AP = 2.P.sin37°
N = 2.2:10:0,6
E = 24N
'
i AP = F.At
o 24= F.0,5 F= 48N
CEVAP: E

10. 2+ 20 - sin53°
“Pi=20kg m/s P, = 20 kg m/s
[ 530 530 P
-Pjscos 53° Ps-cos 53°
13. = m-d, = 4+(— 10)= — 40
: P.= m-d=4.20= 80
AP = 2-20-sin53°= 40-0,8 - = =
AP= P,— P,= 80— (- 40)= 120

= 32 kgm/s
CEVAP: D CEVAP: E




itme - Momentum gazn

4. @ |_D’ilk: I_Dbson
45+ 1.(— 10) = 4"6K'+ 1"ﬁ|_’
10= 413K'+ ﬁL’

@ T+ V= O .+ O,
5+ O =— 10+ 9,
15= 9/~ 9
D+ @

10= 49,/+ B
+— 156= -9+ ¥/

- 5= 59,

9= - 1m/s

CEVAP: B

CEVAP: B

o

Momentumun korumundan;
P,= Pgn+c0s37°

P, = P,-sin37°

m®  p.0,8

—

P =P,

m, -9, +m21_§2 = (m, +m2)-1_§Ort
3:10+2+(-5)=5-9,
20=5-0, m, 2%
B, =4m/s

-0 3> <

CEVAP: D
CEVAP: E

—_—<mzZz—-=<>»<

6. . .
Zﬁ,“_—’“‘_’ﬁ (P =0, Pgon=0)

m12m

2s

‘
‘
‘
1
, ‘
/ 20 m/s
SX X X . Xe XX X X
°
(0]

K M P R S T

ol

_P

I N - PP _ .
2m-69 +m-(-29) =5m-d_, m kitlesi igin: 4x = 29 -t
10md = 5mY 2 mkutlesiigin: Y = O+t

V=29 Y = 2x (R noktasi)

CEVAP: C CEVAP: C




itme - Momentum

7. Sekil ligin;
Pik = Pson
)
m:d+0=6m-9_, ﬁonzg
Sekil Il igin;
Pik = Pson
)
4m-9+ 0= 20m-d_, O ,= 5
Enerjinin korunumuna gére;
2
st
% 6 _ Brfi-g- h,
D@ 20m-g-h
ZZM . geﬁ.<§) 2
h_ 9% 25 _25
h, T3 §2 36
CEVAP: B
8.  Enerjinin korunumundan;
Epot = Ekin
2m-g-4h = %-2m-ﬁk2 ¥, = /8gh
Momentumun korunumundan
Pik= Pson
2m-/8gh+ 0= 3m-d,, 0,,= 2/8gh
Enerjinin korunumundan,
En = Epot
l-Brﬁ-i-S h= 3mM-.g-x
2 9 g - g
X = %: L— M arasi
CEVAP: C
0. 2md
4md
2md

Ortak kitlenin momentumu IV yéninde m® kadar

olur.

CEVAP: D

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

10. Momentumun korunumundan;

— —

Pik= Pson
4m«d+ m-69 = 5m-T
10md = 5md,,
9, = 20
11. F 4= m-a
mgesino= m-a
10:sin30°= a a= 5m/s?

9 = a-t=5:5=25m/s

AP= P, P,
= 2.25— 0= 50 kgm/s

12 5 30 20 «——
K L
Q I T (] T Q 1t=0
o
—
o0
s 1 T [ ) T T 1t
O

Pik = Pson
my 38 —m 28 = (m,+m)-2%
3m, —2m =2m, +2m_

CEVAP: C

CEVAP: E

CEVAP: E




itme - Momentum caziB

Momentumun korumundan; 4. Balistik sarka¢ (Basit sarkag); Hizi buyik cisimlerin
= = hizini, esnek olmayan carpisma ile momentum ve
Pik =" Pson - . . .
enerjinin korunumu sonucu belirleyen sistemdir.
2m-5%+ m(— 39)= 3m-V ,
10md — 3md = 3mY , CEVAP:E
7Y = 3m-Y,
79
%n= 3
CEVAP: D
Momentum korunur; ® 5. 1) Agisal momentum: P+r= md-r (I dogru)
- - Y
Pik = Pson A Vektorel bliytkliiktir ve yonii agisal hizin yonii ile ay-
6m-5% = 5m-d_ + m+(— 59-cos37°) R nidir. (Il ve 11l dogru)
34md = 5mM Y, ? CEVAP: E
340
V.=
son 5 Y
CEVAP:E A
Y
I
N
E
v
i
[ ]
6. I. Dogru boyunca donerek ilerleyen cisimler agisal
Momentum cisimlerin yere gére hizlarinda korunur. momentuma sahiptir (I yanlis)
I_5ilk = I_:"S(,n Il. Agisal momentumun yoni sag el kurali ile bulunur
15m-50 = 10m-d_, + 5m+69 (ITyanhis).
45m® = 10m-Os Cg(';:r?’l‘;re lll. Toplam tork sifirsa, agisal momentum korunur (l1I
Vs = 4,59 dogru).
CEVAP: D CEVAP: D




itme - Momentum

L=I-w
= lsz-co
-3
- %-2-32-5= 30 kgm/s?
(Yonu sag el kuralina gore sayfa diizleminden igeri
dogrudur.)
CEVAP: B
8.  Acisal momentum korunur ve; dénme yaricap! azal-
digi icin agisal hizi artar.
CEVAP: E
9.  Acisal momentum korundugu icin; yaricapin azalma-

si, acisal hizin artmasina sebep olur. L= -1
[

Eylemsizlik momenti azalir. Dénme kinetik enerjisi
artar.

CEVAP: D

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

10. Verilen olaylarin hepsinde yaricapin azalmasina ve
artmasina bagl olarak hizdaki degisim etkilidir. Bu da
hepsinde agisal momentumun korunumun etkili oldu-
gunu gosterir.

CEVAP: E

11. Sag el kuralina gére, 4 parmak agisal hiz yéniinde
dénduraldigiunde bas parmak (+y) yoninu gdésterir.

Bas parmak agisal momentumunun yéninu verir.

CEVAP: C

2

kg-m

12. L S

md - r= Acisal momentum

| kg:m®.rad

S m«r?+ = Agisal momentum

Ill. Agisal momentumun zamana gére degisimi torku
verir.

Fex.t= L= N-s.m:Acisal momentum

I

CEVAP: E




I.  Maddeyi olusturan madde miktarina kutle denir.
(Dogru)
Il. Esit kollu terazi ile élgulir (Dogru)
IIl. Maddeler icin ortak 6zelliktir. (Yanlis)
CEVAP: B

I. iki farkli maddenin 6z kitleleri farkh oldugu icin
hacimleri ve kdtleleri arasindaki iligki icin bir sey
sdylenemez. (Yanlig)

1. Ozkitle maddeler icin ayirt edici 6zelliktir. (Dogru)
1. Ozkiitle madde miktarina baglh degildir. (Yanls)
CEVAP: A

Ozkitle maddelerin safliklarini ortaya koymak icin
kullanilan bir 6zelliktir ve bu 6zellikten yararlanarak
altinin kag ayar oldugu belirlenebilir. Porselenin saf-
hgr ayarlanabilir, kan ve idrar tahlillerinde analizler
yapilabilir.

CEVAP: E

m < . e o1
d= v olduguna gére, grafigin egimi g Yiverir.
Hacim

0

tan® > tanp > tana
olduguna gore

dy, > d, >d, olur.

CEVAP: B

—_—<mZ —-<D>»<

-0 3> <

Madde ve Ozellikleri

5.

7.

—

Sivilar farkli hacimlerde karistinldiklari igin, karigimin
6z kutlesi 3d olamaz.

d,+d
(dKz 12 2(egit hacimde karistirilan sivilar igin))

CEVAP: C

Karisimin 6zkutlesi hacimce bulyik olana yakin olur.
Bu durumda I. kapta 2d > d, > d

Il. kapta d, = 2d
IIl. kapta 3d > d,, > 2d

dyy > dy >d,
CEVAP: B
Kitle
' K Karigim
Vi /
£y
my |/ d d, L
0, m
VzZdlk
» Hacim

0

Kutleler arasindaki iliski icin;
my+d, =m_ -d, olur.
my+1=m_ -2 (I dogru)
Hacimler arasindaki iligki igin;

Vel =V, =1,

V2=V -1 (II yanllg)
| |

\ 2V

N/

Karigim 3V olursa, karisimin 3

rur. (I1l. dogru)

Unu K sivisi olustu-

CEVAP: C




Madde ve Ozellikleri

8.

Kendi katisi icinde ylzen ve askida kalan cisimler eri-
diklerinde yukseklik degismezken, kendi katisi icinde
batan cisimler eridiginde sivi yuksekligi azalir.

CEVAP: E
Kap =50 g
Kap+V-d,, =100 g
50+V-.1=100
V =50 cm®
Kap+V-d, =150 g
50+50-d, =150
d, =2 g/lem®
CEVAP: B
10. Yarmkireigin,m=d-+V
oyuk acilip doldurulunca;
Vv \ _2Vd , 6vd
(V— 3)-d+ 3 +6d =73 +—3
_8vd _8m
-3 3
CEVAP: C

Sivinin 6z kitlesi degismedigine gore, | ve Il grafikleri
dogru.

Musluk sabit debili oldugu icin hacim dizgln artandir.
(I dogru)

CEVAP: E

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

12.

13.

14.

K- dy = /(T sicakliginda)
L-d = %<2T swakh(;mda)
M-dy= 27m<% swakh@mda)

Sivilarin sicakh@r arttikgca 6zkutlesi azalirken, sicaklk
azaldikca 6z kitle artar, bu ylizden Ug¢ sivi ayni olabi-
lir. Fakat kesin bilgi olmadigi icin farkliklarda denebi-
lir.

CEVAP: E

Gazlarin belli bir hacim ve sekilleri yoktur, sikistirabi-
lirler ve molekulleri ételeme hareketi yapar.

CEVAP: E

iyonize olmus gaza plazma denir, Nétrdiir, elektrigi iyi
iletir, elektrik ve manyetik alandan etkilenir.

YUklG taneciklerin ivmeli hareketi sonucunda elektro-
manyetik dalgalar olusur.

CEVAP: B




2.

3.

4.

Galileo’nun karekip kanununa gére bir cismin boyut-
lari bayudikce alani byame oraninin karesi, hacmi
kUpu ile orantihdir. Bu yizden blyUtllen cismin hac-
mi, alanina oranla daha ¢ok arttigi i¢in belli bir buyuk-
likten sonra kendi agirhg tagiyyamaz.

CEVAP: E

Bir cismin dayaniklihgi yapildigi maddenin cinsine ve
boyutlarina baghdir.

CEVAP: E

-0 3> <

Cisimlerin boyutlari blytduikge dayanikliligr azalir.

Karinca > Tavsan > At

—_—<mZ —-<D>»<

CEVAP: D

Yizey Alani

Canlilarda “ -
Hacim

” orani arttikga canlinin bo-

yutlari kiigtlir dayanikliligi, metabolizma hizi ve ken-
di agirhgina oranla tasiyabildigi yik miktar artar.

CEVAP: E

Madde ve Ozellikleri

—

Ayni maddeden yapilmis katilarda dayaniklilik % ile
dogru orantilidir.

DK=E D|_=F DM=3—h
D,_> Dy >D,
CEVAP: D
D Kk = Agirlik + YUk
ayanaitiie= Agirlik
G+3G
boyutlar 2 katina 4 = T
cikinca dayaniklilik
i 8G +X
ariya iner. _
yarty 2 -
X=8G
CEVAP: C

Ayni cins molekuller arasindaki ¢cekim kuvvetine ko-
hezyon denir. (I dogru)

Su damlarinin yapraktan diismemesini adezyon kuv-
veti saglar. (Il dogru)

Suyun damlaciklara ayrilmamasini saglayan kohez-
yon kuvvetidir. (Il yanlig)

CEVAP: B




Madde ve Ozellikleri

8. Lensin gézde durmasinda, béceklerin tavanda yuara-
yebilmesinde, cay tabaginin bardagina yapismasin-
da ve islak kiyafetlerin vicudumuza yapismasinda
adezyon kuvveti etkili iken civanin dokaldigu ylzeyi
1slatmamasinda kohezyon kuvveti etkilidir.

CEVAP: E
9.  Yuzey gerilimi;
I. Sicaklik azaldik¢a artar.
Il. Deterjan eklenince azalir.
Ill. Tuz ekleyince artar.
CEVAP: C

10. Kuip sekerin cayr emmesi, bitkilerde su taginimi ve
eriyen mumun yanan ipe taginarak yanmaya devam
etmesinde kilcallik etkilidir.

CEVAP: E

11.

Kohezyon kuvveti blyik olan sivi kiireselligi cok olan
sividir.

M>L>K
CEVAP: B

» 12. Kilcallik kesit alani ile ters orantilidir

Y
A
R
G
|

—<mz-=<D>»<

13.

3S > 28 > S olduguna gére h, > h, > hg olur.
CEVAP: A

I. kapta kap ile sivi arasindaki adezyon kuvveti, II.
kapta sivi molekilleri arasindaki kohezyon kuvveti
blyuktar. lll. kapta ise adezyon ve kohezyon kuvvet-
leri esittir.

CEVAP: E




I. Basing skaler bir blyukliktdr. (I yanlis)

Il. Katilar kendilerine uygulanan kuvveti aynen iletir-
ler (Il dogru)
[Il. Sivilar kendilerine uygulanan basinci aynen iletir-

ler (11l dogru)
CEVAP: D

K cismi igin;
G-cosa
S

L cismi igin

G

P =

Basing

P=g

M icin
G-cosp

M~ g

P > Py, > Py

CEVAP: B

Pc=P,

% =—= olduguna goére;
S 28 ’

G,=G

G, =2G olsun

Buna gore;

CEVAP: D

—_—<mZ —-<D>»<

-0 3> <

CEVAP: C

K ok yénlinde hareket ederken |. destegin tepki kuv-
veti azalirken Il. deste@in tepki kuvveti artar. Tepki
kuvvetleri desteklerin yere uyguladidi kuvvetin tepkisi
oldugu icin basinglardaki degisimde aynidir.

CEVAP: B

K noktasindaki sivi basinci:h-d-g

L noktasindaki sivi basinci:h-d+g+h+3d-g

=4h-d-g
Sivinin tirdes karigsimi saglandiginda;
d+3d
dg=—75 =2d olur.

K noktasindaki son sivi basinci = h < 2d « 2
L noktasindaki son sivi basinci=2h+2d + g
Py artar

P, degismez.

CEVAP: A




Basin¢

L/ |
Kap ters gevrildiginde
Kap tabani genisledigi icin yikseklik ve sivi basinci
azalir. Kap tabani artik tim sivinin agirhigi tagiyacagi
icin basing kuvveti artar.
CEVAP: B
8.
[ ]
Y
A
Sistem dengede olduguna gére, 2
Pc=P =P, |
& __ % hdg = 4hd
—_—= + = Y
nr? m(2n)? 9 9 A
Y
G, 4hdg-m® Gy 1 I
G, 3hdg-4nF G, 3 :
CEVAP:C y
i
®
9. Il kapta kap dizgiin ve kap tabanina etki eden sivi

agirhigi degismedigi icin basing dedismez.

I. kapta karisimda hacmi fazla olan K (6zkutlesi kiiglik
olan) oldug@u icin basing azalirken, lll. kaptaki kari-
simda L sivisinin (6zkuitlesi blyik) hacmi fazla oldu-
du icin basing artar.

CEVAP: B

10.

11.

12.

2h

K L
L 4

P«=P

2h-d,-g=3h-d,-g

dq

3
d, 2

CEVAP: D

I. kapta buza etki eden kaldirma kuvveti cismin agir-
i§1 kadardir ve eriyince yikseklik degismez. Il. kapta
azalirken lll. kapta artar.

CEVAP: A

h yuksekligi

— kullanilan sivinin 6z kuatlesi ve deneyin yapildigi
ortamin yUksekligi ile ters orantili olup borunun kesit
alanindan bagimsizdir.

CEVAP: C




Basing Ciizin

1. Verilen birimlerin timu basing birimidir. 4.
A = . .
CEVAP: E Pc=6h-4d-g
L P« = 24hdg
-\ P_=P,—4hdg-6hdg
ah P = 14hdg
2d Pq _24hdg 12
P, 14hdg 7
4d im0t 9
K
CEVAP: A
2. Cisim ters cevrilirse zemine temas eden yiizey alani o \i
klgulecegi icin basing artar. Agirhgr degismeyecedi ] —
icin basing kuvveti degismez. Cismin kitle merkezi-
nin yerden yiksekligi artacag icin potansiyel enerijisi
artar.
[ ] X ]
CEVAP:B vy h I <] h/2
A Al /8
R 2d
G
| Sol kola d 6zktleli sivi konulunca sol koldan X kadar-
lik 2d 6zkutleli sivi sag kola gider. A ve B noktalarin-
Y daki basinglar birbirine esittir.
A
Y hdg =2x-2d-g=x=h/4 = 2x =h/2
I
N CEVAP: D
E
v
i
? 6.
3. Swvi
\ VAR o . . .
Ayni sivi igerisinde ayni hizadaki basinglar birbirine
G G esittir. O halde;
P,=Pg
! ! " P.=P =P,+hd
= = g
Fy>F,>F, Ko
P.=P >P
CEVAP: B KooLoom
CEVAP: C




Basin¢

7. Tup sivaigine itilirse, tipln igine civa girer ve h, aza- 10. Digsaridan gaz eklendikge X gazinin basinci artar.
lir, gaz basinci artar. Toplam basincin acik hava ba- Balonun ustlindeki basing artacagi icin icindeki gazin
sincina esit olmasi igin h, den azalir. basinci artar ve hacmi kigulir. Balon hacmi azaldigi

CEVAP: A icin balona etki eden kaldirma kuvveti azalir. Dolayi-

styla T ip gerilmesi azalir.

CEVAP: C

8.  Balon sivi ylizeyine yaklastik¢ca Uzerine etki eden dig
basin¢ azalir. Dolayisiyla balon icindeki gazin basin-
cl da azalir. Gaz basinci azaldikga balon sismeye

baglar ve kaptaki sivi seviyesi artar. Bundan dolayi K Y
noktasina etki eden sivi basinci artar. Kabin agirhgi :
degismedigi icin zemine yaptig1 basin¢ degismez. G
CEVAP:B '
Y
A
Y
|
N
E
'
i
®
F_G .
9. S~ 23 dir. (Gazm her noktasinda basing aynldlr.)
11.  Py+hdg = P, dir. Dolayisiyla Py > Py dir.
F= % olur. P, = P,+2hdg dir. Dolayisiyla Py > P, dir.
CEVAP: B CEVAP: A




Sivilarin Kaldirma Kuvveti Ciizin

1. Kaldirma kuvveti; 4.

Cisim dengede olduguna gore;
F+T=G
Fc=G—T olur.

Fe=V,+ds+g
V,, : cismin batan hacmi

dg: sivinin ézkatlesi

g: cekim ivmesi
niceliklerine baglidir. CEVAP: B
CEVAP: B

2. Kcismi X sivisi iginde ylizdiigiine gére kaldirma kuv- 5. Cisim yuzdigine gére,
veti cismin agirligina esittir.

Fc =G

Fi=G V,-d,+@ =V, -d_-g (V, etkilenmez.)

K cismi Y sivisi icinde askida kaldigina gére, kaldir-
ma kuvveti agirhgina esittir.

Fakat cisme etki eden kaldirma kuvveti ve cismin
agirhgi artar.

-0 3> <

Fo=G CEVAP: A

F
Bu durumda: = olur.
F2

CEVAP: C

—<mzZ-=<D><

3. Kcismiigin: F, =V, (batan)-ds-g
L cismiigin: F =V, +d -g
M cismi igin: Fy, = V,,+d_+g 6.  Cisim gekildeki gibi dengede olduguna gére;
F+T =G dir.
G > F ise d, > d
dy > dg olur.

CEVAP: D CEVAP: C

cisimlerin hacimleri esit olduguna goére,
Vy =V, >V, (batan)
F = F_ > F¢ olur.




Swvilarin Kaldirma Kuvveti

7.  Cisim dengede olduguna gére;

F =G

\Y \Y _
2-d-g+2-3d-g—V d¢-g
d,=2d

8. K cismi esit hacim bdlmeli olduguna gére,
Sekil I'de G, =V -d_-g
Sekil I'de G+ G, =2V-d_-g
Sekil lIlde Gy + G, + Gy, =3V-d,-g
Gy =G| = G, dir.

Fe=G Fc=G+T
2V.d,.g=8V+d;rg BV-d-g=G+T
2d_= 3d, 3V.3d.g=G+T

1 ! 3G
3d 2d o —GHT

G=3V.2d-g .G
2

CEVAP: E

CEVAP: E

CEVAP: C

-6 3 P> <
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10.

F'ya gore, tork alinirsa;

3_ _3G
G-, =T4 T=%

CEVAP: B

11. Ayni sivi igerisinde K cisminin hacminin yarisi, L
cisminin hacminin yarisindan daha fazlasi battigina
gobre,

d, > dy > dj, dir.
CEVAP: C

12. d Ozkitleli cisim, 2d 6zkutleli sivi igerisinde hacminin
yarisi batacak sekilde dengede kalir ve cismin agir-
i3I kadar sivi tasar. Ve kap agirlasmaz. Tagan sivi
cismin agirligina esit oldugu icin cisme etki eden kal-
dirma kuvvetine de esittir. Cismin hacmi kadar degil,
batan hacmi kadar sivi tasar.

CEVAP: B




1.

2.

Cisim ylzdugune gore, kaldirma kuvveti agirligi ka-
dardir. Bu da yeri degisen sivinin agirhigina esittir.

CEVAP: B
Cisim askida kaldigina gore,
Fc=G
Verds* g = (Vo= Vpogud *dg* 4
Ve 3d = (Vo —V,) - 6d?
V=2V, -2V,
V, =2V,
cismin %50’si bosluktur.
CEVAP: C

ipe gére tork alinirsa;

For2 = 2G 142G 21 G2

2 2" 72
3F, = 13G
13G
Fe="g

CEVAP: E

-0 3> <
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Swvilarin Kaldirma Kuvveti

4.

a1

—

Cisim sivi icerisine birakilinca sekildeki gibi dengede-
dir.

3d o |

3d 6zkdtleli sivi altta oldugundan cismin hacmi kadar
d 6zkdtleli sividan tasar.

Kaptaki agirlasma miktari = V+2d—-V.d = Vd
CEVAP: C

Kaptaki agirlasma miktari = cisim agirhgr - tasan si-
vinin agirhgi

Denge bozulmadigina gére kaptaki agirlasma miktari
tasan sivi agirligina esit oimali.

oy tasan sivi _ cismin

agirhgi agirhgi
2.V¢.ds.g :V¢.dx.g
2d, =d,
2d=d,

CEVAP: D

Sivi azaldigina gore, cismin batan hacmi azalir ve
cisme etki eden kaldirma kuvveti azalir. Dinamomet-
renin gosterdigi deger artar, sivi seviyesi azaldigi i¢in
kap tabanindaki sivi basinci azalir.

CEVAP: A




Swvilarin Kaldirma Kuvveti

7. L cisminin bagl oldudu ipin yatay bilesenin denge- 10. Swvilar karistirilinca kap icindeki sivinin 6zkutlesi ar-
leyebilecek bir kuvvet olmadigi halde cisim dengede tar ve K cismine etki eden kaldirma kuvveti artar. T,
olduguna gobre, ip gerilmesi sifirdir ve cisim askida ip gerilmesi azalir. Balonun Ustiindeki basing artar ve
kalmigtir. (d, =dg) hacmi azalir. T, ip geriimesi azalir.

K cismi igin ipteki gerilme sifirsa d,, = dg,, ipteki geril- CEVAP: D
me sifirdan farkli ise dy > d , dir.
CEVAP: B

8.  Cismin 6zkutlesi sivininkinden kuglk olduguna gére

cisim ylizmek ister. Z
Feg=Mm-a R
Fi—G=m-a G
|
V¢.ds.g_v¢.dc.g =Y .dc.a
3d.g—-d-g=d-a Y
2dg=d-a A
a=2g Y
|
CEVAP: D
E
'
i
®
11.
AFg AFL AFu
9.  Siviigerisine birakilan cisim ylizerse ya da askida ka- é é hS
lirsa cisimlere etki eden kaldirma kuvveti degismez. Dengede E;"mgaezde Dengede
h, de degismez, batarsa h, azalir. h; her durumda
azalir.
CEVAP: C CEVAP: E




2.

I. Sicaklik enerji degil enerjinin bir gdstergesidir
(Iyanhs).
Il. Sicaklik termometre ile 6l¢dlir (1l dogru).
. Sicaklik skaler bir buyukluktr (11l dogru).
CEVAP: D

Sicakliklari farkli iki maddenin 1sil dengesi sadlanana
kadar 1s1 degisimleri ve isil denge saglandiginda son
sicakliklari esittir.

CEVAP: C

Sivili termometrenin hassasiyeti kullanilan sivinin ve
borunun cinsine, hazne genisligine, borunun kesit
alanina ve bdélme sayisina baglidir. Kullanilan boru-
nun uzunluguna bagh degildir.

CEVAP: E

Sivili termometreler, laboratuvarlarda; gazli termo-
metreler hassas, sicaklik &lcimlerinde; metal ter-
mometreler ise firin ve fabrikalardaki ylksek sicaklik
olcimlerinde kullantlir.

CEVAP: B

-0 3> <
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Is1 - Sicaklik

5.

—

0°K mutlak sicakliktir ve mutlak sicakliktan daha ku-
cuk sicakliklar élcilemez (0°K = -273°C)

CEVAP: C
25-0 X-32
100-0  212-12
1 X-32
4 180
45=X-32
x=77°F
CEVAP: C
°Z °K
S180 ]l 373 .. K.N
N RS B I 383 .
- ___1_9_> __________ 2 7.?-...)..-. D.N.
x—(=10)  353-273
130 - (-10) ~ 373-273
x+10 _ 80
140 100

x+10=112 x=102°Z
CEVAP: E




Is1 - Sicaklik

10.

°X °Y
T
40 Y
o> """" 5 o>
on- 20 L] o

0-(-20) 30-0
40—-(-20)  Y-0

20 30 o
60 =Y Y =90°Y
CEVAP: D
OC OF
212
KN-100 22
I L I I 2 .
D.N-..).( ............................
0-X 32-X
100-X~ 212-X X 40
CEVAP: A

Isi maddelerde sicaklik degisimine neden olan ener-
jidir ve 1sida sicaklikda maddelerin molekuler seviye-
deki enerjileri ile ilgilidir. Isi aktarim sirasinda ortaya
cikar.

CEVAP: B

-6 3 P> <
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11.

12.

13.

14.

Maddenin i¢ enerjisi ve 1sI birbirlerinden farkli kav-
ramlardir. Isi, sicaklik farkindan dolayi aktarilan
enerji iken, i¢ enerji maddenin sahip oldugu kinetik ve
potansiyel enerijilerinin toplamidir.

CEVAP: E

Denizlerdeki sicaklik degisiminin yavas gerceklesme-
si ve kumun denizlere gbre daha g¢abuk 1sinmasi isi
si§asi ile, demirin tahtadan daha soduk hissedilmesi
1st iletkenligi ile ilgilidir.

CEVAP: B

Kar yagdinca yollarin tuzlanmasi erime noktasini di-
sUrdr. Araba radyatérlerini antifriz eklemek donma
noktasini digarar. Dudukla tencere kullanmak kay-
nama noktasina yUkseltir.

CEVAP: A

Buharlasma sivinin ylizeyinde gergeklesir ve buhar-
lasma her sicaklikta gerceklestigi icin buharlasma si-
rasinda sicaklik degisebilir.

Kaynama tek bir sicaklikta gerceklesir.

CEVAP: D




Is1 - Sicaklik Ciizn

Hal degistiren maddelerin 6zk(tlesi, sicakhgi ve kine- | 4. Qapnan = Querilen
tik enerjisi degismez.
CEVAP: E Mz Couz AT +meLe+mg -c  -AT=mg -c AT
20.0,5-10+20-80+20-1-T =100+1(35-T)
50 +800 + 20T = 100(35 — T)
T=15C
CEVAP: D
_ MGy Tyt myecye Ty 5. Qg =m-c-AT =80-1-40 = 3200cal
P MG MG y Q, e = M- Le = m+80 = 3200
v erime
1 _80:1:20+100-1-40 A m=40g (eriyen buz)
D™ 60+1+100-1 R 80 g+40 g=120g su 3
? 100 g—40 g =60 g buz
1200 + 4000 s
To=""qg0 ~325C CEVAP: A
n Y
CEVAP:D ,
Y
[
N
E
v
i
[ ]
m.C, T +myecye T, +mgecye Ty
D~ m,+C,+Mm,-C,+Mmy-C, 6. Kigin; L igin
7, - 50:20+80:1:20+20:1:40 4Q=m-cy 2T 3Q=m-c, - 3T
50 + 80 + 20
_ 3400 _ .,
Tp= 150 68°C \/
CEVAP: C Ck
o "2
CEVAP: D




Is1 - Sicaklik

9.

I ve lll araliginda sivinin sicakligi degismedigine gére
sivi kirigimdir ve bu araliklarda isi yalnizca hal degisi-
mi icin kullaniimaktadir. | araliginda sivilardan biri hal
degistirmistir fakat kapta 2 cins sividan fazlasi olabi-
lir.

CEVAP: D

L’nin sicakhgr degismedigine gbére ve baslangicta
K’'dan soguk olduguna gore 1si1 alarak hal degistir-
mektedir. (Erime sicakliginda bir kati ya da kaynama
sicakliginda bir sivi olabilir. K'nin sicakhgi azaldigina
goére hal degistiriyor olamaz.

CEVAP: B

Buz (0 - t,) araliginda erimistir. t, aninda kapta su-
buz karigimi vardir.

CEVAP: E

—_—<mZ - <> < -0 3> <

10. Erime sureleri, katilarin yiikseklikleri ile dogru oranti-

11.

12.

hdir.
Kicihh=a=t
Licin h=3a= 3t

t

t

(SIS

CEVAP: B

Isi aktarim sirasinda ortaya cikan bir enerjidir. (I yan-
lig)

L kabindaki sivinin kitlesi daha fazla oldugu igin ver-
digi 1s1 daha fazladir. (Il dogru)

Sivilar karigtirilinca ayni sicaklikta olduklar igin 1si
aligverisi olmaz. (Il dogru)

CEVAP: D

I. Soba lizerine birakilan ¢gaydanliin kulpunun isin-
masi (iletim)

Il. Yazin guneslenen insanlarin bronzlasmasi (isi-
ma)

Ill. Caydanliktaki suyun isinmasi (konveksiyon)

CEVAP: A




Is1 - Sicaklik - Genlesme Ciizn

d, degismiyor ise 4.  Esitisi verildiginde kutlesi en blyik olan M’nin sicak-
A, = Ag, dir. lik degisimi en ki¢lktlr. K'nin en blyuktur.
QA s AT =10 A AT Arg=r+A AT,
l, < 0, oldugu igin Ar =1+ -AT, (AK =A = AM>
Ag > A dir. Ay =1Ly AT,
d, azalyor ise; Ar, > Ar > Ar,
AQ > Ag,, dir. CEVAP: A

O A AT > o Ay AT
0, <0 oldugu igin

AL > Ay, dir
CEVAP: A
5
[
AQ= 04N+ AT dir. v
A
2x=2xA* T A ;
3)( =X 7\4_ . 3T KL Cli . Degi§mez
CEVAP: C r Artar
Y S Artar
» CEVAP: A
Y
|
N
E
Vv
i
®
6 = I
b
Sogutulunca —
a
* —_— : —
M M c
}"M > }"K dir.
L Lpielel s s
~ ey FELERIRACE a, azalir
 —
M M b, azalir
e c, azalr
XL > }LM > xK CEVAP: E
CEVAP: D




Is1 - Sicaklik - Genlesme

7.

9.

e ™, Isitilinca
Ao oA
L

W/ T W

Cubuk yukari ¢ikar ve potansiyel enerjisi artar. iplerin
cubukla yaptigi a¢i azalacag: i¢in ip gerilmesi artar.
Cubugu yatay dogrultusu degismez.

CEVAP: E

X’in saat yuninde dénmesi icin K, M’den daha ¢ok
genlesmelidir.

XK > 7LM dir. Y’nin ters yénde dénmesi icin L, K’'da
daha ¢ok genlesmelidir. A, > A, dir.
CEVAP: C

Sivilara esit miktarda 1si verildiginde genlesme mik-
tarlari ayni olur. (Hacim énemsiz) Sivilarin yikselme

miktarlari h, > h, > h,, olur.

1
CEVAP: A

031> <
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10.

11.

12.

Yatay denge bozulmadi§ina gére A, ve A, birbirine
esittir. (ilk boy 8nemsiz)

CEVAP: D

K kuresi ve M metal halkasinin sicakhgi T kadar artin-
ca gecebildigine gére M halkasi daha ¢ok genlesmis-
tir. <7»M > AK) L kresiile M metal halkasinin sicaklig

T kadar azaltildiginda L kiresi halkadan gecebildigi-

ne gore L kiiresi daha cok buzillmustir. (AL > XM)
sonug olarak A, > A, > A, 'dir.

CEVAP: C

Sicakligr artirildiginda cisimlerin 6zkdtlesi ve sivinin
6zkitlesi azalir. X cismi yuzdigline ve Y cismi de bat-
tigina gére son durumda d,, > dg > dy olmali

ilk durumda ise dy = dg = dy, idi
ilk durum: dy, = dg = dy = 5d olsun
Son durum dy = 3d > dg = 2d > dy = d olsun.

Ozkitlesi en cok degisen X, en az degisen Y oldugu-
na gore, A, > A, > A, olur.

CEVAP: D




Isik kaynaginin birim zamanda yaydigi i1sik enerjisinin
Olcusu 1sik siddetidir.

CEVAP: B

Kaynaktan birim zamanda cikan i1sik miktarina isik
akisi denir. “®” ile gosterilir ve birimi Iimendir.

CEVAP: E
I I
E.= — E =—
K ag? Lo9g?
Be_ 9
E 4
CEVAP: D

Birim ylzeye disen i1sik akisina aydinlanma denir.
Birim lixdur ve “E” ile gosterilir.

CEVAP: B

Aydinlanma

-0 3> <
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CEVAP: A

I1 I2
d? df
20_ I I, = 80cd
2~ 42 2T C
CEVAP: E
O =41l O, 4
O =4m4l @ 4
CEVAP: B




Aydinlanma

4l 11.
Yoo 2 | % 1
_ 4nl| o,
o, = > y
Isik akisi yaricaptan bagimsizdir.
CEVAP: D
CEVAP: D
9.  Aynayok iken:
I I
E1 = ?: Z
Ayna varken: )
E2 = Ecisim + Egérﬂntﬂ Y
_r,r_r. 1 _3l A
T2t 2T 4 16 16 R
Ei_1.16_4 ¢
E, 4 51 5
CEVAP:D Y
A
Y
|
N
E
Vv
i
®
10.
X1 X2
a AT
E - VLJF 1 12. Kaynaktan cikip aynadan birbirine ve asal eksene
K™ x12 x22 paralel yansiyan isinlarin K, L, M noktalarinda olug-
. I turdugu aydinlanma siddetleri esitken, kaynagin ken-
T (4f)2 disinden uzaklastikga aydinlanma siddeti azalir.
= 1%12 E>E >E,
CEVAP: C CEVAP: A




1. Kaynagi engele yaklastirmak gélgenin boyunu artirir- 3.
ken, uzaklastirmak goélge boyunu azaltir (I ve Il dog- (
e
ru). Kaynak
Kaynak 3 ydninde kaydirlinca ise cisim tek boyutlu
oldugu igin gdlge boyu degigmez (Ill yanlis) Yarim kurenin gélgesi daire seklinde olusur.
CEVAP: B CEVAP: A
[}
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
v
i
[ ]
2. Sekle gore, K, tam golgeyi K, ise tim golgeyi belirler. 4. s
Tudm golge Alani - Tam golge alani = Yari gélge Her iki kaynaktan da 1sik alan yalnizca IV. noktadir.
K, ok yonlinde kaydirilirsa tim gélge artar, tam golge CEVAP: B
degismez, yari gblge artar.
CEVAP: E




X’i Y’ye yaklastirmak ve Y'’yi perdeye yaklastirmak
gblge alanini degistirmezken kaynagi X'e yaklastir-
mak golgeyi artirir.

CEVAP: B
[ ]
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
\'
i
®
6.
-Tam golge
K
K, 2 Yari gélge

CEVAP: B

x =y olduguna gére S, = S, dir ve tam gélgedir.

(<

CEVAP: C

CEVAP: E




PUruzli yuzeylerde daginik yansima olur. Daginik
yansima dogrusal yansimaya gore gozleri daha az
yorar.

Saman kagit kuse kagida gore daha purizlGdir ve
gbzleri daha az yorar. Yagmurlu havalarda su biri-
kintilerinde dogrusal yansima olur ve sofériin gézleri
daha cok yorulur. Fotografcilarin kullandigi spot lam-
balar daginik yansimaya sebep olur.

CEVAP: D
n,=6
2 n,=12
1.
o1
n, T2
CEVAP: B

Cocugun aynada kendi gérlintisini tamamen go-
rebilmesi icin aynanin boyu ¢ocugun boyunun yarisi
kadar olmaldir ve aynanin yerden yuksekligi max.
gcocugun gozi ile aya@ arasindaki mesafenin yarisi
kadar olmasi gerekir. Aynaya yatayda yaklasmak g6-
rilen kismin buydkliguni degistirmez.

CEVAP: A

—_—<mZ —-<D>»<
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Duzlem Ayna

5.

—

CEVAP: E

K cisminin aynalarda 3, L cisminin aynalarda 2 goriin-
tusl olusur.

CEVAP: C

a

Ayna ok y6niinde >

kadar dénerse gelen 1sinin ay-
9 50
nayla yaptigi aci - olur. Yansiyan isinin aynayla

yaptigi acida 57(1 dir.
CEVAP: A




Diizlem Ayna

7. 10. S
o =30° -
N TTe-oK
. G M,
. oL
X AN
G Gy
K, L ve M cisimleri gérls alaninda oldugu icin G¢ini
Gorintti 60° dondiiyse ayna 30° donmelidir. de gorur.
CEVAP: B CEVAP: E
8.
K L /’,/‘ 11. ?
X X K- ')2,_ Xyt -~ ® 'é&@(@ﬁg=B(gbri]nti1ni1nyeregére)
e A
G R
X cisminin aynalar arasi sonsuz goéruntlsu olusur. ? 3 9
X’in K ve L aynalarindaki gérintileri ve bu géruntd- 0,=v20 .
. e . (cisme gore) .
lerinde géruntuleri bulunur. Sonra gézden L aynasina vy ¢ N
dogru 1sin gizilir. A
Y CEVAP: C
CEVAP: B |
N
E
v
i
®
9. .
" G
KL M\N 12
S " ’ K
N
: L& A
N cismi goris alani disinda kaldigi igin gorintisti | e~ : L
gorulmez. N’nin goériintisu L'yi engelledigi i¢in L’'nin ! S
gbrantusu goérilmez.
CEVAP: C CEVAP: D




Kuresel Aynalar

Duzlem ayna: Dikiz ayna 4.
Cukur ayna: Dis¢i aynasi
Tumsek ayna: Arag yan aynasi
f f,
CEVAP: A ! 2
f,=3
f,=2
s
f, 2
CEVAP: E
— Gukur aynaya odak ile tepe noktasi arasindan ge- 5.
len 1sin, ayna arkasinda uzantisi olacak sekilde yan-
[
sir (I olabilir).
Y
— Tumsek aynada asal ekseni keserek gelen 1sin A
ayna arkasindan uzantisi gececek sekilde yansir (Il R
ve lll yanlis). CI; Aynalar arasi uzaklik = f, + 3f,
CEVAP: A CEVAP:C
Y
A
Y
I
N
E
v
i

Cukur aynada odak ile ayna arasindaki cismin gérin-
tlsl ayna arkasinda olusur.

CEVAP: B CEVAP: A




Kuresel Aynalar

7. 7 10.
\5 2f,
o o
f, i% ,
f f
' f> |KT] (I dogru)
fy =6br  2f, = 20r | TL|> |KT| (1 dogru)
f,=1br
> esin degildir
f 2 TL|> f (kesin degildir)
6
f—1 =37=6 CEVAP: B
2
CEVAP: E
8 Ay
’ T xf@é 11. Kve L cisimlerinin gérintdlerinin boylari kendi boyla-
nK rinin 2 kati olusur. ik boylar esit oldugu igin gérintd
f ® boylari da esit olur.

CEVAP: B
/ |

K noktasinin cukur aynadaki gériintlisi A noktasinda
olusur. (K — 1,5fde, A — 3f de)

-6 3 P> <

Y

Dlzlem aynada A noktasina goriintl diismesi icin go- A
rintinin B noktasinda olmasi gerekir. B — 3 noktasi T
CEVAP:C N

E

Vv

i

12.  Aynanin egrilik yarigapi artirilirsa;

— Odak noktasi blyir ve L noktasl yeni odak-mer-
kez arasi olursa yansiyan i1sin merkezin digindan
f; (L’nin digindan) gecebilir.

f2 CEVAP: C
CEVAP: C




1.

Snell baglantisina gore,

n,sin50° = n,sin40° n,sin50° = nysin 30°

n,<n, n, <ng
n,+sin40° =n,-sin30°
n, <ng
ng >n,>n,

CEVAP: C

Isik L ortamindan M ortamina da K ortamina da gecge-
medigine gore;
n_> ny n_> ngd.

L ortamindan M ortamina gegerken ugradigi sapma
acisi daha buyuk olduguna gore;

n_> nc> ny, olur.
Hizlar arasindaki iligkide 9, > ¥, > ¥ _olur.

CEVAP: D

Isik K ortamindan L ortamina gegcemedigine gore
ne > ng dir.
Isigin gegebilmesi icin: K ortaminin kiricilik indisi
azaltihp L ortamindaki artirilabilir ve 1s1§1 diklestirmek
icin o kucultulebilir.

CEVAP: E

Kirilma - Renk

—_—<mZ —-<D>»< -0 31> <

n,+sin53° =n, +sin90°

n _+sin37° =n, -sin90°

nK-sin53° = nl_-sin37°
ng0,8=n-0,6

M_38
n_~ 4
CEVAP: C
0O K
L \es
M

Isik M ortamindan K ortamina ve L ortamindan M or-
tamina dik geldigi icin bu ortamlar hakkinda kesin bir
sey sdylenemez.

Fakat K’dan L’ye gecerken normale yaklastigina gére
n_> nedr.

CEVAP: A




Kirilma - Renk

6.  Serap olayinda, sicak havalarda yollarin islak géril- | 9.  Odak hedeflenerek gonderilen I isini havadan daha
mesinde ve gok kusagdi olusumunda tam yansima ve yogun bir ortama da gegse tam yansima da yapsa
kiriima gézlenir. asal eksene paralel yansir, kendi Gzerinden geri do-

CEVAP: E nemez.
CEVAP: E

7. Aydinlik bélgenin artmasi icin; kirlmanin azalmasi l

gerekir bunun igin ng -azaltimal ya da n,, , artiril-

Y
mahdir. A
Sivi ylksekligini artirmakta 1s1§in kirlmadan aldig 2
yolu artinir ve aydinlik bélge alani artar. I
CEVAP: B
Y
A
Y
|
N
E
Vv
i

8. Kigin; L icin;
n n 10. Kirilma indisi 2 olan cam 2 birimin 1 birim gibi algi-
g= #e nh g= 2K - nh lanmasini sadlar ve bu durumda X cisminin aynaya
* Y uzakhgr 3 br olur.
nx 2nh nx 1
n—y = 4_”h —y =3 Goériantide M noktasinda olusur.

CEVAP: C CEVAP: C




Mercekler

Su damlasi, kirk sise camlari ve gézlik cami 1s1gi 5.
toplama ve dagitma 6zelligi olan maddeler oldugu
icin ¢l de mercege Ornektir.
CEVAP: E
f, f,
fi 4
f1 =1br f2=2br f_ZE
2
CEVAP: C
ince kenarli mercek: K, M, N
Kalin kenarli mercek: L ve P
CEVAP: B
[
Y
Ae.
R
G
1
Mercekler 15191 topladigi i¢in; v
n,> n, ve n,> n, A CEVAP: E
o n,> n,> n, Y
ve f, > f, olduguigin n, > n, I
N
CEVAP: A
\'
i
q
Kirmizi, yesil ve mor renkler icin kiriima iligkisi; 7
mor > yesil > kirmizidir.
Kirilma 6zelligi buyUlk olanin odak uzakhgr kiictktir.
f> fy >f
CEVAP: E Mercekler arasi uzaklik f, + 2f,
CEVAP: C




Mercekler

11.
8.  Mercek sisteminin odak hesabi
1_1_1_3 . _4
f, 1 4 4 s 3
Asal eksene paralel gelen 1sin odak noktasindan ge-
cecek sekilde kirilir ve sistemin odak uzaklidi (+) ¢ik- CEVAP: B
t1§1 icin sistem 15181 toplar ve K-L (fs = %) arasinda
kirilir.
CEVAP: A
9.  Kalin kenarli mercekte cisim mercege yaklastikca gé- 12.
rintide merceg@e yakinlasir. !
dy, >d, >dg Y
A
CEVAP: B R
G _ _ -
: f=1br f=1br f:%br f=2br
Y Cismin bulundugu noktadan génderilen i1sin sistemi
A terk ederken en son hangi noktayi keser ise goruntu
T o noktada olusur (L noktast).
N CEVAP: C
E
v
i

10. Goéruntinin duz ve bulyik olugmasi icin mercek ince

kenarli mercek olmalidir. . . .
13. Hipermetrop: Yakini géremez, ince kenarli mercek

ile diizeltilir.

Miyop: Uzagi géremez kalin kenarli mercek ile di-
zeltilir.

Astigmat: Sekilleri bozuk gorir silindirik yiizeyli mer-
CEVAP: D cekle dizeltilir.

CEVAP: E




1. YUn kumasa ebonit gubugun sadece L ucu surtilda-
gu icin L ucu negatif, diger yerler nétr olur.

CEVAP: B

2. Sdrtiinme ile elektiklenmede sdrtiinen cisimler zit
cins yukle yuklenir.

CEVAP: C

Yuk miktari bilincli olarak degistirdigi icin bagim-
siz degiskendir. (I. yargi dogru)

II. Uzaklik sabit tutulmustur. (Il. yargi dogru)

IIl. Kuvvet yik miktarinin degismesinden etkilenmis-
[ ]

tir. Bagimh degiskendir. (Ill. yargi dogru).
CEVAP: E

4. X cismi etki ile K Gzerindeki (=) yukleri L cismine iter.
K’nin yiikii g’da buayik, L’ninki g’da ki¢ik olur.

CEVAP: B

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

Elektrostatik

7.

I. Y elektroskobu yikslz ise -2q yiku paylagirlar
X elektroskobunun yapraklar kapanabilir. (1. yargi
olabilir)

Il. Y elektroskobu +2q olsaydi elektroskoplar birbirini
noétrlerdi ve yapraklar tamamen kapanirdi (. yar-
gl olamaz.)

Ill. Y elektroskobu -2q yukli ve potansiyeller farkli
ise yuk aligverisi olabilir. X elektroskobunun yap-
raklari kapanabilir.

CEVAP: D

Etki ile elektriklenme geregi X(-) Y nétr ve Z(+) yluk-
lenir. Anahtar kapatilip acilirsa Y ve Z nétr olur. (+)
yuklu cisim ile X arasindaki etkilesimden dolayi X cis-
mi nétrlesmez.

CEVAP: B

I. qx = q, ise elektroskop nétrlenir ve tamamen ka-
panir. (I yargr dogru)

Il. gy > q, ise elektroskop ve kiire (-) yiklenir. Elekt-
roskop disaridan dokundurulmus gibi davranir. (Il
yargi yanlig)

lll. g, > qx ise elektroskop ve K kiiresi (+) yiklenir.
(1. yargr dogru)

CEVAP: C




Elektrostatik

8. ik durumda o > P dir. Anahtar kapatildiginda iki 11. Y kiresinin i¢ yuzeyi -4q, disI +2q yukle yuklenir.
elektroskopta +4q yik ile yuklenir. Yeni 6 agisi B agi- Notr cismin Z ucu (=) yuklenir fakat bu yik miktari
sina esittir. —-2q’da kiguktir. Clnki Y cisminden ¢ikan tim elekt-

CEVAP: A rik alan cizgileri Z ucundan gegmez.

Y +2q, Z(-2q) dan kigik olacagi igin
CEVAP: A

9.  Kcismi X cismini ¢ektigi icin K ve X zit cins yUkli veya Y
X cismi nétr olabilir. K ve Y kesinlikle ayni cins yukle :
yukluddr. X nétr olabilecegi icin X ve Y’nin yik cinsleri G
hakkinda kesin bir sey sdylenemez. |
CEVAP: A
A
Y
|
N
E
Vv
i
®
12. X cismin K ve L’ye dokununca yeni yik(;
, + 18q 18q
%= s a2 e
q,=+ 6q
M’nin son yuki +3q ise;
10. K +6q+ (- q)
/=<D X \7 + 3q= W' v
Yalitkan
Sap Yalitkan 3 Zf — 5—q
Ayak 1 2r+r, M
- 6r+ 3r,, = 5r,
Toprak bagintisi kesilip K cismi uzaklastirilirsa X nok- 5 g‘ M
tasindaki (-) ylkler tiim cisme yayilir. fm= O
= 3r
CEVAP: D
CEVAP: C




Elektriksel kuvvetin blyaklGgi

k-qg,-q

TQ formald ile hesaplanir kuvvetin blyuk-

10§u yUklerin baydkluginin carpimi ile dogru, uzakl-
gin karesi ile ters orantihdir. Kuvvetin bayuklugi orta-
ma baghdir.

CEVAP: C

K F L F' M
@i D s SR °
+2q d -q 3d +6q

k-2q-q k-2q2

F= @& &
, _ k-6q-q k-6q2 B 2kq2 _F
(3d)* od? 3d®> 3
,_ F. , . .
F = 3 ise —q’ye etki eden bileske kuvvet
2F
Fbile@ke - 3
CEVAP: D
2d d3 F'
b >
5 R
o
2

g, ve g, nin g5 e uyguladigi kuvvetlerin buyukIigu
esittir. Buna gére

K'q1'Q3_ k'Qg'Qg
4d? 9d?
9 4

a4 9
olusan kuvvetlerin yonlerine gére g, ve q, zit igaretli
olmahdir.

CEVAP: A

Elektriksel Kuvvet

4.
. s2q 1
+q E
Foy
P
CI
|
1
£ _ kea-2q kg
! 4d? 242
k-29-9q  2kg®
2 9d2 d2
F,, Fy in 4 kati oldugu igin bilegke 1 yoninde olur.
CEVAP: A
[}
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
| 5 -2q
N
E
v
i

"

B

+4q

k-q-q
F=—pr

d2

k-q-8q 2kg?
op K083 _ 2k

4d d
F_keq-2q kg’
2 40> 2d?
£_ka-4a_ ko’

4d? d?
Bileske 32—': olur.

+8q

CEVAP: C




Elektriksel Kuvvet

Cisimler arasi ipin boyu 2 katina ¢ikarsa elektriksel

kuvvet F olur.

4
_F _m9
T =z tmg=—,"+mg
., bmg
= 4
T =2mg olduguna gbre
-1
= 8
CEVAP: B

a > P oldugu icin m, > m, dir. (I dogru)

T, > T, dir. (Il yanhg)

T, ve T, nin bilegskesi T; e esittir. Bu sebepten
T, > T, dir. (IIl. dogru)

Cisimlerin yik buyUklugu icin kesin bir sey sdyle-
nemez.

CEVAP: C

pP2772727223
+2q o : : ay
" [ 0 B
Fiid di F2
-3q +q

O noktasina gére moment alinirsa;

F,»1=F,-3
k-2g+3q k-q,°q
e e
qX:_2q

CEVAP: A

9.

10.

11.

I. g, > q, ise q, yukinin cisme etki ettigi kuvvet bi-
yuktar. Cisim 3 yolunu izler (l. yargi dogru)

Il. q4=0q,ise q, ve g, nin cisme etki ettigi kuvvetlerin
buyUklugu esittir. Cisim 2 yolunu izler. (ll. yargi
dogru)

ll. gy = g, i, Cisim KL arasi basit harmonik hareket
yapar. (lll. yargi dogru)

CEVAP: E

I.  Eger cisimler zit cins yikle yUkliyse

F+mgsina=T olur.
Eger cisimler ayni cins yUkle yukllyse
mgsina= T+ F olur.
F, T den biyik olabilir. (1. yargi dogru)
Il. Eger cisimler zit cins yukle yukliyse
F=F,, +m, gsina
F + m,gsino = T olur.
Fyay +mygsina + mygsina =T =T > Fyay olabilir.
(Il. yargi dogru)

lll. g, nin bagh oldugu ip kesilirse q, biraz agagiya
kayar ve g, e yaklagir. Bu sebepten F artar. F ar-
tar ise yay daha cok sikisabilir. Yay sikisirsa de-
poladigi enerji artar. (lll. yargi dogru).

CEVAP: E
F,+myg=F,+m,g=m,g—F,
(F1 > F2)
m, > m, > m, olur.

CEVAP: D




Elektrik Alan Ciizn

I. Elektrik alan (+) yukten (-) yuke dogrudur. (l. yar- 4. E k_q _ ke3q kg
g1 dogru) o4 T2 36 12
Il. Elektrik alan siddeti gizgilerin fazla oldugu yerde 5 -3
fazladir. (Il. yargi dogru) E,
Ill. Elektrik alan cizgileri kesismezler ve iletken ylize- CEVAP: E
yine diktir. (lIl. yargi dogru)
CEVAP: E
d —»2d
O «>—0
+2q K -8q
k-2 k-8 4k
E= 2q + 2q = —2q
d 4d d
(4)
Ykler birbirine dokunup ayrilirsa
d 2d
O——<———0O ®
-3q K -3q Y
. ke3g k-3q A
E=— 2 R
d 4d G
(4 ,
_%a_ 9
40> 16 Y
CEVAP: A A
Y
|
N
E
v
_29 |
& °
d d
E' 5, P22
J/3E
1 60 37
+4q d 0 ) 2E
q-E, > q- E,
V3E =E “60° 37°
g-E mg m
V3
-2q’luk yuk sistemden cikarilirsa elektrik alan siddeti q-E, q-E,
,_2E,. tan6o° _ Ei B _ 443
2B =g tan37° " E, E, 3
CEVAP: B CEVAP: B




Elektrik Alan

—F> 8E

2E 3E 6E

11E

Sy 11J/2E
11E
CEVAP: A

6.
EI
4 E
<‘EI
o4
d
I QCS:‘:’A
a4 92
g, ve g, nin olusturdugu elektrik alan baydklukleri
esittir.
k'q1 _ k’qg
o ad®
G__1
q, 4
CEVAP: C
[ ]
Y
A
R
G
I
Y
A
Y
|
N
E
v
i
®
7. ——— > 3E

-2q -q
10E
2 &
2 &
+5q ( \ +6q
CEVAP: E
9. E
4 0 2
93

I yatay bilegke sag tarafa dogru oldugu igin q,, g,
den blyuk olabilir.

Il. g3, 9, ylkinden blyuk olabilir.
lll. g5, g, ylkine esit olabilir.

CEVAP: E

10. Bileske E seklinde olabilmesi igin g, ve q yikleri ke-
sinlikle zit cins yUkli olmahdir. | ve Il. énculleri igin
kesin bir sey séylenemez.

CEVAP: C




Elektriksel Potansiyel Enerji

ve Elektriksel Potansiiel “’D

1 4. K
’ {+)—> Fe R B
kdq
I. a4 ve g, birbirine yaklagtirirken F e karsi bir ig A a k2q ‘
yapildigindan sistemin potansiyel enerjisi artar. r 2
+2q ¢ 2 * —q
Il. g, ve g, birbirine ne tir bir hareketle yaklastigi “-\ 0 kg
bilinmedigi icin K.E azaltiimistir diyemeyiz. | '2
1. Sekilde gorildigu gibi Fe e kargi biris yapilmigtir. | 4
CEVAP: C +49
Bileske elektrik alan
5k
E= >a dir.

I'2

Toplam elektriksel potansiyel
_k-2q9 kq  k-4q

v r rtT
5k
V= Tq dir.
+2q
k47q
2. Hareket dogrultusuna dik kuvvetler is yapmaz. Dola- © .
yistyla OA araliginda BC yolunun yatay bileseninde is : ¢ ! ke
yapilmamistir. R 0 2
Yk2q
CEVAP:E G 2
|
. g
A Bilegke elektrik alan
Y
! ., v/5kq
N E= I'2
E
v Toplam elektriksel potansiyel
i 5k
v
®
CEVAP: A
_k-q-3q k-q-29 k-3q-2q
SOB=Tg tTa g
11kg?
177 ¢
B k.29-29 k-29-159 k-2q-15q
e~ 4d ' ad ' 5d
17kg?
E,= d
E_ 1
E, 17
CEVAP: D




Elektriksel Potansiyel Enerji
ve Elektriksel Potansiyel

_keg k-3q _k_q

V

K™ d 4d ~ 4d

V_k-q ke3q k_q
L™ d 2d 2d
Y _k-q k-3q  5kq
MT2d d  2d

6.  +4q’nun olusturdugu potansiyel;
k+4q
6d
O nokt toplam elektriksel potansiyel
_ke4qg k-2q9 k-6q
~ 6d 10d ' &d

V=

=40V

’

V' =440V - 12V + 45V

V' =473V
7. +40V -40V
A
B
K L
V, —V, =+40V —(-40V)
=+80V

K’'dan L’ye her bir birimde potansiyel

lir.
V,=40-16 =24V
Vg=24-16-16=-8V

A—_
Vg 3

CEVAP: D

®
CEVAP: C

80
5 = 16V aza

CEVAP: B

-6 3 P> <

—_—<mzZz—-<><

10.

—k-3q-4q (—k-3q-4q)
d - 3d
k12g®> k1292
~Td T ad
24kq?
R

2E

CEVAP: E

Sekil - I'de yapilan is

k-2q)

w=+3q-( 2d

Sekil - I'de yapilan is

_q..[Ka_ka
e S T

k-3q
" 4q

Ay =+4q
CEVAP: E

B k3qg k2q B 7kq

Ve="r "3 ©

3r

_k3q k2q _%

L™ 2r  3r  6r

_k3q k29 kg
MT 2r  5r  5r
V>V >V, dir.
CEVAP: A




I. Yapilanis W =AFE’dir.
——
Kinetik enerji degisimi
(I. yargi dogru).

. wW=F.d
=q.E.d

W=q-%-d:q-V’dir.
(I1. yargi dogruy).
. w=AE
q-V= %mﬁz dir.
V artar ise ©’de artar. (lll. yargi dogru)
CEVAP: E

Levhalar arasi yapilan igler birbirine esittir.
O hélde,
q-V,=q-V,dir.

CEVAP: B
X cismi igin,
+3q-2V=%-3m-ﬁX2
— Oy 42
Y cismiicgin ~ =5
1 v, 2
= . 2
—-2q-2V = > m ﬁy
CEVAP: B

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

Paralel Yuklu Levhalar

4.

_qQV B q-V
a4 dem 2 2dem
a,
8 *
CEVAP: A

1. e
d—zm

_1.av o
d=%"am"t

Karsi levhaya ¢arpma siiresi t, d, m, q ve V’'ye bagli-
dir.

CEVAP: E




Paralel Yuklu Levhalar

aE J_
‘E
qq $2m 92 +L 3y

6.
q-V,=9E-E, q-V,=9E—4E
q-V,=8E| V, g
q-V,=5E[V, 5
CEVAP: C
L]
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
1
N
E
Vv
i
[ ]
7.

CEVAP: B

L noktasi kinetik enerjisi,

8V
2q'm'2d =E =E =8qV
M noktasi kinetik enerjisi,

10V

6d
E 8V _4

E, 69V 3

2q-8v—2q- -3d=E,, = E,,=6qV

N

Vs [/

S
.

]
y=-—-
4°'v,"d

dir.

S

CEVAP: D

y'nin artmasi igin V¢ artinimali, V, azaltiimaldir.

CEVAP: D




Kondansatorler

Coriim |

K I M — H—
I ~2C
[
o}
4.
i I
{II II; Ox
603020
C,=3C+C+2C=6C «
CEVAP: C Y i
A
R
G
I
Y
A
Y
I
\4\/ ; '
v
4C = i
q
. Il .
K 5C L
2= 6C
5.
S 20T 3c
e’
4G/
|1
I
5C
Co=3C+5C=8C

CEVAP: B




Kondansatorler

6. 2uF 9. X kondansatérinun Ustunden gegen yik 2q olsun
T 49°
apF g E =% olur. Devreden gegen yiik 3q, es deger
ST ’/\:mF ; siga C -3¢ olur. E' = %° _3_(:12_9E olur
L \ 98 Les = "=~ _3 C '
i / 2.
i 2
SuF == . L 2uF N CEVAP: E
L
30V
_6-3_
Ces = g —2MF
qe§ =C.V 5C
Uos = 2uF-30 10. Her bir sigacin sidasi C olsun Sekil I'de Ces =3
q.. = 60uC
* Sekil Ilde C,, = olur.
souc  2WF Po
- 56 3C
> |1
1l T'V1=?'Vz ise
B ﬁ =2 olur
60uC N , 25 '
A
4uF CEVAP: A
CEVAP: B
[ ]
: Y
7. llk devrede C,, = 3C A
q=3C-5V =15 CV 2 eoA
ay = 15CV'dir. : 11. 1. C= o oldugu icin d 2 katina ¢ikarsa X’in si-
ikinci devrede Ce§ =4C y Jasi yariya iner. (l. yargi dogru)
q=4C-4V =16CV A Il. 'Y kondansatéri pile paralel bagli oldudu icin po-
c Y tansiyel farki degismez. Dolayisiyla yiki de de-
acve 'L gismez. (II. yargi yanls)
1
E Ill. X’in sigasi azalinca Ustiinden gegen yukte azalir.
B v Dolayisiyla Z'nin Gstiinden gegen yuk ve potansi-
120V i yIsty gegeny p
—| yeli azalir. (Ill. yargi dogru)
3C ®
CEVAP: C
gy, = 12CV'dir.
9 150V _5
dy ~ 12CV 4
CEVAP: B
12. 1. K bolgesinde grafigin egimi azaliyor demek ki C
8. S anahtar agik iken Y’nin potansiyel %’dir. gitgide azaliyor, d artirilirsa C azalir. (I. yarg dogru
olabilir.)
=C -M’dir
q 27 Il. L bolgesinde egim sabittir. (II. yargi dogru)
Anahtar kapatilinca Z'nin potansiyeli V olur. lll. M bélgesinde grafigin egimi artiyor. Demek ki C
g,=C-V ise q,=2q olur. artiyor. € artmig olabilir. (I1l. yargi dogru olabilir.)
CEVAP: E CEVAP: A




Kondansatorler cazn

YUkIU bu kondansatérin bir levhasi ne kadar (+) yuk- 4. Xsigacinin levhalari arasina yalitkan konulursa siga-
liyse diger levhasi daima o kadar (=) yukladar. Kon- si artar. Dolayisiyla esde@er siga artar. Z kondansa-
dansatoérin yuka denilince levhalarindaki yikin ortak toru pile paralel oldugu icin potansiyeli ve yuki degis-
degeri kastedilir. mez.
Kondansatériin yuki q ise bir levha +q digeri —q yUk- CEVAP: D
ladur.
CEVAP: C
5. 12uC 6uF 3uF
— | I}
6ouC 10uF
A —l
C =g, dir. € artar ise C'de artar. A
d 72uC 4uF .
q=C-V o Il 1|
L. sabit Y v
artiyor IF: q=C-V
artar G 72uC = 3uF-Vv
W 1 oV2 I V =24V
T2 CEVAP: E
L sapi M
A
artiyor Y
artar |
CEVAP: A N
E
v
i
®
6. ik durumda;
q=4C-:V
ikinci durumda
8cv 8C 8
2A A s
C1=80°?, C2ZSOE > H H
_e J2A
C,=¢," 2d "
C,>C,=Cy4 4aCV_ g
3 3
CEVAP: C
CEVAP: A




Kondansatorler

7. 3q 9. Xin yuku 3q, Y’nin yUki 2q Z’nin yiki 59 olsun.
=L 2c 2C
4
3q X E —9q2 E —4q2 E —25q2
> 9 v X7 8C’ Y BC’ 27 14C
12C Ly I E,>E,>E,
5. 50,z °© CEVAP: C
7 [
v
e
N
I
v
3q
_4_3
X" 2C  8C
10. C=e- 2A
9q d
_4 _3%a _5a Coe. 2
WW=3c~4c V2=5¢ d
4A f 4A
l. q;>qy dogrudur. ! \
3 = Paralel C .
I. Vy, >V, yanhstir. 1%
K s tdoo
. 2V, =V, dogrudur. b, .' N = ’2}7‘ /,:
CEVAP: C LS 7
’ 2A ' /3C 7 seri
2C=2e7y 3e-4A
® 6C = d
Y
A Ce§ = 20
R .
G CEVAP: E
I
Y
A
Y
I
N
E
v
i
8. g =8C-4V=12CV .
Gy =Cyy*V =3C-6V = 18CV
X
it
0 11. ik devrede ikinci devrede
C, 2c,
i Ces =5 *Cy Co=3
i Enerji; W :% cV2
J
Y C 2C
1 X 2 1 Y 2
Toplam yik = 30CV 2 ( 2 +CY)'<2V> =2 5 "(3V)
C 2C
Ce§=9C (7X+CY>.4)/Z: 3Y.9V2
ve§:vxzwzg Cy+2C, =3C,
o C,=Cy
CEVAP: A CEVAP: C




1.

Elektrik akiminin olusabilmesi icin kireler arasinda

k
potansiyel farki olmalidir. Kuirelerin potansiyeli V = Tq

formala ile bulunur.

Sekil - Il ve lII'te kiirelerin potansiyeli farkli oldugu igin
akim olusur.

CEVAP: D

q - vyik
t

| — zaman
akim

Akimin yoénu, yuklerin hareket yénune (yuk akimi
yonu) terstir. 1. ve Il. ifade dogru. Akim skaler bir bi-
yukliktar. 11l ifade yanlis.

CEVAP: C

q

t
(8-10"+ 4-10%)1,6-10 1
4

= 0,48 A
Akimin yonu e hareketinin tersi yonedir. e Il yonin-
de hareket ettigine gére akim | yéniinde olusur.

CEVAP: A

Su borusu

Sayag

y

Ureteg — CA Ampermetre

iletkentel

Verilen ifadelerin hepsi dogrudur.

CEVAP: E

Elektrik Akimi

—<mzZ-=<D><

-0 3> <

—

—5.L
R= 95 A
_ 6a
R = 8 2a-3a
_ 3a
Ry = 8 6a-2a
R _,
Run
CEVAP: E
_5.L
R= 95 A
Ry= 8- 0'2 =R
r
20 R
R,y=08:—75= 4
v anr® 2
i _ 1.1
Re R 2R
2
_ 2R
Re§— 5
f2
R »«B”;R
CEVAP: B
En digtan
. baslayarak direngler
K R 7R R o toplanir.
——— i, -t et
. 6R
4R £6R 22R
L R 2R 3R
* WA WWWA WA
CEVAP: E




Elektrik Akimi

8. 10.
i0 20 40 2Q
AW WW W W
rrrrrr 3Q
3Q
S, S2 9Q
K L
o . 40 4 - 4Q 4 -
A | G I
Kisa devre
0 R,=6Q R,=8Q
K 10 M 60~ L e
B 20 40 20
30 i e
Z.50) 90
W
SS
40 a0
4Q 4=
A |t
30
K——L R;=7,6 Q
20
6 R,>R; >R,
R= 7
es  § CEVAP: E
CEVAP: A
[}
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
9. N
E
12Q Vv
i
K L )
11. T
£s0 20
7Q —
X T }
SQ P ] 120 Q
K R “aon L 20 0 o .olmalidir.
= owm = 3 3
40 1202 230
69~ |
40 A
120 5Q
— K L
1 1 1 1 1 1 [ 2(
5 =5 tr >3= + 7=R=9Q X direnci 6Q ise —= 2Q == 4Q olur.
R, R, R, 3 3+R 4 3 3
CEVAP: D CEVAP: C




I
3Q% £10Q
40

: AW
| ?NN% K I§

20
K/ 4Q 3Q 5Q L
[ —— | — —
o /" M R, =5Q
10 Q
K-M arasi esdeger direng
5Q
R,=12.0
K 10Q | N 32 4
74 %
46—
_____ 2Q
R_5_21
R, 15 3
4
CEVAP: B
6Q
1%9 NA Wv=i~R=1~6=6V
1A
Akim gecmez
4A 20 3Q
>- WA WA
Kisa devre
5A >§<39
6Q 5A -
G < L
50V
Re§=1OQ
V=i-R=50=i-10
i=5A
CEVAP: A

Elektrik Akimi

4 2Q
5Q
> ' i
i A
A
i ‘| + - i
< |f <
30V
V=i-R

30=i-12=i=2,5A

12A
()
&V
6Q 4Q 120
Ky e it
6A 9A 3A
15A
MBA > @
K -‘il_ ]
| T L
36V

direncler birbirine paralel bagh

R, = 20
V= iR, =36=i-2
i= 18A

6a 60 A _12

oA 4Q
—_——

3A 12Q
—_——

CEVAP: D

CEVAP: B




Elektrik

Akimi

5.
R =9Q V=iR
54=i.9
i=6A
CEVAP: A
6.
[}
Y
A
Ree =5Q V=i-R=40=i-5 A
$ G
i=8A I
4A 8Q 2A 4Q Y
—>— K > M — L
8A o A
2A 4Q
an Y
{' |
160 N
CEVAP:C E
\"
7. . [
V,=i-2R
>R V,= i-3R !
> WA
Coen ey V2
> AN 2i v, 3
i \Z
> W W
i 7R 3R
P
[t
\
CEVAP: C

8.

Reosta ok yénlnde cekilirse esdeger diren¢ azalir.
Buna bagli olarak akim artar. Voltmetrenin gdsterdigi
deger “V — i+2R"ye esit oldugundan azalir.

CEVAP: D

10.

11.

2Q

MM~

Y —

WWW

M=

6Q

8Q

MM~

MMM e—e

=WWW

WWW

+ -

n
o L
<

5i 4

=

b 2i

I\Jl(J'I

CEVAP: C

50Q

20Q

1Q

3Q

6A

WA
V-i-R=16
V-6-2=16
V =28 volt

2A

4A

CEVAP: E

CEVAP: A




2.

Lo
W
N
3
4v Lo
I W
3
\/2\/
3
N N
| |
2V 2V

K’nin parlakhigr artip, L ve M’ninki azalmistir.

CEVAP: A

1 ve 2 kapali iken 1s1k veren lamba sayisi 2 olur. 1, 2
ve 4 kapali iken 1sik veren lamba sayisi 3 olur. 1, 2 ve
3 kapali iken 1s1k veren lamba sayisi 3 tar.

CEVAP: B

Elektrik Akimi

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

o)

(%)VI\MJ

Devrede K lambasi 151k vermez, M lambasindan ge-
cen akim L lambasindan gegen akimdan buyuktdr.
Dolayisiyla M’nin parlakiidi L’den buyuktr.

CEVAP: D

o g
K
LN OL
N
fa @ € N
L
K P L
Iy ﬁ ¢ fm 5
N M
&

N

Devrede en parlak yanan L lambasidir. (I. yargl dog-
ru).
P ve M birbirine paralel oldugu i¢in parlakliklar esittir.
(Il. yargi dogru)
N lambasinin parlakhgr K’ninkinden buyuktar. (111
yargi yanls).

CEVAP: C




Elektrik Akimi

5. 7. K
5i/4 5i/4 15i/4
U v =
v(®) ®)r
: s, :
5R _4R
Res=72 Ree=73 0"
L
V=2|-5R V=4R-15' N v
3 4
Lo
CEVAP: A N
I. Uretecin i¢ direnci énemsiz oldugu icin N’nin po-
tansiyeli Uretecinkine esittir. S, agilip S, kapatilir-
sa N’nin parlakhg! degismez (l. yargi dogru).
Il. S, acilip S, kapatilirsa egdeder direng azalir akim
artar. K ve P’nin parlaklidi artar (Il. yargi dogru).
Ill. M lambasi kisa devre olur séner. (lll. yargi dogru).
CEVAP: E
[ ]
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
Vv
i
¢ 8 \ e 0 g‘w\ \1 : 2v
6 K ™2V N i
QTD L N \ X +
N :
Cow) ‘M Y
N Y v ,_@ 0 I v
w4 i '
(" (" I z

\Y v v .- .
= e

\Y 0 -V
Her bir Gretecin potansiyeli V kabul edelim.

X lambasinin uclar arasi potansiyel fark V

Y lambasinin uclar arasi potansiyel fark V

Z lambasinin uglari arasi potansiyel fark 2V

CEVAP: E CEVAP: B




Elektrik Akim ¢3

4.
2A 6Q
—
6A
_)_ —_
4A 30
3- MW=
V= i~Reg w= iRt
84=i14 = 4.6.2
i= 6A = 48 joule
220V
+|=_ CEVAP: C
P=i-V
330 = i-220
i=1,5A
Bir firin daha baglanir ve calistirilirsa onunda Ustin-
den 2,5A gecer. Devredeki toplam akim 6,5A olur.
CEVAP: B
[
V=R W=Q v
40=i-8 iZ:Ret=m-.c-AT A
i= 5A  5°.8.180=500-4-AT R
3dk = 180 s AT =18° ?
CEVAP: A
Y
A
N
I
N
______________ ) E s 2A 30 60
4n 15060 Vol v e =
> i | L
______________ d P :,/
6A 10Q ‘2120 40
- - W 3Q . |
0,5A A 1,5A A 4A 69
> WA~
% 3Q B6A A
5Q 3Q
onl r=1Q W +|:_ A~
I 72V
I
€
R..= 12Q
—i2.R. es
W=P-Rt V=i-R
240=1"+15-1 79— i.12
i=4A i— 6A
g—i-r= 60 w= iZ.R-t
e— 10-4= 60 = %-4-3: 27 joule
€= 100 volt
CEVAP: C CEVAP: D




Elektrik Akimi

6 , 9.
i i K L
o > I > L L
1
— W — R I
i 2i M
- - W > MW
w=Q K’dan i akimi gectigi icin V hacimde gaz, L’'de 2V hac-
2.R.t=m-c-AT ise minde gaz toplanir. M'den 2i akim gegtigi igin toplam
K kabi icin; 6V gaz birikir.
4{+R+t=2m-c-40°C K —10cm®, L —20cm®, M — 60cm®
M kabi igin CEVAP: E
i“*R+t=4m-.c-5°C olmaldir.
CEVAP: A
[ ]
Y
7.  Kve L kaplarinda egdeger direngler esittir. L kabinda A
2 Uretec oldugu icin direnglerden gecen akim bulyuk- 2
tar. Bu direnglerden daha ¢ok IsI agiga cikarir. K ve |
M kaplarinda ureteclerin ayni olmasina ragmen K’'da-
ki direng kigilk fakat akim buyiktir. Agiga gikan st Y
enerjisi M’den fazladir. ¢
W, > W, > W,, oldugu igin I
N
CEVAP:C
Vv
i
®
€qoplam = 1* Re§(0retegler ters bagll)
22V =i-11Q
i=2A
W =Rt
8. K'da V hacminde oksijen birikirse, L'de V hacminde =4-:2:60
oksijen, 2V hacminde hidrojen birikir. =480 cal = 0,48 kcal
CEVAP: D CEVAP: C




Elektrik Akimi

1. Lambalarin 11k verme slresi Uretgelerin Ustinden 4.
gecen akim ile ters orantilidir.
| R L
2i | | 0+
4!'_ +|_'_ 2 7Q E
_H [EE—
I+ -
2y
i @ e, =45V
v=i*R 40 _r2+:1£2 on
ww— |
)
2/
8toplam =i Re§
38=i-19
X ve Z’nin 1s1k verme siresi esit Y’ninki bunlardan i=2A
blyktdr. V, voltmetresinin gosterdigi deger;
g, +ier=7+2.2=11 volt
CEVAP: D
V, voltmetresinin gosterdigi deger;
° €—i-r =45-5.2=235 volt

toplam
Y
2. Reosta sirgusi ok ydninde cekilirse es deger direng A CEVAP: A
azalir. Ana kol akimi artar. R
G
|
Y
€ i A
Y
+-1T
|
N
E
Voltmetrenin gosterdigi deger € — ir oldugu i¢in akim Vv
artarsa V azalir. I
®
CEVAP: C
v %
5 o il N il , 2V
-4 -4
3 g,=5V
27V _4 35V 2Q ey
— v Vv 2V
rh=1Q 0 o—i} A A,
| } g, =50V T+ 2R
3A4 ,=3Q 0
............ 0 v oy v
+ - + 2V
= |—0—||—o—mm—o—|
8toplam ! RE§ 0 — 2R T+
45=i.15 v v
i=3A Her bir Uretecin potansiyel farki V olsun
Vi =V, — Vg V=i,-2R i,
Vi ==27V V=i -2R 7P, °
CEVAP: A CEVAP: E




Elektrik Akimi

6. 20 10V 0V
i} —e 9. It !
~+ +- -+
18V é 40 i1 A 4 Y 2
= 10V
5Q
p\ 1 2
30%
20 10V
—i il i i L
“+ T+ 5Q + -
38V 24V
etoplam=i°Re§ 20=i1-5
38+24—18=i-11 i, = 4A
4{='4'/:1 30=i,-5
| = -
i, =6A
Voltmetre i
V—i-r=(38+24)-4.5=42 volt 1-2
er= = i, 3
CEVAP: D CEVAP: B
M K
7. eytexe—AF———F——9 0 l
4+ 4+
v 10. €ioplam = i-Re§ (Motor Ureteci ters bagladir.)
A 35— ¢ =2-9
N R g = 17 volt
e 1} 0 G
A | CEVAP: C
P L Y
preLe J}— |9 g A
T+ + = Y
eyt = Ey= €p— € :
N
P’nin emk’si en buydktdr. E 11
Vv . 4A g=20V
CEVAP:E A o
N/
* r=15Q
v 4A
€
N <
1
—a0 6A
8. 20V 7V av r=3 12a
+ - + - 27V 13Q
r=1Q r=1Q _| —W
3Q sV 8 \Il— r+__39 Motorun kollari arasi potansiyel farki
————Mw~———4k————ﬁ —> -
+ - 6Q T tjer = . =
fe20 110 € +i-r=20+4-1,5=26V
60Q
i (:) Uretecin Ustiinde
V=R €e— i-r= 26 V olmal
27 = j.9 €— 6:3= 26
i= 3A €= 44 volt

CEVAP: B CEVAP: E




Manyetizma

3 L
- ¢ PRCEN
[
d Bu
K ——» B
Qg} ----------------- P> 0}:
< L By M
i) te] BK
2i
d e pn
&
%0
2Ki
2Ki B =B= =
] 2K-5
«5i
B =7 =5B
C2Ke2i 2K - 2i
B'-_—d =4B By= ; =2B
2K 3i
® Bk = By=—"7 =3B
(OB, =4B 2B
A
Bileske = 4B—-B =3B
CEVAP: C
L B
~ ®
o
Y 3
A v 5B
R 5B
G CEVAP: D
|
Y
A
Y
I
N
E
Vv
i
[
By =B
By=B 4 T i
o e @y
d
» X
2i
B,=B=2M
a2 4 p_2Kusi o _2Kn2i 3
: =T BT X3
B - 2K:2_g
d B _ B
B, ve B, birbirine diktir. L™ 2
CEVAP: B CEVAP: B




Manyetizma

_ 2Ki,
5. B= q dir.
I. X direncine paralel baska bir diren¢ baglanirsa
esdeeri direng azalir, akim artar.
II. Y’nin de@eri azalirsa akim artar.
lll. Uretecin emksi artarsa akim artar. Akim artarsa B
artar.
CEVAP: A
6. B=2" (halka igin)
B=2K(tel icin)
BX=M X % yarim halka
6Ki .
BX = T Ic
B 6K 2Kiy
By=By="p = o
iy = 6i
By nin yoni @ olmasi igin iy sag tarafa dogru olma-
lidir.
CEVAP: B
7. ilk durumda ikinci durumda
_ 2Kmi _ 2Kma2i
BK - or @ BK ~ o @
_ 2Km2i _ 2Km2i
B = 3r ® B = 3r ®
= _ Kmi = 2Kmi
B= 3r ® B = 3r ©)
B'=-2B
CEVAP: B

-6 3 P> <

—<mz-=<D>»<

Manyetik alan siddeti B= @ formdlu ile hesap-

lanir.

I. reosta ok ydénlinde cekilirse direng azalir akim ar-

tar. Akim artarsa B nin siddeti artar.

Il. Uretecin emk’si azaltilirsa akim azalir.

sarim sayisi artar ise B’nin siddeti artar.

CEVAP: D

I. dy>d,ise manyetik alan siddeti bliylik mesafe az
oldugu icin miknatis kesinlikle 2 yéniinde hareket
eder.

Il. d, > d, ise sag taraftaki makaranin manyetik alan
siddeti blyuk, fakat uzaklikta blyilk oldugu igin
miknatisin hareketi icin kesin bir sey séylenemez.

lll. dy = d, ise miknatis kesinlikle 2 yonlinde hareket

eder.

CEVAP: A

10. 1. K ve L makarasinda olusan akimlar birbirinden

farkli, diger degiskenler aynidir. (I. yargi dogru)

Il. Arastirmaci tarafindan bilingli olarak degistirilen
degisken bagimli degiskendir. K ve M makarala-
rinda sarim sayisi degistirilmistir. (Il. yargi dogru)

_4Km2i-N o _ 4Knmi-2N

. : " ;

B. (1. yargi dogru)

CEVAP: E




Sekil - I'de B ve tel birbirine diktir. 3. F,=B-i KL‘
F,=B-i-l
. F,=B:i:|LM|-sina

Sekil - I'de B ve tel arasi a1 37° dir. m

F,=B-+i+0-sin37

Foos F,=0 (Manyetik alana paralel)

1
F, 3
F,=F,>F
CEVAP: B
CEVAP: C
® 4.  Ampermetre, Voltmetre, Galvonometre gibi Glclim
Y aletleri ve elektrik motorlar manyetik kuvvetin don-
2 dirme etkisinin uygulama alanlarina érnek olarak ve-
G rilebilir.
: CEVAP: E
Y
A
Y
I
N
E
v
i
q
[-] \ [
37° 30°
30| 2 50 60 j 30
37° 30°
F=B+2i.5(
. 5. Tele etki eden tork,
F, =B-i-60
T=B-i-2d-d
fk_s .
F. -3 T = 2Bid
CEVAP: D

CEVAP: A




Manyetizma

6. r="0 Jduguna go
r 9B olduguna gore
- my - my
r1_—q1B_4 r2——q28—3
G_3
9, 4

7. Manyetik alandaki dolasim periyodu

_m-27m

T 9B

form0lG ile bulunur.

Bartarsa T azalir.

CEVAP: A

CEVAP: E

-0 3> <

—_—<mzZ-=<><

©

Qy YUK igin gy YUk igin
2m-d 3m-29
2r= ===
qX\.B/r R
9% 1
4y "6 dir.
T _2m-2n _3m-2n
X Ay B A Qv B
™,
Ty
CEVAP: E

o+ o+ o+ o+ o+
Fran=90 * B

—

V]
+q d

Felk:q'EZQ°%

Sapmadan ilerledigine gére

Fman = I:elk

—q- v
qOB=q-
I. dtise F, azalir. Pargacik | yoninde sapar.
Il. Btise F,,, artar. Pargacik | yonlinde sapar.

ll. O1ise F,, artar. Pargacik | yoninde sapar.

CEVAP: B




indiiksiyon cazn

AD=D  —D, 3. I. Miknatis yaklastikca bobin Uzerinde manyetik
=B-Acos60—-B-A alan siddeti artar. Bunu azaltacak sekilde bir man-
AD __9 yetik alan olugur. Bunu olusturacak akim 1 yénin-
2 de olmalidir (l. yargi dogru).
CEVAP: B AD
II. € ==At dir. O artar ise t azalir ve ¢ artar (Il.
yargi dogru).
Ill. R’'nin degistirilmesi indiksiyon emk’sini degistir-
mez (Ill. yargi dogru)
CEVAP: E
[}
Y
A
R
G
1
Y
A
Y
I
N
E
\'
i
[ ]
Sekil I'de bobin ve miknatis birbirinden uzaklasiyor. 4.  L’de birim zamanda disaridan igeriye giren, M’'de ice-
Sekil lII'de bobin ve miknatis birbirine yaklasiyor. riden disariya c¢ikan alan surekli azaldigi i¢in olusan
indiksiyon akimlari azalandir. K'da sabittir.
Bu durumlarda indiiksiyon emk’si olusur. Sekil 1'de
ayni hizla ayni yone hareket ettiklerinden indiiksiyon CEVAP: D
emksi olusmaz.
CEVAP: D




indiiksiyon

5. ¢, =—%, £, =0 (Aki degigimi yoktur.) 7. e=_b%__ (Pgon — Pird
’ At At
gy = 42 _ Pi— Poon
t T At
€328 > & _B:A:N-B-A-N-c0s37
CEVAP: C At
_1B-A-N
T 5 At
CEVAP: A
[ ]
Y
A
R
G
[
Y
A
Y
[
N
E
v
i
[ ]

6. 1. iakimiartinlirise L dikdortgen gergevesi Ustlinde | 8.  Yaklasirken B’nin siddeti artar. Buna azaltici yénde
manyetik alan siddeti artar. Bunu azaltmak igin B olusmalidir. Bunu olusturan akim 1 yéniinde olur.
ters yonde manyetik alan olusur. Bunu olusturan Uzaklagirken bu olayin tam tersi olur. Akim 2 yéniin-
akim ok yéninde olmalidir. de olusur.

Il. L cercevesi K teline yaklasirsa Gstiindeki manye- CEVAP: D

tik alan siddeti artar. Bunu azaltmak igin olusacak
manyetik alani olusturan akim ok yéniinde olur.
Ill. L gercevesi y ekseninde déndirulirse manyetik

akida herhangi bir degisim olmaz. indiiksiyon aki-
mi olusmaz.

CEVAP: C




indiiksiyon - Ozinduiksiyon Qan

O-L arasinda olugsan emk;

5 €ioplam = 16e
€= (DT emk’nin 8¢ oldugdu yerde bir pil varmig gibi dustnalir.
K-O arasinda olusan emk; 8¢ LM arasi bir yerdedir.
,_B-o-16d° CEVAP: A
g=—>7 = 16¢

K-L arasinda olusan indlksiyon emk’si

16e — € = 15¢ olur.

CEVAP: D

[

Y

A

R

G

|

Y

A

Y

1

N

E

Vv

i

[

4 K ‘o B®
H5¢]
+3¢|
K ’ 125
€, =B-29.20-sin30° = 2BV O
R -
ey=B-21‘)-ﬂ=2B130 L
€,=B-9-0=B0
CEVAP: C € =8¢
CEVAP: B




indiiksiyon - Ozindiiksiyon

M B®

+]

€ =€=B:20+¢

€

gun=B-0-l=7

2

€
Eioplam — € + o~

e =7,2volt
e=iR=7,2=i

3e
2

€=B:9:0(=0,9-4-2

-0,6

i=12A

4am/s <«—

®B

Akim 1 yéninde

7. Ik durumda akim

e=i*R=2-4=i-6

i=4A
ikinci durumda akim
e=iR=24=i.12
i=2A
e __LAi_ I"(iilk_ison)
- At At
062
- 0,3
e=4V

CEVAP: C

CEVAP: E

CEVAP: E

8. L

—_—<mZ - <> < -0 3> <

9. L

S anahtar agilirsa devreden gecgen akim azalir.
(Sifir olur). Ozindiiksiyon akimi artirici yénde olu-
sur (1 yénunde).

. Reosta slrgist ok yéninde c¢ekilirse direng ar-

tar, akim azalir. Ozind[]ksiyon akimi artirici yénde
olur (1 yéniinde)

Uretecin emk’si artarsa akim artar. Ozindiiksiyon
akimi azaltici ydnde olusur (2 yoniinde).

CEVAP: D

S anahtar acilirsa X makarasindan gecen akim
azalir (sifir olur). Ozinduksiyon akimi artirici yon-
de olusur (1 yéniinde)

. S anahtari agilirsa Y makarasinin Ustiinde olusan

B’nin siddeti azalir. Artirici yénde B olugmali.
Bunu olusturan akim 1 yéniinde olur.

Y makarasinin X’e yaklastiriimasi 6zindiksiyon
akimi olusmasina sebep olmaz.

CEVAP: B




Alternatif Akim Ciizn

1. Alternatif akimin etkin degeri Gzerinden 1. akimi 5. Vi =40V
gecen direngle ayni slrede ayni isiyl agiga gikaran
dogru akim degerine denir. (I dogru)
Alternatif akim devrelerinde enerji direngte harcanir. Vetin = 10V
(Il dogru)
Alternatif akimin yéni degiskendir. (11l dogru)
Viw = 30V
CEVAP: E
CEVAP: A
2.  Transformatdr ve kondansatér alternatif akim ile ¢ali-
Sir.
CEVAP: B
6. V=65/2sinwt ise
\ 65
Voyin = o = 8542 _ 65 volt
V2 2
® R=5Q
Y \
3. Devrenin empedans! iin vektorel diyagram cizildigin- Z=13Q
de: R Xo= 129
e, G ]
X, =40 1 Ve =i Z
65=i,-13
~—> R=3Q Y i =
R=30 \ A i, =5A
Y CEVAP: A
o Z=5Q 1
Xc=8
c Xe— X, =4Q N
E
CEVAP: D Vv
i
[ ]
4. Gug carpani igin; 7.V
X, =8Q 30V
Z=10Q
90V
V, =50 olduguna gére
¢ R=6Q V,—V, =40V olmali
. 6 3 90-V, =40
Glg carpani: cosp = ~=—
G eam *=10"5s V,_ =50 Vot
CEVAP: C CEVAP: C




Alternatif Akim

8.  Devrenin empedansi; 10. Devrede akim degeri maksimum olduduna gére, dev-

re rezonas durumdadir.
10Q
X =X; X;=3Q

CEVAP: B
Z =4Q (I dogru)

6Q

Akimin frekansi;
o = 1007

anf=100m f=50s"" (Il yanhs)

Etkin akim igin;
11. Verilen grafige gore devre rezonans durumundadir.
\Y 4042 =
Vv, =T 4092 _ 45 Vo X =Xc
V2 2 2nfL = 1
~ 2nfC
V =ie-Z
P
40=i,-4 i,=10A (Ill yanls) 2nyL-C
CEVAP: A 2
(100) = (—110 )
l 21 T L
! |
A 100-100 = 10
R 4. nz Tt L
G
|

L=12.10"° Henry.

Y CEVAP: D
A
Y
|
N
E
Vv
i
? 12. V=5042-sin50mt
v 5042
V= == i =50 volt
V2 42
X, =3Q
. T
9. V= 40sm<50nt - —)
3 R=3Q
gerilim denklemine gobre;
o=" cosT = Yai
faz agisi: ¢ = 3 Cosg = z(gug garpam) (I yanhg) Xo=7Q
® =501 V oi.7?
_ =i,
onf=50n f=255""(Il dogru) e e T
50=i,+5 i,=10A
Devrenin etkin akimi i¢in enpedans bilinmeli (Il yan- P—=i2.R=102.3 = 300 watt
lig) °
CEVAP: C
CEVAP: B




2.

3.

Sekil ligin

V =iz
30=6-Z Z=5Q
(empedansin 5Q olmasi igin bobinin omik direnci 3Q
olmahdir ve Sekil I'de dogru akim kaynagi ile yalniz-
ca omik direng ¢alisir.)

V=i-R
30=i-3 i=10A

CEVAP: D

Direncin uclari arasindaki gerilim, devrenin etkin geri-
limine esit olduguna gére, devre rezonans halindedir.
Akim ve gerilim ayni fazdadir ve bu ylizden gug¢ ¢ar-

pani (coscl) = 1) maksimum degerindedir.

CEVAP: E

Faz agisinin kigiltmek icin devredeki direncin dege-
rinin artmasi indUktans degerinin azalmasi gerekir.
Akimin frekansi azalirsa induktans azalir.

CEVAP: E

Alternatif Akim ve
Transformatorler

-0 3> <

—_—<mZ —-<D>»<

—

Verilen akim denklemine goére, akim gerilimden geri-
dedir faz agisi 90° dir ve akimin frekansi icin;

o = 27f
507 = 2nf
f =25hz dir.

CEVAP: B

Glcte 6nemli bir degisiklik olusturmadan gerilimi ya
da akimi degistirebilen dizeneklere transformatér
denir.

CEVAP: A

Transformatérler alternatif akim kaynaklari ile calisir.
(I yanhs)

Akim ve gerilim yikseltici ve algaltici olarak kullanilir.
(Il'yanhs)

%100 verimle calisanlarina ideal transformatér denir.
(I dogru)

CEVAP: B




Alternatif Akim ve Transformatorler

7.  ideal transformatér olduguna gére

Np Ve
NS - VS
2N _ 20V
6N~ Vg
Vg =60V

ioeV
8. %verim=——>
Ip-Vp

140 1

~20.10° 5

= %20

ip.V
9.  %verim=- S
Ip-Vp

ig+20

50 _ i
250 S

100

I
N o
>

CEVAP: B

-0 3> <

CEVAP: B

CEVAP: D

—_—<mzZ-=<><

10. Transformatér ideal olduguna gére,

20X BN -BN =ZN- 10NV
Vg = 30V

11. Transformatér ideal olduguna gore,

v
N Vs
16N~ 80 Vs, 20V
y Vi, = 10Volt
2N _ S _
16N~ 80 Vs, = 1OV

CEVAP: A

CEVAP: B

12. Transformatérler alternatif akim kaynaklari ile galisir.
Bu durumda L lambasi i1sik verirken K lambasi ver-

mez.

CEVAP: C




1.

2.

3.

ip Ustiinde dalga gézlenebilmesi igin ip sola ve sada
cekilip hareket tekrarlanmaldir. | ve Il éncullerinde
verilenler yapilirsa atma elde edilir.

CEVAP: C

Y UklU taneciklerin ivmeli hareketi sonucu elektroman-
yetik dalga olusur. EMD’ler yayllmak icin ortama ihti-
ya¢ duymaz.

CEVAP: E
Onctillerde verilen érneklerin hepsi dalgalarin enerii
tasidigina érnek olarak verilebilir.

CEVAP: E

I. Sesin yayilma hizi 9, > 9, >ﬂgaz (I. yargi
dogru).

Il. Ses boyuna bir dalgadir ve yayilmak icin ortama
ihtiya¢ duyar. Yani mekanik dalgadir (Il. yargi
dogru).

l1l. insan kulag infrasonic ve ultrasonic sesleri duya-
maz (Ill. yargi yanls).

CEVAP: D

—_—<mZ —-<D>»< -0 31> <

Dalgalar

5.

7.

—

Binalarin depremler sonucu yikilmasi, ayni anda yu-
riyen askerlerin képriyU yikmasi ve tellerin rizgarda
ses ¢lkarmasi rezonans sonucu olusur.

CEVAP: A

Aracin ilerledigi yondeki gbzlemci daha yuksek fre-
kansta yani kicuk dalga boylu ses duyar. Diger taraf-
taki gbzlemci daha disuk frekansta yani blylk dalga
boylu ses duyar.

CEVAP: A

Sesin yayilma hizi ortamin sicakhgina ve yogunlugu-
na baglidir. Kaynagdin veya gézlemcinin hizi ses hizi-
ni etkilemez.

CEVAP: D




Dalgalar

8. Kisa ve ince tellerden yliksek frekansli ses, uzun ve 12. Yikim etkisi en buyuk olan depremler tektonik dep-
kaln tellerden dusik frekansl ses ¢ikar. remlerdir. Ulkemizde de bu depremler gériilmektedir.

CEVAP: C CEVAP: D

9. lcinde daha az sivi bulunan siseye vuruldugu zaman
daha yuksek frekansli ses ¢ikarir.

CEVAP: D
13. Sesin frekansi (ylksekligi) ve periyodu kaynaga bag-
lidir. Ses bir odadan baska bir odaya giderken siddeti
v degisir.
A CEVAP: E
R
G
I
Y
10. Ayni notanin farkli algilanmasi sesin tini 6zelligi ile A
ilgilidir. T
CEVAP: A N
E
v
i

14. Ses yalitiminin amaci sesin yanki yapmasini engelle-

11. Sismografa ilk ulasan dalga S dalgasi degil P dalga-
9 $ o 9 9 9 mektir.

sidir.

CEVAP: B
CEVAP: C




Olusturulan atmalar ayni ortamda olduklari igin hizlari
kesinlikle aynidir. Genlik ve genislik icin kesin bir sey
sdylenemez.

CEVAP: A
—_ N
\ L ,'
o
CEVAP: B
X dalgasinin dalga boyu 8 birim.
Y dalgasinin dalga boyu 4 birimdir.
D =8-f f 1
20 =4.fy fy T4
CEVAP: E

Dalgalar

-0 3> <

—<mzZ-=<D><

_/F_§5- /90 -
4. 13—\/;:1‘}_ 1,2:>1‘.’t—15m/s
3
_x =3 _ -1
ﬁ—t:15—t=t—55
CEVAP: B
5.
Genlik (cm)

20 - srpego o ss
0 4 U 8 12
_20 777777777777777777777777777

1 tam dalganin olugsmasi 8 s’ye sirmusgtar.

Ohélde T=8s, f= %hz’dir.

ﬁz?&-f=>4=7u%=>7»=320m

CEVAP: D

6. 5 saniyede 3 béime ilerliyorlarsa 25 saniyede 15 bdl-
me ilerlerler.

K

— 1 r

CEVAP: A




Dalgalar

7.

8.

M yayina iletilen atma bas yukari oldudu icin K’da
Uretilen atma kesinlikle bas yukaridir (I. yargi dogru).

L yayindan M yayina bas yukari gelen atma bas yu-
kar geri ddSnmustir.

O hélde L yay1 M’den daha kalindir (Il. yargi dogru).

Kyayindan L yayina bas yukari gelen atma bas asa-
g1 geri ddSnmustar.

O hélde L yay! K'dan daha kalindir. En kalin yay L
oldugu i¢in atmalar en yavas L'de hareket eder.
(1. yargr dogru).

CEVAP: E

I. X yayinda olusturulan atma bas yukari veya bas
asag olabilir. Bas asagi olan atma K ucuna car-
pip ters déner ve Y yayina ulasabilir.

II. X yayr Y’den hafif oldugu icin atmalarin hizlan
Dy > 9, dir. Dolayisiyla d, > d, olur.

[ll. Olusturulan atmanin genlidi iletilen atmanin genli-
ginden daima buyuktdr.

CEVAP: D

A B L

Sekil I’deki gérinim icin A noktasindaki gukurun B
noktasina gelmesi gerekir. Bunun igin yarim periyot-
luk zaman gecer.

CEVAP: E

—_—<mZ - <> < -0 3> <

10. lletilen atmanin genligi ilk duruma gére azalir.

CEVAP: C

11.

Sabit — Hareketli

13 saniye sonra ilk kez sekildeki gériiniime gelirler ve
birbirlerini sénumlerler.

CEVAP: D

12.  Atmalar ayni tiirdes yay Uzerinde olduklari i¢in hizlan
birbirine esittir.

CEVAP: A




60 saniyede 120 dalga ise 1 saniyede 2 dalga olusur. 3.
f

dalga = 2hz

A A A A

4A = 24.cm CEVAP: A
A=6cm=D=A-f
V=6:2=12cm/s
CEVAP: B

-0 3> <

60 60°

~
—_—<mZ —-<D>»<

CEVAP: D

CEVAP: C




Dalgalar

5. O noktasinin engele uzakliyi sadece engelin egrilik 7. 1. Kaynagin frekansi artirilsaydi dalgalar sag tarafa
yaricapina baghdir. dogru yi§iimazdi. Es merkezli ve merkeze yakin
CEVAP: E yerde sikisik dalgalar olusurdu (I yanlis).

Il. Olusan dalgalar CEMBERSEL oldugu i¢in derinlik
azalmig olamaz. Derinlik azalsaydi eliptik dalgalar
olusurdu (Il yanlis).

Ill. Dalga legeni sola gekilirse dalgalar sekildeki goru-
ndmd alabilir (111 dogru).

CEVAP: C

Y

A

R

G

I

Y

A

Y

|

N

E . L

6. Frekans sabit iken derin yerde dalga hizi ve dalga v 8. Kinnim olabilmesi icin,

boyu biiyik olur. Si§ yerde dalga hizi ve dalga boyu | A= o olmaldir.
kigak olur. * I. Ttise At (Kinmim gézlenebilir.)

CEVAP: B Il. htise At (Kinnim gdzlenebilir)

Ill. o |ise Kirinim gézlenebilir

CEVAP: E




T+ T - Katar
C +C — Katar
T+ C — Digim noktalarini olusturur. <I ve |l dog“]ru)

Ardisik iki dGgum cizgisi arasi uzakhk % kadardir
(11 dogru).

CEVAP: E
AS=n-\
6-2=n-2
n = 2. katar.
CEVAP: B
AS = n—l A
- 2
—{n_1).
9—3—<n 2) 4
3_._1
2 2
n=2. digim
CEVAP: C
AS=n-A
AS:2-X(2. karln)
CEVAP: C

Su Dalgalarinda Girisim

' ‘K1 K,

—_—<mZ —-<D>»< -0 3> <

o o

E]

—

«sin@=n-A

2 _
12-7=n:2

n = 3. katar

CEVAP: D

AS=n-\
2L—=A=n-A
n=1. katar.
CEVAP: B

Cizgi sayisinin artirmak i¢in gizgilerin daha sik olma-
sini saglamak gerekir. Yani dalga boyunu kiglltmek
gerekir.

. ht 01 A1 (sayl azallr.)
. f1 Al (sayl artar.)
lll. Kaynaklar arasi mesafe artinca cizgi sayisi artar.

CEVAP: D

n. katar yerine n. digiim olusmasi i¢in dalga boyunun
artmasi gerekir.

I hi 91 AL (I yanhs)
I f1 At (I dogru)

Ill. Kaynaklardan biri ge¢ caligirsa desen kayar ve n.
katar yerine n. digim olusabilir. (11l dogru)

CEVAP: D




Su Dalgalarinda Girisim

9. 12, —-d<n+A<d
—-20<n-5<20
L\\". AN —4<n<+4
4144 (7 tane katar)
"" CEVAP: B
2D 1K 1D 1D 1K 2D 2K 3D 3K
x=
4
9A
X="
CEVAP: C
13 —(n_1 ifadesi
10. AS (n 2)% (2|t fazda katar |fade3|)
_ 1
AS = (2— 2) 4
[ 3 2
Y 15—PK2=E-,4:PK2=9 cm
A
R CEVAP: D
G
I
1D 1K 2D 2K 3D 3K 4D 4K 5D 5K Y
A
Y
CEVAP:D !
N
E
v
i
q
14.
X
11. 1
—d<<n—§>7\,<d K, K,
1
—-16<(n——+-2< 16
(o3 ss=(n-L
1
—-8<n—5<8
2 2%—%=<n—%)k
~7,5<n<+8,5
(16 tane) n=1. Dagum.
(Hareketsiz nokta)
CEVAP: E
CEVAP: A




1.

2.

X-1ginlar ve Gama iginlar elektromanyetik dalgadir.
o ve B isinlari elektromanyetik dalga degil pargacik-
tir.

CEVAP: B

Elektromanyetik dalgalar yayilmak icin ortama ihtiya¢
duymaz. Diger seceneklerin timi elektromanyetik
dalgalarin ézellikleridir.

CEVAP: D )i

Radyo dalgalari
Mikrodalga
Kizilétesi E?
Gorinur 1s1k ft
Morbtesi Al

X-1ginlar

Gama iginlari \/
CEVAP: A

-0 3> <
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Elektromanyetik Dalgalar

4.

—

EMD’nin yéniu sag el kural ile bulunur. Bas parmak
EMD’nin ilerleme yéninu, 4 parmak E’nin yénuna,
Avug ici B’nin yénanu verir.

CEVAP: D
E=c-B
E=3x10%.4x107*
E=12x10*N/C
Yo6nu sag el kurali ile bulunur.
CEVAP: A

I. X emd’nin elektrik alan vektdrii xy dizlemindedir.
(Oklarla belirtiliyor)

Il. Sag el kurah (avug icin E, 4 parmak E baspar-
mak c’nin yéna)

Y emd’si —-x yéninde ilerlemektedir.
Ill. X emd’si +x yoninde ilerlemektedir.

CEVAP: A




Elektromanyetik Dalgalar

7. 1. Ses dalgalarindaki doppler olayi 10. Isi@in tim renkleri birlestiginde siyah degil beyaz renk
IIl. EMD’lerdeki doppler olayi elde ediir.
IIl. EMD’lerdeki doppler olayi CEVAP: D
CEVAP: E
29,
8. Af=—-f
7200 = 2% _.36x10° = b = 30m/s |
3x10
Cevap:Cc Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
Vv
i
®
11. Dilinyadan uzaklasan yildizlarin renk tayflari kirmizi-
ya, yakinlasanlarin ki maviye kayar.
X Y Z Renk tayfi
9. Dalga kavramiyla aciklanan olaylar; Turuncu  Sari Sar Kirmizi
° G|r|§|m Turuncu
e Kirinim San
Yesil
® Polarizasyon &3l
Mavi
® Yansima (hem dalga, hem tanecik)
Mor
e Kirilma (hem dalga, hem tanecik)
CEVAP: A
CEVAP: E




Isik Teorileri can

Kirinim 1s1gin dalga karakterinin sonucudur (I dogru). 4. As=n-A
Young deneyinde kirinim ve girisim etkilidir (Il dogru). 12A—6A=n-A
. . n = 6. aydinlk
Merkezi aydinlik sacak en aydinliktir (11l dogdru).
CEVAP: E
CEVAP: E
®5
Maksimum genlikli boélgeler aydinlk sacaklardir As = (n + %)7\
(I dogru). A ]
R —10= —
Young deneyi isigin dalga 6zelligini destekler (Il dog- 16-10={n+ 2) 4
ru). 1 6 _ 1
K kil d khk k isligini etki Nk
e perde aras! uzaklik sagak genisligini etki-
aynak e pe gak geniglo Y n = 1. aydinlik
lemez (Ill dogru). A
v CEVAP: A
CEVAP: E :
N
E
\'
i
<
6. As=|(n 1 A
B 2
As=n-} As=<2—%>k
6000 —2000 = n-1000 \
n = 4. aydinlik As=3?
CEVAP: D CEVAP: C




Isik Teorileri

7.

Young deneyinde sacgak genisligi;
_A-L

“den

genisletmek icin:

ALY

din|

AX

1\A L 5 AL
( ‘E}E*‘ d
3
§x1=3x2
A‘1
?Tz:z
3.A Xn=3AX
6=3AX
AX =2mm

CEVAP: B

CEVAP: D

CEVAP: B

—<mzZ—-—=<>< —0TP><

10.  Kirmizi yerine mavi 1sik kullanilirsa 1s1gin dalga boyu

11.

azalir.
IA-L
)
(dalga boyu azalinca sagak genisligi azalir ve sacak
sayis| artar.)

IAX =

CEVAP: D

Ortamin indisi artirilirsa;

A-L

@w-nt

sacak genisligi azalir ve sacak sayisi artar, sagakla-
rin yeri degismez.

lAX =

CEVAP: D




Sacak sayisini artirmak icin sagak genisligini kigult-
mek gerekir.

AL
AX=5en

ALy
®tnt

CEVAP: A

Mavi ve kirmizi isik ile yapilan deneyde beyaz sacak
olugsmaz.

CEVAP: A

-0 3> <
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2. A Xn=n-AXx
12mm=2.Ax
AX=6mm

Ao

CEVAP: C

Isik Teorileri

o

6.

Xn, =Xn,
1
n-AX1=<n—§>-AX2
XL XL
3.1 (1), 22
d 2 d
1
3L1:§-L2
L1
L2_6
CEVAP: A
As= n+l A
B 2
15000 — 5000 = n+%>-4000
5_..1
2-"*2
n = 2. aydinlik
CEVAP: A

Kaynak ok yénulnde gekilirse K, gecikir ve girigim de-
seni 2 yénunde kayar. Sacak genisligi etkilenmez.

CEVAP: A




Isik Teorileri

7. 10. Xn, =Xn,
3A Xn, +Xn, = 18mm 4:AX = AX,
XL X2L
}Xr” 3-AX+(2—%)AX=18 Yo "
A, 9 n=2
}x% pAX=18 CEVAP: A
AX=4mm
2K
CEVAP: C
[ ]
Y
8. 2. aydinlik yerine 2. karanhigin olusmasi A
Ay ) icin AX artirimal R
G
K _A-L |
2 AX=Gmn
A, ALt Y
wln] A
CEVAP:C |
N
E
v
i

11. Xn;=2x=n-AX
Xn,=x=..AX

X8k
2x=4 4
o : - X-4k
9. K, nin 6nlndeki saydam madde K,'nin gecikmesini X=.. d
ve desenin 2 yéninde kaymasina sebep olur. Sagak ?7=3
geniglikleri ve sagak sayisi etkilenmez. (3. aydinlik)

CEVAP: E CEVAP: D




2.

3.

I. Uzerine diisen tiim isinlari yutan (soguran) siste-
me siyah cisim denir (I dogru).

Il. Sicaklik arttikga yaydigi enerji artar (Il dogru).

IIl. Maddenin sicakligi arttikga yayinladidi eneriji artar
ve bu nedenle yaptigi isimanin dalga boyu azalr
(I yanlig).

CEVAP: B

Sicaklik arttikga cismin yaptigi 1simanin 1sik siddeti
de artar.

> >1,
CEVAP: A )i
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
1
Aoy T = wien sabiti (m - K) N
Ay > A_ > Ay olduguna goére, T, > T, > T,, dir. 5
CEVAP: A i
®
Apmax* T = wien sabiti
A+10000 =2,9-1073
_2,9-107°
10*
=2,9-107
CEVAP: B

Is1gin Tanecik Modeli

5.

7.

—

Planc’in varsayimlari; enerjinin kesikli de@erlere sa-
hip olabilecegdi ve molekdillerin foton adi verilen kesikli
enerji parcaciklari yaymasidir.

CEVAP: D
Fotonun enerjisi;
_hc _ 12400 _
E=" = 1850 ~ 8¢V
CEVAP: E
Fotonun enerjisi;
_hc 12400
="\ ~ato0 eV
1eV 1,6-107"9
4eV E
E=6,4:107"9

CEVAP: C

Katot ylizeyine diisen 1s1gin akim olusturabilmesi igin
enerjisinin ve frekansinin esik degerlerinden bulyik
olmasi gerekir.

CEVAP: C




Isigin Tanecik Modeli

9. hec
E=
A
8 6,62-107%.3.10°
10°=n- 0
3,31-10
n=1,6-10%
10. Egelen = Eba@lanma + Eyinetik
12eV =E, +4eV
E,=8eV
11. Egelen = Ebaglanma + Eynetix
hc hc
=X,
}“gelen }"0 ¥
12400
106V = - 7veV + Ey
E, =6eV

CEVAP: A

CEVAP: B

-6 3 P> <
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CEVAP: E

12. o .
Kinetik enerji
h
Kinetik
enerji
0 —+— >
- esik Frekans
baglanma |-~ frekans
enerjisi

I.  Metalin baglanma enerijisi E’dir (I dogru).
II. Eg =E,+Eg
Eg =E+2E=3E
(Il dogru).
lll. tan o = planck sabitini verir ve degeri degismez
(I'yanhs).
CEVAP: B

13. Grafige gére, K ve L’'nin kesme gerilimi ayni M’nin
kesme gerilimi blyuktur. Isik ayni renkli oldugu icin
gelen fotonlara enerjisi aynidir. Kesme gerilimi blyik
olan fotoselin baglanma enerjisi dusuktir.

Egelen = EO +e- Vk
E,=E,_>E,
CEVAP: D




Isigin Tanecik Modeli Ciizin

1. Katot metalinden elektron sékebilmek igin gelen foto- 4. Maksimum akimi artirmak icin 1sik akigini artirmak
nun dalga boyunun katot metalinin esik dalga boyuna gerekir. Bunun iginde 1sik kaynaginin siddetinin ar-
esit ya da kucguk olmasi gereklidir. tirlmasi gerekmektedir. Isigin dalga boyu ve katot

CEVAP: D metalinin esik enerjisi maksimum akim siddetini etki-
lemez.
CEVAP: B

5.  Sokulen fotoelektronlarin kinetik enerijisi;

Efoton = Ebaglanma + Eyinetic

Kinetik enerjiyi artirmak icin;
Ect (12 1)

2. Uretecin pozitif kutbu katoda negatif kutbu anota bag-
Epag ! (foag ! Moag 1)

laninca; ®
12400 v CEVAP: D
1550 0~ 1T Ek A
E.=2eV R
« G
CEVAP: B |
Y
A
Y
’L 6. Kesme gerilimi degisimi kinetik enerji degisimi ile
E dogru orantilidir. Génderilen 1s1gin frekansini azal-
v mak kesme gerilimini azaltir.
: CEVAP: A
®
3. Uretecin negatif kutbu katoda pozitif kutbu anota bag-
laninca; 7. Kesme gerilimi ile gelen fotonun enerjisi dogru oranti-
Efoton + Eureteg = Ebaglanma + Ekinetik idhr.
Buna goére
12400 . ¢ 9
3100 0 E, >E, >E, dir
Epag = 38V MZTLT TR
CEVAP: B
CEVAP: C




Isigin Tanecik Modeli

8.

9.

Gdnderilen 15191n 151k siddeti maksimum akim siddeti
ile dogru orantilidir.

Buna gére
L>I,>1,

CEVAP: D

Fotonun hizi de@ismez, frekansi azalirken dalga
boyu artar.

CEVAP: B !
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
Vv
i
?
E f
3
©Wr 3733
W
gelen foton ey ,/
----- —> el
E,f,A elektron “\
sagilan elektron
CEVAP: E

11.

12.

13.

Isinlar ayni fotosele distrildigiine gére esik enerijisi
K ve L icin aynidir.

Kesme gerilimleri de ayni olduguna gére, kinetik
enerjileri de esittir.

(E;=Ey+Ey)

Bu durumda gelen isinlarin enerjileri ve frekanslari
esittir. Bu sebepten ayni renktedirler.

K nin maksimum akim degeri L’ninkinden biyUk oldu-
guna gore, K nin 1sik siddeti daha buyUktar.

CEVAP: B

De broglie dalga boyu:
_h
A= P dir.
Bu durumda dalga boyu ve momentum ters orantili-
dir.
Py > P > Py
CEVAP: B

Pozometre (fotograf makinelerinin 1sik siddetini fotoe-
lektrik olay yardimi ile élcer)

Uzerine 1sik disirildiginde Gzerinde akim olugan
foto tlp hirsiz alarmlarinda kullanilir.

CEVAP: E




Atom Fizigi cazin

1. Dalton atom modeline gore; 5. Bohr atom modeline gére, elektronun gizgisel hizi ¢ce-
kirdekten uzaklastikca azalir.

Atom igi dolu bosluksuz kire seklindedir ve maddenin
en kiguk parcacigidir. CEVAP: D

CEVAP: B

6.  Bohr atom modeline gére,

Atomun bayuk kismi bosluktur.

2. Thomson atom modeline gore, Acisal momentum:

Atom kure seklindedir, pozitif yikler kireye homojen L=n-. h

olarak dagilmistir ve negatif yuklerin kitlesi ¢ok ku- 2: ah

¢lk oldugu icin atomun kdtlesini pozitif yikler olustu- L=3 ‘on = o1

ur CEVAP: C

CEVAP: E
[}
Y
A
R
G
|
Y
A 7. Toplam eneriji;
3. Rutherford atom modeline gére, Y 22

| - £

Atomun merkezinde pozitif yukler toplanmigtir ve et- E 13,6 n2

rafinda dolanan elektronlar vardir. E ——13,6 J 5lev
v 9
i

CEVAP: C
CEVAP: E g

8. Bohryaricapi

2

r,=0,53:

4.  Cekirdek yukinln artmasi ile itme kuvveti artar ve 0 >

artar kitle artinca parcacigin agirhgr artar ve 6 artar. r,=0,53- 21
Vurma parametresi artarsa itme kuvveti azalir ve 6 32 4
azalrr. =0833 1,=9

CEVAP: E CEVAP: B




Atom Fizigi

9. Toplam enerji 12. Frank Herta deneyine gére atom,
E_ 136 72 , _nh — elektronla
o toan — fotonla
2
% =- 13,6( = )2 -L,= Sn% — sicaklik artirilarak
3n
L | — bagka bir atomla carpisarak uyarilabilir.
1 —_——
L, 3 CEVAP: E
CEVAP: A

10. 2. uyariima seviyesin =3

3. enerji seviyesin =3 Z
- R
131 152 G
CEVAP: C |
Y
A
Y
|
N
E
'
i
®
L >
11. 3. uyariima dlzeyin =4 13. E:—13,6-22
en fazla farkli 1sima n
1. uyarilma seviyesi n = 2
n-(n+ 1)
=7 12
2 E=-13,6-—5=-34 ev
4.5 2
=—5 =10 tane 13,6 +E=-3,4
CEVAP: E E=102
CEVAP: D




Atom Fizigi cazn

1. Bohr atom modeline gére, elektron cekirdege yak- 4. 1. 1,2>1,12 (uyarabilir)
lastikca cizgisel hizi artar, acisal momentumu azalir IIl. 2,31 n = 3 seviyesindeki €~ nun enerjisi (uyarabi-
toplam enerjisi azalir. lir
CEVAP: D Ill. Fotonun uyarabilmesi icin gelen fotonun enerjisi-
nin yoériinge enerjilerinden birine esit olmasi gere-
kir.
CEVAP: B
- _2-h
2. 2.yoéringen=21L,= o !
- _ _4-h Y
4.yoringen=41L,= o N
_2h_h R
L,—-L,= o= kadar artmis. pt
CEVAP: C !
Y
A
Y
I
N
E
\'
i

3. Higbir yéringedeki elektronu uyarmazsa 4eV ile ¢cikar
5. Gelen elektronunun enerjisi 12,5eV

ya da,

n = 2'ye uyarilirsa
4-3,6=04eV enerijileri ile 12,5-10,2=2,3eV
4-2,4=1,6eV cikar n : 3u u;/anllrs’a
4-1,5=25eV

12,5-12,1 =0,4eV
CEVAP: B

CEVAP: B




Atom Fizigi

6.  Goénderilen elektronunun enerjisi 2,8eV. 9. Kisimasinin enerjisi: 1,6 - 0 = 1,6eV
2,8-1,38=1,42 L isimasinin enerjisi: 3,2 - 0 = 3,2eV
2,8-2x1,38 =0,04

,8-2x1,38=0,0 E =h-f olduguna gore
2,8-2,3=0,5
Ecx=h-f
CEVAP: B E =h-f,
1,6 H-f B

CEVAP: B

7. n=2ye uyarilirsa temel hale dénerken 1,42eV ener-
jili isima
n = 3 seviyesine uyarilip temel hale dénerken 2,6eV
enerjili IsSiIma

n = 3 seviyesine uyarilan

n = 2 seviyesine inerken 2,6 - 1,42=1,18

CEVAP: E

-6 3 P> <
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8. Atom 12,3eV enerjili elektronlarla n = 3 seviyesine

uyarilir.
10. Ax-APzg
_ h
,,,,,,,,, n=3 AXemeD 25
B | Ha _ _
S n=2 AX+9-107%".6-10°=1,08-10"%
a AX =0,02-107°
- - n=t =2.1077

CEVAP: E CEVAP: A




Radyoaktivite Qan

1. Cekirdekteki tanecikler arasindaki itme kuvveti ¢ek- 4. Nukleer reaksiyonlarda toplam kitle ve nlkleon sayi-
me kuvvetinden blylUk olan cekirdeklere, kararsiz s1 korunur.
(radyoaktif) cekirdek denir. CEVAP: D
CEVAP: B
[
. . . K Y
2.  Cekirdekteki parcaciklari bir arada tutan kuvvete, A 5. 1Beta+1Alfa
gucla ndkleer kuvvet denir. R o 4 s
A e+, ,He— _"A
CEVAP: B ? yuom e y-
Atom numarasi 1 azaldi.
Y CEVAP: B
A
Y
|
N
E
v
i
q
1/3
e JtA ' A
6. — -
L 4A s L4
3. XX+ e - (64m)3
CEVAP: D CEVAP: C




Radyoaktivite

7. N N N N N N 10. Nétron bombardimani ile kararsiz héle gelen buylk
v 2\_,4w8¥,1 6\_,32 katleli atom gekirdeklerinin pargalanarak daha kiigtk

Tyl tyil Tyl 1yil 1wyl kitleli atom gekirdeklerine dénlsmesine fisyon denir.
CEVAP:D CEVAP: A

[ ]
8. Gama bozunumu sirasinda ¢ekirdek eneri kaybeder

vy 11. Flzyon;
ve atomun enerjisi azalir. A
R — Glnes ¢ekirdeginde cok ylksek sicakliklarda ger-
CEVAP: C G ceklesir ve sonucunda cok buyik enerji aciga cikar.
: CEVAP: E
Y
A
Y
|
N
E
v
i
®
9. o,p ve vy isimalari;
Ga.z molekullerini iyonlastirirlar ca.nll dokulara zar?r 12. ?;Ar+7?e R ?;CQ
verirler ve o ve B elektromanyetik dalga olmadig 0 B
icin 11k hizi ile yayiimazlar. e—PB
CEVAP: B CEVAP: D




Atom Alt1 Parcaciklar Ciizn

1. Standart modele gore leptonlar ve kuarklar temel par- 4. Kuarklar dogada gruplar halinde bulunurlar ve kitle-
caciklardir. leri vardir. Proton hari¢ kararsizdirlar.

CEVAP: C CEVAP: C

2. Leptonlar ¢cekirdek kuvvetleri ile etkilesmeyen parca- . .
5. Pion ve Kaon mezonken nétron leptondur.

ciklardir. Hepsinin spini % dir ve kutleli parcaciklar- ¢

CEVAP: B
dir. Y
A
CEVAP:B R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
v
i
®
6. Baryonlar G¢ kuarkin birlesimi ile olusan parcacik-
lardir. Gugli nikleer kuvveti olustururlar ve ginlik
3. Elektron, elektron nétrinosu, miion ve Tau leptondur. hayattaki her gseyin iginde vardir. Baryon sayisi koru-
Pion ise mezondur. numiudur.
CEVAP: E CEVAP: D




Atom Alt1 Parcaciklar

7. Mezonlar bir kuark ve bir anti kuarkin birlegimidir. 10. Graviton: Kitle cekim kuvvete
CEVAP: E Foton: Elektromanyetik kuvvete
Bozon: Zayif nikleer kuvvete aracilik eden etkilesim
parcacigidir.
CEVAP: D
8. Proton, nétron, lambda, sigma baryon, eta mezon- ¢ - uud: kombinasyonu protonu
dur. Y udd: kombinasyonu nétronu
A
CEVAP:E R CEVAP: B
G
I
Y
A
Y
|
N
E
v
i
®
9.  Guglu nlkleer kuvvete aracilik eden pargacik “gluon”- 12. Leptonlar ve kuarklar fermiyon, mezonlar bozon gru-
dur. bunda yer alir.
CEVAP: A CEVAP: C




1.

Soruda tanimi yapilan madde karanlik maddedir.
CEVAP: B
[
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
1
N
E
Vv
i

Hubbe yasasi;

04
H= q dir.
(I. yargi dogru)
Yildizlarin uzakh@ arttikga uzaklasma hizlar da artar
(1. yargi dogru).
Il. yargi hubble yasasi ile ilgili degil
Michelson - Morley deneyi ile ilgilidir.

CEVAP: C

Blyik Patlama _,n
ve Evrenin Oluiumu co

3.

Galaksilerin uzaklasma hizlari uzakliklar ile dogru
orantilidr.

CEVAP: A
_0
H=4
km/s _ v
MPc  12x10"%km
70 km/s _ ]
3x10%km  12x 169km
¥ =280km/s
CEVAP: A




Buyuk Patlama ve Evrenin Olusumu

5. Hubble’in gbzlemleri ve kozmik arka alan radyasyo- 7. Olaylarin olusum sirasina gére siralanisi I, II, 11I'dir.
nunun kesfedilmesi big bang teorisinin en bulyik ka- CEVAP: A
nitlarindandir.

CEVAP: C
[ ]
Y
A
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
Vv
i
®
) 5 . 8.  Bir yildiz 6mriini tamamladiktan sonra beyaz cice,

6. Ik baglarda yogun bir gaz bulutu olan, yildizlar mey- nétron yildizi ya da kara delik olabilir.
dana getiren gezegenleri iceren topluluga GALAKSI
deni CEVAP: E

enir.
CEVAP: A




Rolative Ciizn

1. Michelson - Morley deneyi ile Eter hipotezi ¢lritul- 4. Bir cismin hizi artirlldiginda enerjisi ve momentumu
mus, 1s1gin boslukta da yayildi§i gérilmus ve hizinin modern fizige gore artar.
da tim referansi sistemleri icin ayni oldugu gézlen- CEVAP: D
migtir.
CEVAP: E

5. Newton’un ugras alani klasik fiziktir.

CEVAP: C

2. |. Duranyada sabit hizla hareket eden referans sis- ¢
temlerine eylemsiz referans sistemi denir (I dog-
ru).

1. Ozel gérelilige gére fizik yasalari tim eylemsiz re-
ferans sistemlerinde aynidir (Il dogru).

-0 3> <

6. Isik hizi tim eylemsiz referans sistemine gére ayni-
dir.

IIl. Isik hizi tim eylemsiz referans sistemleri icin ay-

nidir (11l dogru).

CEVAP: E
CEVAP: E

—<mzZ-=<D><

3. Isik hizi modern fizige gére mutlak buyuklikken
uzunluk ve enerji géreceli buyukluktar.

CEVAP: B

CEVAP: E




Rolative

1. H . Idug 0
8. Hiz10,6ise; Y= % tar. 121 0.8¢ olduguna gore,
5 ..
Aty = Aty Y=g wr
At=8.2
4 Aly= ALy
At =10 saat 5
CEVAP: C 60=At-3
Al=36 cm
CEVAP: A
. 5 ..
9. Hiz10,8cise; Y= 3 tar.
Dunyada kalan kardes icin 25 yil gegtigine gore, )
Aty = Atey Y
5 A
25=At-§ At=15 yil R
G
yolculugda cikan kardesi 20 + 15 = 35 yasinda |
CEVAP: A v
A
Y
|
N
E
\'
i
<
12. AQO =Al. Y
200=120-7y
10. Hizi 0.8¢c olduguna gore;
Y= % tar.
5
mR = mo.'Y = mo.g
CEVAP: D
CEVAP: E




Rolative Ciizn

1. Modern fizik kiguk kitleli blyUk hizli pargaciklarin 5. X=9-1
hareketini inceler. Buyuk kutleli, ki¢uk hizli hareketi 24=0,6+t t=40 saat

klasik fizik inceler. 5
Aty = At-y (y :Z)

Zaman ve uzunluk modern fizige gbre, gbreceli bl- 5
yukltiklerdir. 40 = At-

CEVAP: E At=32 yi

CEVAP: D

2. Kilasik fizige gére zaman ve kitle mutlak, hiz géreceli

buyukltktar.
CEVAP: D
6. Yalnizca hareket dogrultusundaki boyutta uzunluk
blzulmesi gerceklesir.
. 5 ..
V¥ =0,8c ise Y= tir.
® 3
v AQy=AL-y
A 20=A-2 AC=12m
R 3
G Alan =10-12 =120 m?
3 I CEVAP: C
Y
A
Y
I
N
E
v
i
CEVAP:B
7.
3c
4.  Haz J—T ise y=2 dir.
Aty = At-y
At,=5-2 Y =4 olur.
At, =10 saat Eqoptam = Y+ M+ c? = 4mc?
CEVAP: D CEVAP: E




Rolative

3c 11. —(v—
8 ¥ =fTise; Y =2 olur. Ex (Y 1) Eo
Ex=E;—E, .,
=(Y—1)m02 E_O—Y—1
=(2-1)me?
=mc? 5=y—1vy=6
CEVAP: B D
/35 6
Y
;
/35
0= 6
CEVAP: D
9.
[
Y
A
R
G
I
Y
A
Y
CEVAP:B
N
E
v
i
[
10.  momentum = P =mg-d
=yem.3C 12. vy katsayisinin karsilik geldigi
5
5 .3 _8 hiz: 1,8 - 108 m/s = 0,6¢
4™5 T4 _ 5
¥ =0,6c ise y=— olur.
CEVAP: C 4
CEVAP: A




1.

2.

Gorintuleme cihazlari ile ilgili verilen bilgilerden hep-
si dogrudur.

CEVAP: E

I. USG (Ultrason) ses dalgalarindan yararlanir.
II. BT (Tomografi) X- isinlarindan yararlanir.
Ill. Sonar Ses dalgalarindan yararlanir.

Ses dalgalari mekanik dalga, X- isini elektromanyetik
dalgadir.

CEVAP: D

Yari iletkende valans band ve iletim bandi arasindaki
bosluk azdir. I. ifade dogrudur. Yalitkanlarda valans
band ve iletim bandi arasI mesafe goktur. X maddesi
yalitkan olabilir. Yaltkanlarin son yériingelerinde 8
degerlik elektronu bulunur. Il. ifade dogru. iletkenler-
de valans band ve iletim bandi neredeyse i¢ icedir.
Z maddesi bir iletkendir ve tek bir valans (degerlik)
elektronu vardir.

CEVAP: E

-0 3> <
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Modern Fizigin Teknolojideki

Uiiulamalarl

6.

—

Yar iletkenlerde valans ve iletim bandi arasi bosluk

vardir, i¢ ice gegmis durumda degildir.

I. ifade transistor
II. ifade diyot
lll. ifade LED

IV. ifade Gunes pilidir.

CEVAP: B

Foto diyot tanimina yer veriimemistir. Foto diyot tize-
rine disen 1s1gin siddetine orantili olarak iletkenligi

degisen diyottur.

CEVAP: A

LED’ler diger ampullere gére daha az glg tlketir ve

tasarrufludur.

CEVAP: C




Modern Fizigin Teknolojideki

Uygulamalar
7.  Super iletkenler, sicaklik azaldikga direnci azalan ve 10. X transistori: NPN tipi transistérdur.
belli bir degerde direnci neredeyse sifira inen madde- CEVAP: A
lerdir.
CEVAP: C

8. Nano malzemeler ila¢ sektdriinde, su gecirmez ku-
mas Uretiminde, elektronik ve bilgisayar teknoloji-
sinde cok fazla kullanilir. Gida sektériinde kullanimi
digerlerine gére azdir.

11. Karbon nanotiplerin yogunlugu, en hafif malzemeler-
den olan aliminyumun yarisi kadardir. Yogunluklari
azdir.

CEVAP: E CEVAP: B

-6 3 P> <
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12. Nano seviyelere inildikge malzemelerin optik, elektrik

ve kimyasal ézellikleri degisir.
9.  Verilen ifadelerin timu super iletkenlerin 6zelligidir.
CEVAP: E

CEVAP: E




Modern Fizigin Teknolojideki

Uiiulamalarl ¢3'B

1. X-sinlarn enerji ¢cok yiksek enine dalgalardir. Yuk- 3. Levhalar arasi gerilim artirilirsa X- isininin enerjisi ve
stz olduklari icin elektrik ve manyetik alandan etki- frekansi artar. Hizi 1sik hizina esittir degismez ve yuk-
lenmezler. suzdurler. Dalga boyu azalir.

CEVAP: D CEVAP: D
[ ]
Y
A
R
G
1
Y
A
Y
I
N
E
\'
i

2. Sert X-1ginlarn dalga boylari kiiglk gerginlik derece- 4. Verilen ifadelerin timu X-i1sinlarinin kullanim alanlari-
leri fazla olan X- isinlandir. Karakteristik X-1sinlari i¢ na érnektir.
y6riingedeki elektron gegisleri ile olusur. CEVAP: E

CEVAP: C




Modern Fizigin Teknolojideki

Uygulamalar
5.  X-isinlan fotograf filmine etki ederek kirik kemiklerin 7. Bosluk birakilan yerlere sirasiyla sivi, gaz ve kati ke-
gérantilenmesine yardimci olur. Bu olumlu bir etkidir. limeleri gelmelidir.
CEVAP: D CEVAP: A

8. AE= E,~ E,

Efoton = AE ise
Efoton = E2_ E1
Efoton+ E1 = E2
¢ E, enerjisi fotonun enerjisinden blyuktdr.
Y
A CEVAP: D
R
G
|
Y
A
Y
|
N
E
'
i

6. Lazer, ¢ok ylksek enerjili enine bir dalgadir ve uzak
mesafelere dagdiimadan yayilir. Atmosfer olaylarin-
dan etkilenir.

9. Turkiye’de bilim ve teknolojiyi tesvik etme, yénlen-
dirme ve popiilerlestirmeyi amagclayan kurulus TUBI-
TAKir.

CEVAP:C CEVAP: E




BiDgRs Karma Test gazin

Verilen ifadelerin hepsi dogrudur. 5. ‘K‘ _ m _g
CEVAP:E B|=va?+22+42 =6
Al s
8l
CEVAP: C
Bir 6lgiim aletinde bélmeler ne kadar fazla ise alet o 6 T T
- 2
kadar hassas 6lcim yapar |. ifade dogrudur. X am-
permetresinde her bir aralik 0,02 amper degisime 6>p>a olduguna
karsilik gelmektedir. Ill. ifade dogrudur. a gore, Buyuk aci karsisin-
da kuglk kuvvet, kiglk
CEVAP: C 5 tgui kuvvet, kugu
B acl karsisinda buyik kuv-
vet bulunur.
Y T:3 > T2 > T1
T3
CEVAP: B
-4
]
v
=
>=
a
P
wny
2
&0 7.
Isi kalorimetre kabi ile lculdr.
CEVAP: C
N < > N

G G

Kuvvetler koordinat sistemine yerlestirilirse

T T +sin37° =60
T.cos37°=N
) 3_60
37 > N 4 N
N =80 Newton
Y
Elektrik alan cizgileri gésterimi formdiller ve 1s1§in or-
tamdaki izledigi yolu gizerek gostermek modellemeye G=20N
CEVAP: E

Ornektir.

CEVAP: A




Karma Test
YAYINCILIK
8.  Kuvvetler kartezyen koordinat sistemine tasinirsa 11.  Sekil I'de ipe gore tork alinirsa
1 1 1
N N K-2+L-2—2M >
K+L=2M
a7 530 Sekil I’de ipe gore tork alinirsa;
1 1,1
K- >t M- 5= L. >
Y
G
K+ M= ¥ (L>M)
N, +cos37° = N, +cos53° + K+ K= 2M
N 2K=M M> K
NoAopn .S Tk_4
L'5 K'5 N, 3
CEVAP: E T,= K+ L+ 2M
’ T,= K+ M+ L T,>T,
CEVAP: E
9. O <€ 2 > A
2
20
| 1 Y x
— F =
v v g
2P P >
3 3 g
O noktasina gore tork alinirsa; &
P o _ Q
3'5= F-20 &
_ P
F= 12
CEVAP: A
10.
12. Ivme - zaman grafiginin altinda kalan alan hiz degisi-
‘ mini verir.
i ivme Ta
0 y 3at 6at
v " XeP 3a /Zat . sa
2P 2P 2a u st X3
£ hizasi son denge noktasi olsun ve {'ye goére tork a 7 X,
alinirsa; Xy R
] ] 0 L gaman(s)
2P2+2P5=xP.5 t a3
2 2 o o
xoP (Hiz - zaman grafiginin altinda kalan alan yer degistir-
5P = 2 meyi verir.)

x =10 (1 tane var) 9 tane konulabilir.

CEVAP: E

Xy > Xy > Xy

CEVAP: B




o
' Karma Test Coz
YAYINCILIK
X igin; Y igin; A d= Dyt
Hiz Hiz 80= 20-t t= 4s
A A
I 39 \ Siriiklenme miktari: x =0+t
=5.4
o > KL LN =20 m
7 o CEVAP: C
0 t Zafnan 0 t Za:nan
g=a-t 20=2a-t
_ Ut 40
KL= > LN = 5 t
KL_1
LN~ 4
CEVAP: A
5.  Sisteme etki eden net kuvvet baslangicgta 1 yénlinde-
dir. Cisimler 6nce 1 yéninde hizlanirken ip kesilince
net kuvvet yon degistirir. Bu ylizden 3m kdtleli cisim
6nce 1 yoninde yavaslar durur sonra 2 yénunde hiz-

A

B

Adan B'ye x = (ﬁa + 1‘})-
B'den A'ya x = (13 - ﬂa)-
9,+0=30-30,

49, =29
a1
¥ 2

t

3t

b4
r}
v
=
>
a
>
wny
2
Fa)
CEVAP: C
6.
CEVAP: A

lanmaya baslar.

CEVAP: D
mg+ Fe = 360N
mg+m-a =360
m-10+m-2 =360
12m =360 m=30kg
CEVAP: D




Karma Test BiﬁgRS

YAYINCILIK
7. Fo X 9.
i —>F=50N
\
mg X
?
Fe+N=mg . !
m-a+N=mg
5:5+N=5-10 A
N=25N K
F.=N-k Musluktan agildiktan sonra denge durumu.
=25:0,2 P, (ilk) = 4ndg = P
=5N
P =4hdg =P
Fnet:m'a L<Son) 9
50—-f,=m-a CEVAP: D
50-5=5.a a=9m/s
CEVAP: D
4
]
V]
=
p 10. P yUkUnin yanina bir P yuki daha konulursa X gazi-
G nin basinci artar. Y gazinin ustiindeki basing degis-
§ medigi icin Y gazinin da basinci de§ismez.
= CEVAP: D
8. |. Sabit slratle cembersel hareket yapan cismin

merkezcil ivmesi vardir (I yanls).

Il. Cisim Gzerine merkezcil kuvvet etki ettigi icin den-

11. Piston yukari itilirse X gazinin Ustlindeki sivi seviye-
gede degildir (Il yanhs).

si artar. Dolayisiyla X gazina etki eden basing artar.

lll. Cisim Uzerine etki eden net kuvvet ortadan kalk- X gazinin basinci artar. K noktasinin ustliindeki sivi
tiginda cisim gembersel hareket yapmaz (Il yan- seviyesi artacag icin K noktasindaki sivi basinci da
Is). artar.

CEVAP: E CEVAP: E




+

BiDéRS Karma Test

YAYINCILIK

—

3P, V+P,:V=P,-V

(gaz basinci P, olunca sistem dengede kalir)
4P,V =P,V

V' =4V

Piston M noktasi gelince dengede kalir.

CEVAP: D

Kap tabani piston ile dengede durduguna goére, X
gazinin basinci acik hava basincindan kiguktir. Bu
durumda K muslugu agilinca X gazinin basinci artar
ve piston bir miktar kayar, sivi ylksekligi azalir. Cisim
yuzdigine goére kaldirma kuvveti agirhgina esittir ve
degismez. Cismin batan hacmi degismez.

CEVAP: A

BIDERS yayinciLik

4.

Musluk agilinca K sivisinin tamami bogalir ve M cismi
L sivisi icinde bir miktar daha batar ve L sivisindan
da bir miktar tasar. Kaldirma kuvveti cismin agirhgina
esittir ve degismez.
Cismin hacminin yarisi K, diger yarisi L icinde denge-
de kaldigina gore,

d,+d

L .
M= dir.

CEVAP: C

Piston X’den Y’ye getirilirse sivi seviyesi azalir, cis-
min batan hacmi ve kaldirma kuvveti azalir.

| F =l F o, + G (Yaydaki gerilme azalir.)
CEVAP: E




Karma Test BiDgRS

5 | Il 11 7 K L M
Yar
golge
Tam gélge Yari gélge CEVAP: E
(I dogru) (I dogru) (ll'yanhs)
CEVAP: B
~
|
v
=
>
a
>
wn
2
[=3]
6. 8. i

Tam
golge

Tam

golge
Yarn

golge

&

KL 50 40 50
X 150~ X 150 Tam golge artar, yan goélge azalir.

x=120cm CEVAP: A
cisim - 40 = ¥ -t

gorintl — 120 = ﬂg-t B, = 30
CEVAP: D




BiDgRS Karma Test Cii

4. Kirmizi ve yesil 1gikta; sari, boya renklerinde ana
renktir.
CEVAP: B
50° %y 90° olur.
50°
1
CEVAP: E
Mavi Siyah  Mavi Mavi Mavi Siyah 5.
Kirmizi Cyan Sari i
M+Y) (K+Y) g
CEVAP: A >
< CEVAP: A
w
g
Fa)

6. Cyan (M +Y) magenta (K + M)

Mavi
Beyaz Mavi

3. Beyaz, 1sik altinda magenta gériinen kitabin rengi
magentadir ve kirmizi i1sik altinda kirmizi gérinar.

CEVAP: B

Yesil

CEVAP: A




artar. (. yargi dogru)

Il. g, yakinln yuk igareti bilinmedigi igin ifade kesin
dogrudur denilemez. (ll. yargi kesin degil)

1. g, nin ylk igareti bilinmedigi i¢in kesin bir gey soy-
lenemez. (lll. yargi kesin degil.)

CEVAP: A

Karma Test
YAYINCILIK
7. Goézlik numarasi: -2 olduguna gére, (-) ifadesi kulla- 10. B ve C noktalari ayni es potansiyel ¢izgisi Ustiinde
nilan mercegin kalin kenarl oldugunu gdsterir. oldugu igin Vg = V dir. Cisim (=) yiiki oldugu igin V,
1 daha kuguktar.
diyoptri = T
1 Vg=V;>V,
2= T f=0,5m CEVAP: E
CEVAP: B
8.
11. B ve C noktalari ayni es potansiyel gizgisi Ustiinde
oldugu icin Il yolunda is yapiimamistir.
_ [k-3q k-3q)| k3q®
META T T Ty
k-3q k-3q| k3g°
mg mg — - =
3T=F+mg, F=T+T2T=F—T E W" q( 3r 2r ) 6r
A
=
m > w,>W, >w
3-(F—TQ>=F+mg E | n I
w CEVAP: B
2
3mg
3F-——=F+mg =
5mg
2F = N
5mg
F= 7
CEVAP: B
' 12, y= %at2 (¥,+t=L) L yanya inerse tde yarya
9. I q, artarsa elekiriksel kuvvet artar. Bu sebepten T,
iner.

\
a= g—m potansiyel fark 2 katina ¢ikarsa ivmede 2 ka-

tina gikar.
1 Y
y :§-2a.Z:§

CEVAP: B




+

BiDéRS Karma Test

YAYINCILIK
E =q-3V 4.
Saptirici levhalar arasi yapilan is,
_ 4V .
W=q 3 dar.
3d 2v
2d X
Y
=3 | |
13qV V=V Vy=V
Ey=a:3V+q- 4:;/ = ; (eneriji skalerdir) 8 8
M
EL o Lo Lo
_t_= Wi .
By 19 N
CEVAP: A Her bir lambanin potansiyel farki V kadar olsun.
V,>V,=V,
CEVAP: A
-4
]
v
=
X cismi (=) yUklu levhaya dogru sapiyor. O halde ke- =
P
sinlikle (+) yUkli olmalidir. (=) yukli olsaydi ters yon- ya
de sapardi. §
CEVAP: E g3
5. X
2A 5Q 14V 7Q ¢ .
24— — MWW 0 |
5 P
6A 3Q svl 3A 20 o v . 2
Y 3A \J
Z20 e 5 B i
.-
24 ¢ [ o -t
24V o z
Voltmetre — 14 — 6 8V gésterir X ve Z 6zdes Ureteclerin yaninda bagl Ustlerinden
g ' ayni akim gecer. Y’den gecen akim en buyuktar.
CEVAP: B CEVAP: C




Karma T
a a eSt YAYINCILIK
6. X 9. X teline etki eden kuvvet
) _2ki-2i
C @ i | F= 7d
' i
A | | | :
X d ' oi TF TF/2
Lo o > Y
N N
2d
. v . J «
It

Voltmetre devreye paralel, ampermetre seri baglanir.
Tersi yapilirsa o kollardan akim ge¢gmez. Voltmetre-
lerin seri baglandigi X lambalarindan akim gecmez.
Sadece 2 lamba 1sik verir. |. bosluga ampermetre II.
ve lll. boslu@a voltmetre baglanmalidir.

CEVAP: E

7. Devrede uUreteclerden cikan akimlarin hepsi sadece
P lambasinin Gstiinden gecer. En parlak P yanar.

CEVAP: A

8. 8toplam =i Re§
30— 6=i12
i= 2A
Motorun mekanik glci
P=¢.i
P=6-2
P = 12 watt

CEVAP: C

BiIDERS yayYInciLik

Y teline etki eden bileske kuvvet

F_3F
Fro="2

10.

2F'

b
7V

| 2K eiye0

3

2F = >

| 2Keigeiyel

1

3

==

I3

4

CEVAP: B

CEVAP: C




BiDgRS Karma Test cazn

I. Parcacigin X noktasindaki hizi Y noktasindakin- - md
den kuguk oldugu icin momentumu da kiguktar. - 9B

arcacigin yaricapl zamanla azalmistir. O halde,
. q-V :%mﬁ2 V artarsa pargacigin hizi © artar. & pargacigin yarieap! z Zaimigt

artar. ise r'de artar. 91, qt veya Bt olabilir

. o CEVAP: D
IIl. Y ve Z noktasinda pargacigin hizlarinin biyukIi-

gu esit oldugu igin gizgisel momentum blyuklik-
lerde esittir.

CEVAP: A

BIDERS yayinciLik

K teli iceri girdikge Ustlindeki manyetik alan giddeti | 4.  indiksiyon akimi olusabilmesi igin kesinlikle manye-
artar. Bunu azaltici yénde B olugmalidir. Bunu olus- tik akinin zamanla degismesi gerekir.

turan akim 2 yéniinde olur. L telinde degisim olmadigi
icin akim olugsmaz.

CEVAP: C

CEVAP: E




Karma Test
YAYINCILIK
5. Anahtar acikken akim sifirdir. Anahtar kapatilinca
__AD _ w devreden akim gecer. Bundan dolayr makaranin igin-
Bif-tA- N— Eizn.A. N den gegen manyetik aki artar. Buna karsl koyacak
= At yonde bir indiiksiyon emk’si olusur. Olusan emk dev-
0,8-3-(0,1)2-400—0,2-3-(0,1)2-400 re akimina zit ydonde bir indiksiyon akimi meydana
= 0.3 getirir. Bu nedenle akim en buyik degerine hemen
€ =24 volt ulasamaz.
e=i-R
€E=i+6 Akim siddeti
i=4A

Manyetik alan siddeti azaliyor. Artirici ydnde manye-
tik alan olugmali. Akim 2 yéniinde olur.

CEVAP: B

—

K anahtar agilirsa X halkasinda gecen B nin
siddeti azalir. Bunu artirici ydénde manyetik alan
olugmali. Akim 2 yéniinde olur.

6. L

Il. € artar ise bobindeki akim siddeti dolayisiyla olus-

turdugu B nin siddeti artar. B’'nin siddeti artarsa X
telinde 1 yoninde akim gecmelidir.

Ill. N sarim sayis| artarsa B nin siddeti artar. B nin
siddeti artarsa X telinden 1 yéniinde akim gegme-
lidir.

CEVAP: B

BiIDERS yayYInciLik

0 t Zaman

CEVAP: A

Ambulans ile adam esit hizlarla ayni yénde ilerliyor
ise duyulan sesin frekansi kaynaginki ile aynidir.
Adam ambulanstan uzaklasiyor ise duydudu sesin
frekansi daha dusik, yaklasiyorlar ise daha ylksek-
tir.

CEVAP: E




3.

+

YAYINCILIK

Karma Test

—

Siselerin iclerindeki sivi miktarlar farkh oldugu icin
cikan seslerin frekanslar (yukseklikleri) kesinlikle
farkhdir. Siddet (gurlik) ve genlik igin kesin bir sey

sOylenemez.

f

vuru ‘

f,—f, |dir.
200 vuru 50 s’de elde ediliyor ise f

vuru

CEVAP: A

=4 hz'dir.

f, =260hz ise f, = 256 hz veya f, = 264 hz olabilir.

CEVAP: D

I. Dalganin ilerleme dogrultusu ayirici ylizey norma-
line yaklasiyor. Dolayisiyla K ortami L’'den daha

derindir (I dogru).

Il. Kaynak degismedigi slrece frekans degismez (Il

yanlig).

Ill. Si1§ ortamlarda dalga boyu ve genislik azalir (lll

dogru).

CEVAP: C

BiIDERS yayInciLik

4.  Yuzeyle yapilan agi ile hizlar dogru orantilidir.

5 L

. K ortaminda gdnderilen dalga L ortamindan geg-

CEVAP: B

L ortami Sekil I'de ince kenarli mercek gibi dav-
ranmigtir. O héalde hy > h_dir. Sekil I'de L ortami
kalin kenarli mercek seklinde olmasina ragmen
ince kenarl mercek gibi davranmstir.

O héalde h; > hy, dir.

he>h_>hy’ dir.

tikten sonra bir noktada toplanir yani odaklanir.

h_ > hy, dir. M’nin derinligi azaltilirsa L'den gegen
dalgalarin egriligi artar.

CEVAP: E




Karma Test

3 s’de 24 devir yapan stroboskop 1 s’de 8 devir ya-
par.

fd =n. fS
f,=6-8=f,=48hzdir.
D=A-f
12=A-48=>A=0,25cm
CEVAP: A
4cm
Ain = (Vo= Vi) T
Amax =(Vp+Vy-T
4 Vo=V T
6 (Vp+ V)T
taraf tarafa oranlanirsa
2 Vp— Vi
3 Vp+V,
2V, +2V, =3V, — 3V,
5V, =V,
\
v, 5
K
CEVAP: E

BiIDERS yayYInciLik

K aracina c¢arpip gelen dalgalarin frekansi daha yuk-
sek élculdigine gére K araci polis aracina yaklas-
maktadir.

L aracina garpip gelen dalgalarin frekansi daha du-
stk élclldigine goére L araci polis aracindan uzak-
lagmaktadir.

CEVAP: D

K, L ve M 1gimalarini enerjilerine gbre siralarsak.
Ex > Ey, > E_dir.

Dalga boyu enerii ile ters orantili oldugu igin;

A > Ay, > Ay olunur.

CEVAP: C




